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10. Survey Methodology  
Methods Summary 
The purpose of the 2019 U.S.D.A. Forest Service Region 1 Social Survey is to obtain additional 
observations to examine: 
 

• perceptions of the purpose for federal public lands; 
• views about possible management actions on those lands;  
• opinions about possible concerns regarding federal public lands; 
• frequency of self-reported activities on federal public lands; and  
• opinions about the quantity of services provided on federal public lands. 

The 2019 survey is an extension of the 2018 survey which was designed to help policy-makers and 
planners quantify public opinions about federal public lands that are close to the home of Region 
1 residents. 

The mail and internet-administered survey provides U.S.D.A. Forest Service a rigorous, 
representative sample by which to gauge current public opinion. The survey was constructed to 
act as a benchmark that would allow possible future exploration of trends in public sentiment 
regarding federal public lands in U.S.D.A. Forest Service Region 1.   

Survey Administration 
University of Montana’s Bureau of Business and Economic Research (BBER) administered the 
survey on behalf of the U.S.D.A. Forest Service from January 18, 2019 through April 22, 2019. The 
survey was administered by mail and responses were collected over the internet or via a hardcopy 
questionnaire.  Sampled potential respondents received up to 4 mail contacts during the survey: 

1. An introductory letter inviting participation via an internet link provided; 
2. A follow-up letter thanking respondents and reminding nonrespondents that they could 

participate via the internet link provided; 
3. A 8.5” x 11’ questionnaire packet mailed to non-respondents only inviting participation via 

an internet link provided or by completing a hardcopy questionnaire and returning it in 
the stamped envelope provided; 

4. A second 8.5” x 11’ questionnaire packet mailed to non-respondents only inviting 
participation via an internet link provided or by completing a hardcopy questionnaire and 
returning it in the stamped envelope provided. 

Questionnaire Design 
The questionnaire was designed by U.S.D.A. Forest Service Region 1 staff.  U.S. Office of 
Management and Budget clearance for the survey was issued on 11/20/2017. The OMB control 
number for this survey is 0596-0236. BBER formatted the hardcopy of the questionnaire. In 
addition, BBER programmed and tested the internet version of the questionnaire using software 
provided by Qualtrics, Inc. 
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10. Survey Methodology  
Sampling 
Sampling was conducted using an addressed-based, random sample purchased from SSI, Inc. 
Within household random sampling was conducted using the most recent birthday method. The 
study population was adults (ages 18+) who lived in an occupied dwelling that was listed on the 
U.S. Postal Service’s Computerized Delivery Sequence File. These adults were sampled from 197 
census tracts located in or near national forests in Region 1. The list of relevant census tracts was 
provided by Region 1 staff. This population differs slightly from all adults as it excludes 
institutionalized persons, homeless persons, and those absent during the survey period. The 
sampling plan is summarized in Table 1 below: 

Table 1: Sampling Plan Description 

CENSUS TRACTS 
2017 18+ 

POPULATION 
SAMPLED 

ADDRESSES 
UNWEIGHTED 

RESPONSES 
Outside metropolitan 
or micropolitan 
statistical area 
counties 

451,660 3,800 1,077 

 

Sampling Error 
The 1,077 responses to this survey yielded a confidence interval of +/- 2.9% under the assumptions 
of simple random sampling. This means that if the survey were administered 100 times using 
simple random sampling, in 95 of the administrations a proportion of 50% would be found +/- 
2.9%. The standard error for this survey under the assumptions of simple random sampling is 
1.5%. Data users should take care to calculate standard errors and t-tests for these data using a 
statistical software package that can account for the actual sample design of the survey. 
Accounting for the stratified sample design, the actual confidence interval for a proportion of 50% 
estimated from this survey is +/- 5.0% and the standard error is 2.6% 
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10. Survey Methodology  
Data Collection Outcomes 
Of the 3,800 potential respondents sampled 1,077 responded.  Table 2 below summarizes the 
outcomes of the data collection process: 

Table 2: Data Collection Outcome Summary 

DATA COLLECTION OUTCOME CATEGORY 

FINAL 
AAPOR 

DISPOSITION 
CODE N 

Interview (Category 1)  
Complete 1.0/1.10 1,077 
Partial 1.2000 0 
Eligible, non-interview (Category 2)  
Refusal 2.1000 27 
Unknown eligibility, non-interview (Category 3)  
Nothing returned  3.1900 1,904 
USPS: No mail receptacle 3.2530 208 
USPS: Unable to forward, not deliverable as addressed  3.3141 268 
USPS: Temporarily away, holding period expired  3.3400 5 
Not eligible (Category 4)   
USPS: No such number 4.3131 52 
USPS: Vacant 4.600 259 
Total sample used  3,800 

 

Table 2 lists data collection outcomes by categories and codes established by the American 
Association of Public Opinion Research. (American Association for Public Opinion Research, 
2016) The response rate for this survey is 36.3%, calculated using AAPOR response rate formula 3. 
This response rate is typical for rigorously conducted, address-sampled, mail and internet-
administered surveys. (Dillman, Smyth, & Christian, 2014) 
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10. Survey Methodology  
The Respondents 
Table 3 below describes the respondents. 2017 U.S. Census Bureau American Community Survey 
5-year population proportions for the study population of 1,905,607 persons are provided for 
context. 

Table 3: Respondent Demographics 

CHARACTERISTIC 

2017 ACS 5- 
YEAR 

ESTIMATE (%) 

UNWEIGHTED 
RESPONSES 

(%) 

WEIGHTED 
RESPONSES 

(%) 
Gender Male 50.4% 58.5% 50.4% 

Female 49.3% 41.4% 49.3% 
Other 0.3% 0.1% 0.3% 

Age 18-34 23.1% 6.1% 23.1% 
35-49 13.6% 7.5% 13.6% 
50-64 37.0% 39.3% 37.0% 
65 + 26.3% 47.1% 26.3% 

Race White 88.2% 95.7% 88.2% 
American Indian 8.7% 3.6% 8.7% 
Other 3.1% 0.7% 3.1% 

2017 
Household 
Income 

< $50,000 51.3% 47.5% 51.3% 
$50,000 - $99,999 30.9% 36.3% 30.9% 
$100,000 + 17.8% 16.2% 17.8% 

Education 
Attainment 

HS diploma or less 44.5% 22.1% 44.5% 
Some college or AA degree 34.6% 56.5% 34.6% 
Bachelors + 20.9% 21.4% 20.9% 

 

Data Set Preparation 
Following collection and data entry, 100% of mailed questionnaires were verified for data entry 
accuracy. Appropriate data labels were added as well as composite variables and flags to facilitate 
analysis. Missing values for the weighting variables, necessary for comparison to the 2016 ACS 5-
year estimates, were imputed using the hot deck method which substitutes the responses of 
similar cases for missing data. Data were processed using three statistical software packages: IBM 
SPSS Statistics Version 25 (2017), SAS Version 9.4 (2016), and Statistics Canada’s G-EST Version 
2.01 (2017). 

Weighting 
Weights for the 2019 U.S.D.A. Forest Service Region 1 Social Survey were calculated using a three-
step process. In step 1 a base weight was calculated to account for the probability of selection of 
each individual in the sample. The population control total was based on the U.S. Census Bureau’s 
American Community Survey 2017 5-year estimate for the population of persons age 18 and older. 
In step 2 the base weight was modified to adjust for nonresponse. In step 3 the nonresponse-
adjusted weight was calibrated to population control totals derived from the U.S. Census Bureau’s 
American Community Survey 2017 5-year estimates for the population of persons age 18 and older. 
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10. Survey Methodology  
Survey weight calibration was conducted using the Gest_Calibration module of Generalized 
Estimation System version 2.01 (March 2017) developed by Statistics Canada. The 2019 U.S.D.A. 
Forest Service Region 1 Social Survey weight was calibrated to population control totals by: 

1. Gender 
2. Age 
3. Race 
4. 2017 household income 
5. Educational attainment 

 

Two survey weights were provided by BBER on the dataset: a population weight useful for 
estimating the number of adults in the study population who have a particular characteristic, and 
a sample weight needed for most statistical packages to calculate standard errors. 

Structure of the Remainder of this Report 
The remainder of this report is divided into three sections. The first section presents the hardcopy 
version of the questionnaire. The next section includes extensive crosstabulations of the 
responses to this survey. The final section displays answers to the open-ended questions asked in 
this survey. 



 

A1 
 

8. Other Issues That 
MDT Should Address 

Questionnaire 
 



 

  

2019 

Administered by: University of Montana 

Bureau of Business and Economic Research 

Sponsored by: U.S.D.A. Forest Service 

Region 1 

1/1/2019 

U.S.D.A. Forest Service Region 1 
Social Survey 

Purpose 

The purpose of this survey is to collect information that will help land 

managers improve conditions and resource management on federal public 

lands. Federal public lands include national forests, national parks, national 

wildlife refuges and Bureau of Land Management lands. These are different 

from city and state parks and playgrounds.  Examples of federal public lands 

include the Bob Marshall Wilderness, the Dakota Prairie Grasslands, and the 

Upper Missouri River Breaks National Monument. This survey hopes to 

capture input from local stakeholders and therefore asks about local federal 

public lands.   

Important Information 

When answering, please think of the federal public lands that are nearby 

your home. These local federal public lands are those areas not more 

than an hour’s drive away or within approximately 50 miles of your 

home. 

 

OMB 0596-0236 

EXPIRATION DATE: 11/30/2020 

Q1. Are you the adult age 18 or older in your household who will have the next birthday?                                                         

Mark one 
button (X) 

 

O Yes       Please continue. 

O No      Please have the adult in your household who will have the next  
                           birthday complete the survey. 

 

 

START HERE 
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Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, 

federal public lands? Please mark one button (X) for each item.  

 Not at all 
important 

Slightly 
important 

Moderately 
important 

Very 
important 

Extremely  
important 

a. Protecting water quality 
O O O O O 

b. Providing recreation opportunities O O O O O 
c. Protecting air quality 

O O O O O 

d. Providing income for the tourist 
industry 

O O O O O 
e. Providing income for the natural 
resource extraction industries (oil /gas 
/coal /minerals)  

O O O O O 

f. Providing income for the timber 
industry 

O O O O O 
g. Protecting rare and endangered plant 
and animal species 

O O O O O 
h. Protecting wildlife habitat 

O O O O O 

i. Knowing that in the future I will have 
the option to visit a primitive or 
wilderness area of my choice 

O O O O O 

j. Providing spiritual inspiration O O O O O 
k. Knowing that future generations will 
have primitive or wilderness areas O O O O O 

l. Just knowing that primitive or 
wilderness areas exist 

O O O O O 
m. Providing scenic beauty 

O O O O O 

n. Preserving natural areas for scientific 
study O O O O O 

o. Other (Please specify below) 
 
__________________________________ 

O O O O O 
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Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options 

for managing local federal public lands. Please mark one button (X) for each item.  

 Strongly 
oppose Oppose 

Neither oppose 
or support Support 

Strongly 
support 

a. Closing underused campgrounds  
O O O O O 

b. Requiring permits to recreate in 
very popular areas 

O O O O O 
c. Introducing  parking fees 

O O O O O 

d. Introducing camping fees O O O O O 
e. Allowing more outfitters and 
guides  O O O O O 

f. Maintaining underused trails less 
frequently 

O O O O O 
g. Increasing thinning of forests 
near communities 

O O O O O 
h. Harvesting dead trees following 
natural wildfire, beetle kill, or other 
natural disturbance 

O O O O O 

i. Using prescribed fires for fire 
prevention near communities  

O O O O O 
j. Using prescribed fires for 
maintaining forest health in areas 
farther away from communities 

O O O O O 

k. Allowing natural wildfires to burn 
if they don’t threaten people’s lives 
or property 

O O O O O 
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Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal public lands?  Please 

mark one button (X) for each item listed below. 

 
Not at all concerned Moderately concerned Very concerned 

a. Wildlife encounter (e.g. bear, 
lion, snake, etc.) 

O O O 
b. Bad weather O O O 
c. May get lost O O O 
d. Poor road conditions O O O 
e. Poor trail conditions O O O 
f. Run out of gas or supplies in 
remote area 

O O O 
g. Lack of cell phone coverage O O O 
h. Needing emergency services O O O 
i. Forest fire O O O 
j. Poor air quality O O O 
k. Shooting (not at a range) O O O 
l. Crime O O O 
m. Other? (please specify 
below) 
 
 
_________________________ 

O O O 
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Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public 

lands. Please indicate the extent to which you agree or disagree with each of the 

following statements. Please mark one button (X) for each item.  

 
Strongly 
disagree Disagree 

Neither 
agree or 
disagree Agree 

Strongly 
agree 

No 
opinion 

a. People in my local 
community have been 
involved in decisions 
about land 
management 

O O O O O O 

b. Land management 
decisions balance the 
concerns of most 
people in my 
community 

O O O O O O 

c. Land managers in my 
area do a good job 
communicating with 
the public 

O O O O O O 

d. I trust local land  
managers to make the 
proper decisions about 
land management 

O O O O O O 

e. Land management 
decisions balance the 
concerns of both local 
communities and 
national interests  

O O O O O O 

 

 



 

 
 
 

6 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Q6. Have you ever visited your local federal public lands?                                                            

Mark one 
button (X) 

 

O Yes                     Go to Question 7 below. 

O No                      Skip to Question 16 on page 11. 

 

 

Q7. Please tell us how many times you have visited your local federal public 

lands in the past 12 months? Do not count visits that include commuting 

through public lands and working in public lands.  

Mark one button 
(X) 

 

O 0 times 

O 1 time 

O 2 to 4 times 

O 5 to 10 times 

O 11 to 30 times 

O More than 30 times 
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Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public 

lands? Please tell us how often you participate on local federal lands by marking one button (X) 

for each item. 

 Very often         
= at least 

once a 
week 

Often             
= at least 

once a 
month 

Sometimes     
= at least 

once a year 

Rarely 
= at least 

once in my 
lifetime Never 

a. Hiking/walking  O O O O O 
b. Horseback riding O O O O O 
c. Downhill skiing or snowboarding O O O O O 
d. Cross-country skiing or 
snowshoeing 

O O O O O 
e. Snowmobiling O O O O O 
f. Cultural ceremonies O O O O O 
g. Fishing O O O O O 
h. Hunting O O O O O 
i. Creative arts (photography 
/drawing/ painting/writing) 

O O O O O 
j. Developed camping (at official 
campground) 

O O O O O 
k. Dispersed camping (not at official 
campground) 

O O O O O 
l. Viewing wildlife O O O O O 
m. Relaxing O O O O O 
n. Driving for pleasure O O O O O 
o. Road bicycling O O O O O 
p. Mountain bicycling O O O O O 
q. Firewood collecting  O O O O O 
r. Foraging for berries, mushroom, etc. O O O O O 
s. Picnicking O O O O O 
t. Other (please specify below) 
 
 
_______________________________ 

O O O O O 
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Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal 

public lands? Please tell us how often you participate on local federal lands by marking one button 

(X) for each item. 

 Very often         
= at least 

once a 
week 

Often             
= at least 

once a 
month 

Sometimes     
= at least 

once a year 

Rarely 
= at least 

once in my 
lifetime Never 

a. Harvesting timber O O O O O 
b. Mining O O O O O 
c. Oil/gas extraction  O O O O O 
d. Outfitter/guiding O O O O O 
e. Other (please specify below) 
 
 
_______________________________ 

O O O O O 
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Q10. Have there been activities that you wanted to do during your visit(s) to local federal public 

lands that you were not able to?                                                            

Mark one 
button (X) 

 

O Yes                     Go to Question 11 below. 

O No                      Skip to Question 13. 

 

 

Q11. What is the activity? Please describe the activity below.                                                           

_______________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________ 

 

 

Q12. Why were you unable to participate? Please tell us below.                                                           

_______________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________ 

 

 

Q13. We are interested in knowing if there are any specific places or sites on local federal 

public lands that you used to visit but no longer visit, or have changed the time when you visit, 

due to too much crowding, noise, commercial activity, fewer fish, etcetera. Write in the place or 

site and select the reason why you do not visit at certain times or altogether.                                                            

Site / Place Reason for no longer visiting: 

Example:  

Russian River There is too much crowding during weekends, so I visit during weekdays 
 
 
_______________ 

 
 
_________________________________________________________________ 

 
 
_______________
_ 

 
_________________________________________________________________ 
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Q14. We would like to know how you feel about visiting local federal public lands. For each 

item below please rate how much you think it describes your typical experience. Please mark 

one button (X) for each item.  

 
Strongly 
disagree Disagree 

Neither 
agree or 
disagree Agree 

Strongly 
agree 

Don’t 
know 

a. I have access to areas of 
cultural/traditional significance 

O O O O O O 
b. I have pleasant interactions 
with other visitors 

O O O O O O 
c. I experience conflict with 
users using different modes of 
transportation   

O O O O O O 

 

 

Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 

ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DON’T KNOW. Please mark one button (X) for each item.  

 

Too few Adequate amount Too many 
Don’t 
know 

a. Rangers patrolling the area O O O O 
b. Trails for all terrain vehicles  O O O O 
c. Areas open to snow 
machines 

O O O O 
d. Accessible (e.g., for 
wheelchairs) sites  

O O O O 
e. Bathrooms O O O O 
f. Trails for mountain bikers O O O O 
g. Travel information on forest 
websites to plan for trips  

O O O O 
h. Other (please specify below) 
 

O O O O 
 
_________________________ 
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Q17. Please let us know if there are any other issues that you feel are big problems on local 

federal public lands. Please provide more information below about the problem (for example, 

where did you encounter the problem?)                                                         

______________________________________________________________________________________________  

 
______________________________________________________________________________________________ 

 

_______________________________________________________________________________________________ 

Q16. For each of the following, please indicate if you feel that there are NOT ENOUGH, an 

ADEQUATE AMOUNT, TOO MUCH, or DON’T KNOW. Please mark one button (X) for each item.  

 

Not Enough Adequate amount Too much 
Don’t 
know 

a. Designated wilderness 
(preserved wildlands) 

O O O O 
b. Wildfire suppression activities 
i.e. management to put out 
wildfires 

O O O O 

c. Wildfire mitigation activities 
i.e. management to prevent 
wildfires 

O O O O 
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Q18. What is your gender? Please mark one button (X) below.                                                           

Mark one button 
(X) 

 

O Male 

O Female 

O Other 

 

 

Q19. In what year were you born? Please print the year in the box below.                                                           

Year 
 

 

 

  

Q20. Are you Hispanic or Latino? Please mark one button (X) below.                                                           

Mark one button 
(X) 

 

O Yes 

O No 

 

Q21. What is your race? Please mark one or more boxes (X) below.                                                           

☐ American Indian or Alaska Native 

☐ Asian 

☐ Black or African American 

☐ Native Hawaiian or other Pacific Islander 

☐ White 
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Q22. Would you or any member of your household prefer to receive 

information about public lands, services, etc. in languages other than English?  

Mark one 
button (X)   

 

O Yes  Go to Question 23 

O No  
Skip to Question 24 

 

 

Q23. Which language? Please print the language 

name below.                                                           

Language 
 

 

 

  

Q24. Please indicate the highest level of education you have 

completed? Please mark one button (X) below.                                                           

Mark one button 
(X) 

 

O Less than high school 

O High school graduate/ GED 

O Some college 

O Vocational or Technical School certificate 

O Associates degree 

O Some college 

O Bachelor’s degree 

O Master’s degree 

O Graduate degree or professional degree (MA, MS, PhD, JD, MBA etc.) 

 

 

Q25. Including yourself, how many people live in your household? Please print 

the number in the box below.                                                           

People in household 
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Q26. Are you a permanent or seasonal resident of the residence to which this 

questionnaire was mailed? Please mark one button (X) below.                                                           

Mark one button 
(X) 

 

O Permanent 

O Seasonal 

 

Q27. On average, how far is it from your home to the places where you usually 

recreate? Please print the number of miles in the box below.                                                           

Miles 
 

 

 

  

Q28. How long have you lived in the community where you now live? Please print the 

number of years in the box below.                                                           

Years 
 

 

 

  

Q29. Which of the following categories applies to you? Please mark one or more 

boxes (X) below.                                                           

☐ Employed full-time 

☐ Employed part-time 

☐ Unemployed 

☐ Retired 

☐ Student 

☐ Homemaker/caregiver 

☐ Self-employed/consultant 

☐ Small business owner 

☐ Permanently disabled 
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Q30. Which category best represents your annual household income (before 

taxes) last year? Please mark one button (X) below.                                                           

Mark one button 
(X) 

 

O Less than $24,999 

O $25,000-$34,999 

O $35,000-$49,999 

O $50,000-$74,999 

O $75,000-$99,999 

O $100,000-$149,999 

O $150,000-$199,999 

O $200,000 or more 

O Choose not to answer 
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Thank you for your help with this important research! 
 

 
 

U.S.D.A. Forest Service Region 1 Social Survey 
 

Use envelope provided or mail to: 
Bureau of Business and Economic Research 

Gallagher Business Building, Rm 231 
University of Montana 

32 Campus Drive 
Missoula, MT 59812-6840 

 

According to the Paperwork Reduction Act of 1995, an agency may not conduct or sponsor, and a person is not required to respond to a 

collection of information unless it displays a valid OMB control number.  The valid OMB control number for this information collection is 

0596-0236.  The time required to complete this information collection is estimated to average ten minutes per person, including the time 

for reviewing instructions, searching existing data sources, gathering and maintaining the data needed, and completing and reviewing the 

collection of information. 

The U.S. Department of Agriculture (USDA) prohibits discrimination in all its programs and activities on the basis of race, color, national 

origin, age, disability, and where applicable, sex, marital status, familial status, parental status, religion, sexual orientation, genetic 

information, political beliefs, reprisal, or because all or part of an individual’s income is derived from any public assistance program (Not all 

prohibited bases apply to all programs.)  Persons with disabilities who require alternative means for communication of program 

information (Braille, large print, audiotape, etc.) should contact USDA’s TARGET Center at (202) 720-2600 (voice and TDD).  To file a 

complaint of discrimination, write to USDA, Director, Office of Civil Rights, 1400 Independence Ave., S.W., Washington, D.C. 20250-9410, 

or call (800) 795-3272 (TDD).  USDA is an equal opportunity provider and employer. 



 

B1 
 

8. Other Issues That 
MDT Should Address 

Crosstabulations 
 



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
a. Protecting water quality

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

0.4% 3.3% 11.0% 30.6% 54.7% 1056

0.5% 3.1% 15.9% 35.3% 45.2% 619

0.2% 3.6% 6.1% 26.0% 64.1% 436

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

0.0% 5.0% 10.3% 32.7% 52.0% 63

1.1% 3.5% 17.7% 14.8% 62.9% 80

0.3% 2.4% 11.6% 31.1% 54.6% 419

0.4% 3.1% 7.3% 36.4% 52.8% 494

0.4% 3.8% 10.5% 31.4% 53.9% 1011

0.0% 0.0% 15.2% 22.4% 62.5% 38

0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 57.1% 7

0.2% 4.9% 9.1% 32.6% 53.1% 233

0.6% 2.7% 14.9% 26.8% 55.0% 594

0.3% 1.1% 8.9% 32.3% 57.5% 229

0.1% 2.8% 7.6% 26.1% 63.4% 502

0.7% 4.4% 11.9% 35.6% 47.5% 381

0.5% 3.0% 19.3% 34.6% 42.7% 173



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
b. Providing recreation opportunities

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

0.8% 6.2% 20.8% 36.1% 36.2% 1054

1.2% 4.8% 20.6% 36.4% 37.0% 619

0.3% 7.7% 21.0% 36.0% 34.9% 434

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

0.0% 7.0% 18.0% 33.0% 42.1% 63

0.7% 4.0% 17.3% 27.1% 50.8% 80

0.7% 5.0% 21.3% 36.3% 36.6% 419

1.5% 8.4% 24.3% 43.5% 22.3% 492

0.9% 7.0% 20.9% 35.9% 35.4% 1009

0.0% 0.0% 22.2% 41.5% 36.3% 38

0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 57.1% 7

1.0% 8.5% 22.4% 39.3% 28.8% 231

0.7% 5.1% 20.6% 32.8% 40.9% 593

0.5% 3.4% 17.6% 34.9% 43.7% 230

0.7% 7.6% 19.9% 36.1% 35.7% 500

0.8% 3.2% 17.8% 37.4% 40.8% 380

0.9% 7.5% 28.3% 33.8% 29.5% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
c. Protecting air quality

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

2.3% 4.8% 18.1% 28.8% 46.0% 1042

4.1% 4.9% 24.9% 30.1% 35.9% 607

0.5% 4.8% 11.4% 26.9% 56.4% 434

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

2.0% 4.3% 20.9% 24.2% 48.6% 63

5.1% 7.6% 15.1% 20.4% 51.9% 79

2.2% 3.5% 18.3% 30.2% 45.8% 417

1.3% 5.8% 16.9% 35.2% 40.7% 483

1.8% 5.4% 18.4% 30.4% 44.0% 997

8.5% 1.1% 11.3% 16.8% 62.3% 38

0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 57.1% 7

2.0% 7.3% 18.3% 30.4% 42.1% 226

3.3% 3.7% 19.6% 27.0% 46.4% 587

1.5% 1.7% 15.4% 28.1% 53.3% 229

1.3% 4.6% 13.7% 28.6% 51.7% 491

2.8% 5.0% 20.7% 28.5% 42.9% 377

4.4% 5.0% 25.6% 29.6% 35.4% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
d. Providing income for the tourist industry

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

10.0% 18.7% 34.2% 26.1% 11.0% 1042

11.6% 20.2% 33.0% 28.0% 7.2% 610

8.4% 17.4% 35.6% 23.6% 15.0% 431

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

9.2% 25.7% 33.2% 27.4% 4.5% 63

15.7% 18.2% 34.7% 9.7% 21.6% 78

9.6% 15.7% 33.4% 29.1% 12.2% 414

8.4% 17.2% 35.9% 29.2% 9.3% 487

10.2% 19.1% 34.7% 25.4% 10.6% 997

6.4% 17.0% 36.1% 21.5% 19.0% 38

14.3% 14.3% 14.3% 57.1% 0.0% 7

12.1% 17.7% 34.5% 23.0% 12.7% 229

9.4% 18.2% 33.2% 29.2% 10.0% 586

6.7% 21.8% 35.0% 27.3% 9.2% 227

7.5% 18.0% 32.8% 25.8% 15.9% 493

11.7% 16.7% 37.7% 27.1% 6.8% 378

14.1% 24.4% 31.8% 25.3% 4.5% 171



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
e. Providing income for the natural resource extraction industries (oil /gas /coal /minerals)

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

21.9% 15.6% 24.6% 22.6% 15.3% 1050

19.3% 14.0% 27.8% 23.2% 15.7% 614

24.7% 17.5% 21.4% 21.4% 14.9% 435

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

25.8% 19.3% 19.8% 21.5% 13.7% 63

25.3% 11.2% 30.9% 19.6% 13.0% 80

20.9% 15.7% 24.9% 22.9% 15.6% 418

18.1% 14.7% 24.9% 24.8% 17.5% 489

21.1% 15.1% 26.5% 22.3% 15.1% 1005

27.6% 22.0% 8.8% 23.8% 17.8% 38

28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 7

13.6% 14.0% 26.3% 26.0% 20.0% 229

20.7% 20.0% 26.9% 19.0% 13.4% 592

41.0% 11.9% 17.1% 21.4% 8.5% 229

18.4% 16.9% 25.1% 21.9% 17.8% 496

24.1% 13.8% 23.2% 26.3% 12.6% 380

28.0% 15.1% 25.6% 18.3% 13.1% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
f. Providing income for the timber industry

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

11.3% 13.7% 24.3% 27.8% 22.9% 1050

8.7% 9.7% 27.3% 28.2% 26.2% 615

14.0% 17.9% 21.3% 27.0% 19.7% 434

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

13.1% 14.9% 17.9% 31.4% 22.7% 63

17.9% 12.2% 18.8% 28.7% 22.4% 80

8.4% 16.3% 28.7% 22.8% 23.8% 417

10.3% 9.6% 26.3% 31.6% 22.2% 490

11.8% 12.7% 25.2% 28.5% 21.8% 1005

10.4% 18.2% 24.3% 15.0% 32.2% 38

0.0% 28.6% 0.0% 42.9% 28.6% 7

6.0% 9.8% 26.4% 33.2% 24.6% 228

14.0% 16.7% 21.8% 26.4% 21.1% 592

17.8% 16.9% 23.8% 19.0% 22.6% 230

9.9% 11.5% 25.6% 29.5% 23.5% 497

11.1% 11.7% 21.1% 29.7% 26.5% 379

15.3% 23.0% 26.1% 20.2% 15.4% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
g. Protecting rare and endangered plant and animal species

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

5.2% 11.0% 24.6% 24.1% 35.0% 1053

8.2% 12.4% 29.1% 27.9% 22.4% 617

2.2% 9.7% 20.2% 19.8% 48.2% 435

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

2.0% 2.9% 17.2% 29.2% 48.6% 63

7.2% 8.1% 20.8% 21.8% 42.0% 80

5.4% 13.0% 23.9% 24.8% 33.0% 417

6.6% 17.0% 34.4% 19.9% 22.1% 493

5.8% 11.4% 23.9% 25.8% 33.1% 1009

0.9% 10.6% 34.1% 9.1% 45.3% 38

0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 6

9.1% 15.0% 26.4% 21.2% 28.3% 230

2.4% 8.1% 23.3% 30.0% 36.1% 594

1.7% 7.6% 22.9% 20.4% 47.4% 229

4.3% 12.0% 23.6% 19.2% 40.9% 500

6.4% 8.9% 24.3% 30.5% 29.8% 380

5.7% 12.0% 27.7% 26.8% 27.8% 173



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
h. Protecting wildlife habitat

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.8% 6.3% 15.1% 29.4% 47.5% 1049

3.0% 6.0% 19.0% 33.4% 38.7% 617

0.6% 6.6% 11.2% 24.7% 56.9% 431

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

0.0% 6.2% 9.9% 20.9% 62.9% 63

3.1% 7.0% 10.6% 28.4% 51.0% 80

1.4% 3.5% 18.1% 31.7% 45.2% 416

3.2% 9.9% 17.7% 34.0% 35.2% 490

2.0% 6.7% 15.1% 29.6% 46.5% 1004

0.0% 4.3% 15.2% 26.9% 53.6% 38

0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 57.1% 7

2.9% 8.9% 17.7% 28.8% 41.8% 229

1.1% 2.6% 16.0% 31.3% 49.1% 591

0.8% 6.9% 8.4% 27.5% 56.4% 229

0.9% 7.9% 14.5% 27.3% 49.3% 498

2.8% 5.6% 12.5% 32.4% 46.7% 378

2.6% 2.8% 21.1% 29.8% 43.7% 173



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
i. Knowing that in the future I will have the option to visit a primitive or wilderness area of my choice

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

6.3% 8.0% 17.8% 22.2% 45.7% 1056

8.7% 9.8% 19.6% 19.9% 42.0% 619

3.8% 6.3% 16.1% 24.0% 49.8% 436

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

2.1% 5.9% 12.3% 21.0% 58.7% 63

2.6% 3.5% 18.2% 20.9% 54.7% 80

6.9% 8.1% 18.2% 23.4% 43.4% 418

11.0% 12.3% 21.8% 22.1% 32.8% 495

5.7% 7.8% 17.5% 24.5% 44.5% 1011

9.7% 13.4% 22.9% 0.9% 53.1% 38

14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 57.1% 7

9.1% 9.9% 17.8% 23.3% 39.9% 233

3.0% 6.3% 17.4% 26.2% 47.1% 593

5.8% 6.9% 18.5% 13.4% 55.4% 230

6.2% 8.5% 17.0% 21.1% 47.2% 501

5.9% 8.2% 18.3% 21.7% 45.9% 382

7.2% 6.4% 19.3% 26.0% 41.1% 173



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
j. Providing spiritual inspiration

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

24.4% 20.4% 19.9% 16.1% 19.3% 1043

31.6% 22.1% 24.7% 9.8% 11.7% 614

17.2% 18.7% 15.1% 21.9% 27.2% 428

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

27.7% 24.4% 18.3% 11.0% 18.6% 62

27.7% 14.3% 21.8% 18.0% 18.2% 79

23.4% 19.0% 19.4% 17.2% 20.9% 415

21.1% 22.1% 20.9% 17.8% 18.0% 487

24.8% 21.0% 21.0% 15.5% 17.8% 999

24.2% 10.3% 10.7% 23.1% 31.8% 37

14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 7

25.7% 20.6% 17.9% 20.0% 15.8% 225

22.2% 22.8% 22.2% 13.0% 19.8% 588

25.4% 15.9% 20.0% 13.1% 25.5% 230

17.6% 16.3% 22.0% 20.4% 23.7% 493

29.4% 24.0% 18.2% 11.4% 17.0% 376

34.7% 25.6% 16.9% 11.8% 11.0% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
k. Knowing that future generations will have primitive or wilderness areas

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

3.4% 8.3% 13.5% 27.9% 46.9% 1053

5.2% 10.4% 15.8% 28.8% 39.9% 616

1.6% 6.3% 11.1% 26.6% 54.4% 436

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

0.0% 10.2% 6.1% 26.0% 57.7% 63

2.5% 0.9% 16.9% 23.7% 56.0% 80

4.5% 8.2% 14.1% 28.3% 44.9% 418

5.3% 10.9% 17.1% 31.4% 35.2% 492

3.3% 8.5% 13.1% 29.1% 45.9% 1009

0.0% 9.8% 17.0% 19.9% 53.3% 37

14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 57.1% 7

4.7% 9.7% 15.7% 31.9% 38.0% 231

1.5% 5.4% 13.4% 28.0% 51.7% 593

3.6% 10.2% 8.9% 19.6% 57.7% 229

2.1% 8.4% 12.7% 26.3% 50.4% 498

5.0% 7.3% 14.3% 30.0% 43.4% 382

4.2% 9.8% 14.2% 28.8% 43.0% 173



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
l. Just knowing that primitive or wilderness areas exist

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

6.9% 7.7% 17.9% 27.4% 40.0% 1054

8.2% 9.6% 21.3% 27.8% 33.0% 618

5.7% 5.8% 14.5% 26.6% 47.4% 435

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

5.2% 6.2% 16.5% 26.9% 45.2% 62

4.9% 4.0% 23.3% 25.1% 42.7% 80

7.6% 9.1% 16.0% 28.4% 38.8% 418

8.5% 8.9% 18.9% 27.7% 36.0% 494

6.5% 7.8% 18.4% 27.4% 39.9% 1011

8.4% 9.7% 8.7% 26.9% 46.4% 36

14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 7

7.3% 8.3% 16.3% 31.3% 36.8% 233

3.3% 7.5% 18.7% 28.2% 42.3% 591

12.0% 6.8% 19.9% 18.2% 43.1% 230

4.9% 7.3% 15.2% 24.8% 47.7% 499

8.5% 6.9% 20.0% 30.9% 33.7% 381

10.0% 10.0% 21.9% 28.8% 29.3% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
m. Providing scenic beauty

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

2.7% 5.9% 20.1% 35.1% 36.1% 1048

4.4% 6.2% 22.4% 35.8% 31.2% 614

1.0% 5.6% 17.9% 33.9% 41.5% 433

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

2.9% 7.3% 19.9% 29.2% 40.7% 63

2.5% 1.6% 21.7% 33.3% 40.9% 80

2.1% 7.2% 17.0% 36.7% 36.9% 418

3.6% 5.1% 24.2% 38.9% 28.2% 487

3.1% 6.0% 20.0% 34.9% 36.0% 1005

0.0% 7.2% 18.3% 33.3% 41.2% 36

0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 7

3.9% 7.0% 20.1% 38.8% 30.2% 231

1.7% 4.8% 22.4% 35.7% 35.4% 588

2.1% 5.4% 16.7% 26.3% 49.6% 229

2.7% 6.6% 20.8% 31.5% 38.5% 497

4.1% 4.2% 16.1% 40.6% 35.0% 378

0.5% 7.1% 25.2% 35.5% 31.7% 173



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
n. Preserving natural areas for scientific study

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

8.3% 14.5% 24.9% 28.2% 24.0% 1054

13.4% 14.9% 32.6% 23.5% 15.7% 619

3.1% 14.2% 17.3% 32.7% 32.8% 434

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

7.0% 14.3% 12.3% 36.3% 30.1% 63

3.4% 17.7% 23.8% 17.5% 37.6% 80

9.7% 10.8% 30.2% 29.9% 19.4% 418

9.8% 18.5% 29.0% 24.5% 18.1% 493

8.1% 15.4% 24.5% 27.6% 24.3% 1009

13.0% 5.4% 27.7% 29.0% 24.8% 38

0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 14.3% 7

12.6% 16.3% 28.9% 28.1% 14.0% 230

5.1% 14.1% 25.3% 28.2% 27.4% 594

4.5% 11.5% 16.1% 28.6% 39.3% 230

6.9% 14.2% 24.8% 30.6% 23.6% 499

11.0% 13.9% 24.1% 27.4% 23.6% 381

7.3% 16.5% 26.9% 23.3% 26.0% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
o. Other (Please specify below)

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

0.0% 0.0% 0.1% 8.0% 91.9% 105

0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 92.9% 63

0.0% 0.0% 0.1% 8.9% 91.0% 42

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 5

0.0% 0.0% 0.0% 10.1% 89.9% 8

0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 97.4% 44

0.0% 0.0% 0.2% 17.9% 81.9% 48

0.0% 0.0% 0.1% 8.8% 91.2% 101

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

0.0% 0.0% 0.0% 13.0% 87.0% 18

0.0% 0.0% 0.2% 6.4% 93.4% 51

0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 96.3% 36

0.0% 0.0% 0.1% 13.5% 86.4% 46

0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 95.9% 36

0.0% 0.0% 0.0% 5.8% 94.2% 23



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  a. Closing underused campgrounds

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

17.6% 31.9% 33.0% 13.4% 4.2% 1048

18.7% 34.8% 30.0% 13.8% 2.7% 617

16.5% 29.0% 35.6% 13.1% 5.8% 430

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

26.9% 24.2% 34.3% 10.7% 3.9% 65

24.5% 29.0% 33.9% 10.7% 1.9% 78

13.3% 34.4% 30.3% 16.6% 5.5% 416

11.7% 36.6% 35.1% 12.8% 3.8% 489

17.7% 31.9% 34.0% 12.8% 3.6% 1004

11.5% 32.5% 29.4% 20.2% 6.4% 37

28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 7

14.8% 33.2% 35.3% 13.3% 3.4% 231

22.8% 28.1% 31.4% 14.2% 3.6% 587

14.9% 35.1% 30.9% 12.5% 6.7% 230

17.3% 32.9% 32.4% 13.0% 4.4% 494

23.3% 30.9% 31.5% 9.7% 4.6% 380

8.7% 30.6% 37.0% 20.8% 2.8% 174



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  b. Requiring permits to recreate in very popular areas

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

17.6% 24.8% 20.8% 30.0% 6.9% 1046

22.5% 25.8% 18.1% 29.5% 4.1% 613

12.7% 23.8% 23.1% 30.6% 9.8% 432

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

16.0% 15.1% 31.6% 31.2% 6.1% 64

18.3% 24.8% 17.8% 29.0% 10.1% 80

20.9% 26.1% 16.1% 29.0% 7.9% 413

13.8% 31.4% 19.7% 30.8% 4.3% 489

18.0% 23.5% 21.2% 29.9% 7.4% 1002

14.5% 37.1% 19.1% 25.9% 3.5% 37

14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 7

21.6% 26.3% 21.3% 24.0% 6.7% 229

16.4% 25.2% 19.8% 32.9% 5.8% 587

11.3% 20.8% 21.4% 37.4% 9.0% 230

19.1% 29.8% 19.3% 22.8% 9.0% 494

18.2% 15.3% 22.8% 38.0% 5.6% 380

12.6% 26.9% 21.6% 35.8% 3.1% 172



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  c. Introducing parking fees

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

28.3% 31.2% 22.7% 14.8% 3.1% 1042

30.9% 31.7% 20.5% 14.9% 2.0% 612

25.7% 30.9% 24.4% 14.7% 4.3% 429

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

35.4% 25.6% 27.0% 12.0% 0.0% 64

26.4% 26.9% 23.1% 20.8% 2.8% 80

24.0% 35.4% 19.6% 16.0% 4.9% 415

29.1% 32.5% 22.9% 12.1% 3.4% 483

28.1% 31.1% 23.0% 14.6% 3.2% 997

25.1% 38.3% 22.7% 11.0% 2.9% 38

42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 7

29.1% 32.4% 22.2% 12.4% 3.9% 228

28.9% 30.9% 24.6% 13.2% 2.4% 584

25.6% 29.4% 20.4% 21.9% 2.6% 230

29.3% 31.1% 23.0% 13.4% 3.2% 494

30.6% 27.9% 24.3% 13.7% 3.5% 376

21.7% 37.0% 18.9% 20.2% 2.1% 172



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  d. Introducing camping fees

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

18.3% 25.9% 22.4% 29.4% 4.0% 1046

21.3% 28.7% 20.7% 26.7% 2.6% 612

15.4% 23.3% 23.6% 32.2% 5.5% 433

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

24.4% 14.5% 22.0% 37.8% 1.2% 64

18.9% 22.0% 23.1% 33.0% 2.9% 78

14.2% 28.0% 22.9% 28.6% 6.3% 415

18.5% 35.0% 21.6% 21.2% 3.7% 489

18.2% 25.8% 22.4% 29.7% 3.9% 1002

15.6% 26.4% 25.5% 25.9% 6.6% 37

28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 7

21.1% 29.7% 24.4% 20.5% 4.3% 230

19.3% 23.5% 22.5% 31.0% 3.7% 588

11.0% 21.9% 18.2% 45.0% 3.9% 228

20.2% 27.7% 23.3% 24.7% 4.1% 498

17.5% 23.6% 22.0% 33.0% 4.0% 378

14.4% 24.7% 20.7% 36.4% 3.8% 170



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  e. Allowing more outfitters and guides

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

17.8% 20.5% 36.1% 18.4% 7.2% 1051

24.7% 20.0% 32.6% 16.4% 6.2% 615

10.9% 21.1% 39.1% 20.5% 8.3% 435

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

10.2% 14.9% 34.9% 30.1% 9.8% 64

22.1% 30.0% 32.0% 11.4% 4.5% 80

20.1% 19.5% 37.8% 16.1% 6.6% 417

18.9% 21.8% 36.8% 15.2% 7.4% 490

17.1% 20.8% 37.2% 17.8% 7.1% 1006

20.6% 20.1% 26.5% 21.3% 11.5% 38

28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 7

20.3% 19.4% 38.5% 13.2% 8.6% 232

15.9% 20.9% 35.1% 23.6% 4.4% 589

15.7% 22.1% 32.5% 20.8% 9.0% 230

13.8% 18.7% 38.2% 18.8% 10.5% 496

23.3% 21.6% 34.7% 15.6% 4.7% 381

19.5% 23.7% 32.2% 21.9% 2.6% 174



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  f. Maintaining underused trails less frequently

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

5.9% 21.8% 36.4% 30.9% 4.9% 1052

7.7% 22.6% 35.4% 31.0% 3.4% 617

4.2% 21.1% 37.1% 31.1% 6.5% 434

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

9.3% 22.2% 37.9% 27.6% 2.9% 64

8.4% 29.0% 28.2% 25.3% 9.2% 80

3.9% 21.6% 33.9% 34.8% 5.9% 416

4.7% 17.8% 43.3% 31.2% 2.9% 492

6.2% 22.2% 36.0% 31.1% 4.5% 1008

0.0% 20.4% 44.3% 29.7% 5.5% 37

14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 7

7.1% 21.2% 40.0% 28.4% 3.3% 230

6.3% 17.1% 37.5% 33.5% 5.5% 593

3.0% 30.6% 27.4% 31.9% 7.2% 229

7.2% 21.7% 37.7% 28.9% 4.5% 497

4.4% 22.8% 35.9% 32.1% 4.9% 381

5.1% 20.4% 33.8% 34.6% 6.2% 174



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  g. Increasing thinning of forests near communities

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

7.2% 14.3% 18.5% 34.3% 25.7% 1049

4.3% 11.4% 16.8% 35.6% 31.9% 614

10.2% 17.2% 19.8% 33.2% 19.6% 434

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

14.4% 21.8% 25.2% 17.6% 21.1% 64

7.0% 11.5% 16.9% 35.8% 28.8% 80

4.9% 13.5% 19.1% 34.4% 28.1% 417

4.2% 10.1% 12.5% 48.6% 24.6% 488

7.0% 14.1% 19.6% 35.3% 24.0% 1004

6.5% 15.8% 14.7% 31.4% 31.6% 38

14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 57.1% 7

7.3% 13.6% 16.4% 38.1% 24.7% 228

6.4% 16.3% 23.3% 33.6% 20.4% 592

8.3% 12.3% 14.9% 28.0% 36.4% 229

9.8% 11.8% 19.1% 35.9% 23.3% 497

5.0% 17.4% 17.9% 31.0% 28.7% 379

3.7% 15.8% 17.8% 35.3% 27.4% 173



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  h. Harvesting dead trees following natural wildfire, beetle kill, or other natural 

disturbance

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.6% 1.2% 6.5% 36.0% 54.7% 1057

1.6% 0.5% 6.5% 34.6% 56.8% 620

1.6% 1.9% 6.0% 37.6% 52.9% 436

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

3.9% 0.9% 8.5% 26.4% 60.3% 65

0.0% 1.1% 8.0% 31.5% 59.4% 80

1.4% 1.6% 5.6% 41.7% 49.7% 419

0.7% 1.0% 5.3% 38.6% 54.4% 493

1.5% 1.3% 6.9% 35.7% 54.6% 1012

3.9% 0.0% 0.0% 46.8% 49.3% 38

0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 7

0.4% 0.5% 7.3% 40.6% 51.2% 232

2.0% 1.6% 5.0% 36.0% 55.5% 595

3.5% 2.1% 7.4% 26.3% 60.7% 230

2.2% 1.3% 6.0% 34.2% 56.3% 500

1.4% 0.9% 8.0% 38.4% 51.3% 383

0.3% 1.4% 5.5% 36.9% 55.9% 174



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  i. Using prescribed fires for fire prevention near communities

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

3.4% 6.2% 17.2% 43.6% 29.6% 1052

3.4% 7.3% 16.0% 44.1% 29.2% 617

3.5% 5.1% 17.9% 43.3% 30.2% 434

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

6.5% 2.9% 20.3% 39.5% 30.8% 64

0.0% 3.6% 19.6% 30.9% 45.9% 80

2.8% 7.4% 16.6% 46.9% 26.3% 417

3.5% 8.9% 14.0% 49.2% 24.4% 491

3.7% 6.7% 18.0% 43.2% 28.4% 1007

2.0% 3.0% 10.4% 52.6% 32.1% 38

0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 57.1% 7

5.5% 8.1% 20.0% 45.4% 21.0% 230

1.3% 6.0% 13.5% 45.8% 33.4% 593

2.6% 2.5% 17.6% 36.1% 41.2% 229

3.0% 5.3% 19.2% 42.2% 30.4% 498

5.0% 9.0% 13.8% 45.2% 27.0% 380

1.9% 4.2% 17.4% 44.7% 31.7% 174



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  j. Using prescribed fires for maintaining forest health in areas farther away from 

communities

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

3.5% 7.3% 16.2% 43.5% 29.5% 1050

4.2% 8.4% 16.4% 42.6% 28.4% 618

2.8% 6.2% 15.6% 44.6% 30.8% 431

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

3.3% 8.2% 15.4% 35.8% 37.4% 64

0.0% 2.6% 15.2% 40.4% 41.8% 80

4.0% 7.5% 15.7% 45.6% 27.2% 418

5.0% 8.7% 18.5% 49.0% 18.8% 488

4.0% 7.8% 16.2% 43.0% 29.0% 1005

0.0% 4.0% 18.0% 48.7% 29.2% 38

0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 42.9% 7

5.7% 10.5% 20.6% 44.3% 19.0% 229

1.3% 5.9% 14.0% 43.6% 35.2% 592

2.8% 2.8% 11.0% 41.6% 41.7% 229

3.0% 4.8% 22.2% 39.6% 30.4% 496

3.5% 10.7% 11.3% 46.2% 28.3% 380

4.9% 8.3% 8.4% 49.3% 29.1% 174



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  k. Allowing natural wildfires to burn if they dont threaten peoples lives or 

property

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

12.6% 19.0% 21.2% 29.0% 18.1% 1055

16.1% 22.4% 20.3% 27.5% 13.6% 617

9.0% 15.7% 21.7% 30.8% 22.8% 437

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

12.0% 16.4% 25.0% 28.3% 18.4% 65

13.3% 10.8% 17.0% 25.6% 33.3% 80

10.7% 19.4% 23.1% 31.8% 15.0% 420

15.5% 25.3% 17.3% 27.5% 14.3% 490

12.8% 18.3% 22.0% 29.0% 17.8% 1010

4.0% 28.0% 15.3% 29.2% 23.5% 38

28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 7

17.4% 22.5% 22.3% 24.2% 13.7% 231

7.8% 18.1% 21.1% 35.6% 17.4% 594

10.5% 13.4% 19.3% 28.4% 28.4% 230

10.0% 21.0% 22.9% 26.1% 19.9% 499

17.9% 15.4% 19.7% 28.1% 18.9% 382

10.7% 19.6% 19.1% 38.8% 11.8% 174



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  a. Wildlife encounter (e.g. bear, lion, snake, etc.)

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

52.1% 35.2% 12.7% 1059

58.5% 32.4% 9.1% 620

45.9% 37.6% 16.5% 438

0.0% 100.0% 0.0% <5

49.1% 41.0% 9.9% 66

64.3% 25.1% 10.7% 79

55.5% 32.3% 12.2% 415

43.6% 39.4% 17.0% 499

51.6% 37.0% 11.4% 1015

55.1% 24.9% 20.1% 37

57.1% 14.3% 28.6% 7

52.4% 33.5% 14.1% 233

51.4% 38.7% 10.0% 596

52.6% 33.1% 14.3% 230

46.3% 37.0% 16.7% 500

56.7% 34.9% 8.4% 387

60.7% 30.5% 8.8% 172



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  b. Bad weather

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

64.7% 29.0% 6.4% 1051

71.0% 23.1% 5.9% 618

58.5% 34.7% 6.8% 432

0.0% 100.0% 0.0% <5

71.5% 23.6% 4.9% 64

77.2% 17.1% 5.7% 78

66.2% 28.1% 5.7% 416

50.0% 41.1% 8.9% 493

66.0% 28.4% 5.7% 1008

47.8% 47.0% 5.2% 36

71.4% 0.0% 28.6% 7

59.5% 32.0% 8.5% 232

68.3% 29.2% 2.5% 590

69.5% 22.4% 8.1% 229

54.5% 37.9% 7.6% 493

71.6% 22.3% 6.0% 385

81.0% 15.5% 3.5% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  c. May get lost

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

71.6% 21.7% 6.7% 1053

79.4% 15.5% 5.1% 620

63.9% 27.7% 8.4% 432

0.0% 100.0% 0.0% <5

77.3% 19.8% 2.8% 65

84.2% 14.2% 1.6% 79

70.3% 21.8% 7.8% 414

61.2% 27.4% 11.4% 495

73.5% 20.3% 6.1% 1010

50.6% 39.7% 9.7% 36

71.4% 14.3% 14.3% 7

67.3% 22.0% 10.7% 228

71.3% 24.5% 4.2% 596

80.8% 16.6% 2.7% 229

62.0% 29.2% 8.8% 493

78.7% 14.7% 6.6% 387

85.9% 13.1% 1.0% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  d. Poor road conditions

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

39.5% 47.4% 13.2% 1053

44.2% 43.2% 12.5% 621

34.8% 51.3% 13.9% 431

0.0% 100.0% 0.0% <5

44.1% 49.8% 6.2% 65

47.6% 46.6% 5.7% 79

39.4% 47.3% 13.3% 414

31.2% 45.7% 23.1% 495

41.7% 45.5% 12.8% 1008

26.2% 62.2% 11.6% 38

14.3% 57.1% 28.6% 7

38.0% 42.8% 19.2% 229

43.2% 49.7% 7.1% 595

36.6% 53.0% 10.5% 229

31.9% 51.0% 17.1% 495

44.8% 44.8% 10.4% 385

51.7% 41.4% 7.0% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  e. Poor trail conditions

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

44.9% 43.1% 12.0% 1056

50.3% 39.2% 10.4% 620

39.6% 46.8% 13.6% 435

0.0% 100.0% 0.0% <5

49.7% 43.4% 6.9% 65

58.8% 35.6% 5.7% 78

45.1% 45.0% 9.8% 416

33.0% 44.2% 22.8% 497

46.4% 41.9% 11.8% 1011

36.2% 50.7% 13.1% 38

28.6% 57.1% 14.3% 7

40.2% 43.0% 16.8% 231

49.6% 42.0% 8.4% 595

46.8% 45.3% 7.9% 230

37.4% 46.1% 16.5% 496

50.3% 42.9% 6.8% 387

56.8% 35.1% 8.2% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  f. Run out of gas or supplies in remote area

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

63.3% 28.6% 8.1% 1057

70.3% 24.2% 5.5% 621

56.5% 32.6% 10.8% 435

0.0% 100.0% 0.0% <5

72.7% 22.1% 5.2% 65

68.8% 28.9% 2.4% 79

65.5% 25.8% 8.7% 416

48.9% 38.2% 12.9% 497

65.8% 26.9% 7.3% 1012

40.2% 45.7% 14.1% 38

57.1% 28.6% 14.3% 7

56.8% 30.1% 13.1% 230

61.6% 33.3% 5.1% 597

79.1% 18.0% 2.8% 230

54.1% 35.6% 10.3% 498

70.2% 20.9% 8.9% 386

77.1% 22.2% 0.6% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  g. Lack of cell phone coverage

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

58.3% 29.0% 12.7% 1054

61.3% 28.1% 10.6% 622

55.6% 29.5% 14.9% 431

0.0% 100.0% 0.0% <5

70.0% 24.8% 5.2% 65

71.0% 27.3% 1.8% 79

55.2% 31.8% 13.0% 417

45.5% 29.7% 24.9% 493

61.2% 27.6% 11.1% 1009

35.1% 42.8% 22.2% 38

42.9% 28.6% 28.6% 7

50.6% 30.3% 19.1% 230

61.3% 30.5% 8.3% 594

69.3% 24.1% 6.7% 230

52.2% 31.7% 16.1% 495

64.4% 24.0% 11.5% 387

64.9% 30.1% 5.0% 172



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  h. Needing emergency services

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

37.0% 48.3% 14.8% 1052

42.6% 44.5% 12.9% 616

31.4% 51.8% 16.8% 435

0.0% 100.0% 0.0% <5

43.0% 54.1% 2.9% 65

33.8% 60.2% 6.1% 79

42.9% 40.6% 16.5% 417

24.7% 47.6% 27.7% 491

37.3% 48.5% 14.3% 1008

31.7% 53.6% 14.8% 37

42.9% 28.6% 28.6% 7

31.0% 45.7% 23.3% 229

34.0% 57.9% 8.1% 594

53.9% 38.0% 8.2% 229

30.7% 49.7% 19.6% 493

40.5% 47.0% 12.5% 386

48.4% 46.3% 5.3% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  i. Forest fire

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

43.3% 36.7% 20.0% 1056

49.8% 33.8% 16.4% 621

36.8% 39.4% 23.8% 434

0.0% 100.0% 0.0% <5

52.7% 31.3% 16.1% 66

51.0% 44.1% 4.9% 79

42.1% 36.8% 21.0% 416

32.2% 37.7% 30.0% 495

44.7% 36.6% 18.7% 1011

29.0% 41.1% 29.9% 38

42.9% 28.6% 28.6% 7

35.7% 37.4% 26.8% 230

47.5% 36.9% 15.6% 596

51.8% 35.1% 13.2% 230

32.1% 38.8% 29.1% 496

54.5% 32.7% 12.8% 387

55.5% 38.0% 6.5% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  j. Poor air quality

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

55.2% 23.9% 21.0% 1052

58.8% 25.0% 16.2% 618

51.8% 22.2% 26.0% 433

0.0% 100.0% 0.0% <5

65.8% 24.3% 9.9% 66

70.1% 16.5% 13.4% 78

54.9% 22.9% 22.2% 417

37.9% 28.7% 33.4% 491

57.7% 24.4% 17.8% 1007

39.1% 21.7% 39.2% 38

28.6% 14.3% 57.1% 7

49.1% 23.6% 27.3% 227

59.6% 26.1% 14.3% 595

60.3% 20.7% 19.1% 230

45.9% 28.0% 26.1% 494

60.8% 21.1% 18.1% 385

71.8% 16.7% 11.5% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  k. Shooting (not at a range)

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

58.1% 24.4% 17.5% 1059

68.4% 18.7% 12.9% 621

47.9% 29.7% 22.4% 437

0.0% 100.0% 0.0% <5

66.3% 17.9% 15.9% 65

71.2% 26.2% 2.6% 79

58.2% 25.3% 16.5% 416

44.1% 27.8% 28.1% 499

61.6% 23.1% 15.3% 1014

33.8% 30.3% 35.9% 38

28.6% 42.9% 28.6% 7

56.8% 24.5% 18.8% 233

63.3% 19.9% 16.8% 596

52.6% 31.5% 15.9% 230

49.7% 29.2% 21.1% 500

63.5% 18.9% 17.6% 387

73.1% 20.2% 6.8% 172



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  l. Crime

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

48.3% 29.3% 22.4% 1044

47.0% 33.0% 20.0% 610

49.9% 25.1% 25.0% 433

0.0% 100.0% 0.0% <5

63.4% 21.7% 15.0% 65

72.0% 17.5% 10.5% 77

44.4% 32.1% 23.5% 414

27.8% 38.5% 33.7% 488

51.0% 28.1% 20.9% 1001

15.8% 48.1% 36.0% 36

57.1% 14.3% 28.6% 7

38.9% 31.4% 29.6% 228

51.8% 27.8% 20.4% 587

61.7% 27.4% 10.9% 229

40.4% 31.9% 27.6% 491

48.8% 30.4% 20.8% 380

69.7% 19.9% 10.3% 173



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  m. Other? (please specify below)

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

0.1% 20.1% 79.8% 47

0.0% 20.0% 80.0% 28

0.3% 20.2% 79.5% 19

0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 13.5% 86.5% <5

0.0% 29.2% 70.8% 6

0.0% 26.2% 73.8% 19

1.7% 10.5% 87.8% 18

0.2% 23.1% 76.7% 45

0.0% 0.0% 100.0% <5

0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 0.0% 100.0% <5

0.3% 17.1% 82.6% 27

0.0% 26.5% 73.5% 17

0.6% 7.0% 92.4% 18

0.0% 14.1% 85.9% 15

0.0% 37.8% 62.2% 14



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  a. People in my local community have been involved in decisions about land management

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

7.6% 17.6% 28.5% 27.7% 8.1% 10.5% 1062

10.8% 19.6% 25.6% 25.1% 7.6% 11.3% 622

4.4% 15.6% 31.6% 30.6% 8.8% 9.1% 439

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

2.8% 13.1% 36.8% 27.5% 7.0% 12.9% 66

9.9% 16.8% 28.5% 17.7% 12.5% 14.5% 79

10.6% 21.8% 25.5% 25.7% 8.0% 8.3% 419

6.5% 16.0% 25.2% 36.1% 7.1% 9.3% 498

7.4% 18.4% 28.4% 29.0% 6.1% 10.7% 1016

7.5% 15.5% 34.1% 14.5% 16.3% 12.1% 39

14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0% 7

8.1% 17.7% 26.0% 29.1% 5.7% 13.3% 234

6.8% 18.1% 32.6% 26.7% 4.9% 10.9% 597

7.9% 16.4% 27.0% 26.5% 18.4% 3.8% 231

4.9% 17.4% 28.1% 29.2% 8.2% 12.1% 500

10.0% 16.0% 30.4% 27.3% 7.2% 9.2% 389

11.1% 20.8% 26.2% 24.2% 9.5% 8.1% 173



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  b. Land management decisionsbalance the concerns of most people in my community

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

8.4% 21.1% 29.7% 26.3% 5.2% 9.4% 1059

11.2% 27.4% 22.2% 26.5% 5.4% 7.5% 620

5.6% 14.8% 37.5% 26.3% 5.0% 10.8% 438

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

3.7% 15.9% 38.9% 31.6% 0.9% 9.0% 66

8.8% 9.8% 39.1% 21.8% 9.0% 11.5% 79

10.2% 30.0% 24.1% 22.8% 3.7% 9.2% 418

9.7% 18.9% 24.5% 28.8% 9.1% 8.9% 496

7.6% 21.5% 30.9% 25.5% 4.7% 9.9% 1013

8.6% 24.2% 24.1% 28.1% 7.0% 8.0% 39

28.6% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 7

8.0% 20.5% 28.4% 24.7% 6.3% 12.0% 231

8.4% 16.9% 37.7% 25.8% 3.2% 8.0% 598

8.9% 29.2% 19.4% 30.3% 6.0% 6.2% 230

6.1% 18.0% 33.6% 24.8% 6.3% 11.2% 498

10.8% 21.4% 27.0% 30.1% 4.3% 6.4% 388

10.4% 29.2% 23.3% 23.9% 3.6% 9.5% 173



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  c. Land managers in my area do a good job communicating with the public

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

9.8% 22.2% 33.2% 20.8% 6.2% 7.9% 1061

13.1% 22.7% 30.2% 21.2% 5.5% 7.3% 622

6.4% 21.7% 36.6% 20.4% 6.9% 8.0% 438

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

7.9% 19.1% 33.0% 26.7% 2.4% 11.0% 66

7.6% 20.1% 35.6% 11.6% 15.3% 9.8% 79

9.5% 26.2% 33.1% 17.5% 5.9% 7.7% 419

13.0% 20.2% 32.4% 24.8% 5.1% 4.5% 497

8.3% 21.0% 35.3% 21.6% 5.5% 8.3% 1015

23.1% 26.3% 19.0% 14.4% 10.2% 7.0% 39

14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 7

11.9% 20.4% 31.8% 18.5% 6.4% 11.0% 233

11.1% 17.5% 37.7% 21.2% 5.6% 6.8% 598

3.2% 33.4% 28.8% 24.6% 6.6% 3.4% 230

10.9% 19.0% 33.4% 21.2% 6.0% 9.6% 499

9.7% 22.8% 33.7% 20.9% 6.4% 6.5% 389

6.7% 30.1% 32.1% 19.2% 6.2% 5.6% 173



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  d. I trust local land managers to make proper decisions about land management

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

11.7% 21.5% 30.7% 23.2% 6.7% 6.2% 1058

14.4% 25.4% 24.8% 26.5% 3.4% 5.5% 622

8.9% 17.7% 36.9% 20.0% 10.2% 6.3% 435

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

4.7% 21.5% 31.2% 25.4% 9.8% 7.3% 66

6.0% 10.6% 41.4% 30.6% 4.3% 7.1% 78

15.8% 24.5% 27.7% 19.9% 6.1% 6.0% 418

15.0% 23.1% 28.7% 22.3% 6.0% 5.0% 496

10.6% 21.5% 30.0% 24.2% 7.3% 6.3% 1012

15.7% 19.7% 42.9% 11.9% 2.8% 7.0% 39

28.6% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 7

13.9% 21.2% 23.5% 25.0% 7.9% 8.5% 233

10.2% 18.9% 37.4% 22.2% 5.7% 5.5% 595

9.3% 26.7% 34.2% 21.5% 5.8% 2.5% 230

11.4% 19.1% 34.1% 20.8% 8.8% 5.8% 499

8.4% 28.5% 26.0% 25.7% 5.5% 5.9% 386

18.2% 16.3% 28.7% 26.0% 2.7% 8.0% 173



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  e. Land management decisions balance the concerns of both local communities and national 

interests

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

10.8% 23.1% 32.1% 20.3% 6.2% 7.5% 1059

13.9% 24.8% 29.7% 21.4% 4.3% 5.9% 621

7.8% 21.6% 34.7% 19.3% 8.2% 8.5% 437

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

3.7% 23.0% 37.6% 16.7% 7.9% 11.1% 65

10.0% 11.4% 34.1% 33.7% 3.1% 7.8% 79

14.8% 28.6% 28.8% 17.5% 3.5% 6.8% 418

11.9% 21.5% 30.8% 20.5% 10.3% 5.0% 497

9.7% 23.5% 32.8% 20.1% 6.3% 7.7% 1013

10.9% 22.6% 36.3% 14.3% 7.9% 8.0% 39

42.9% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 7

11.3% 22.9% 28.7% 22.5% 5.4% 9.3% 233

8.8% 20.4% 40.1% 18.7% 4.0% 8.0% 596

13.2% 28.0% 25.9% 18.3% 11.7% 2.8% 230

7.6% 21.1% 36.6% 17.3% 8.8% 8.6% 499

12.1% 28.6% 25.6% 25.0% 4.0% 4.7% 387

18.0% 19.3% 30.2% 20.8% 2.7% 9.0% 173



Q6. Have you ever visited your local federal public 
lands?

Yes No Total

Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

89.1% 10.9% 1068

93.0% 7.0% 626

85.6% 14.4% 441

0.0% 100.0% <5

89.1% 10.9% 66

91.5% 8.5% 79

90.1% 9.9% 420

86.5% 13.5% 503

89.5% 10.5% 1022

86.2% 13.8% 39

85.7% 14.3% 7

85.5% 14.5% 237

88.8% 11.2% 600

97.2% 2.8% 231

86.5% 13.5% 507

92.1% 7.9% 387

91.2% 8.8% 174



Q7. Please tell us how many times you have visited your local federal public lands in the past 12 months? Do not count visits 
that include commuting through public lands and working in public lands.

0 times 1 time 2 to 4 times 5 to 10 times 11 to 30 times
More than 30 

times Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

6.5% 7.8% 25.2% 19.1% 16.6% 24.7% 988

5.6% 5.3% 30.5% 17.0% 15.8% 25.7% 583

7.6% 10.5% 19.3% 21.5% 17.4% 23.6% 405

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

2.3% 8.8% 20.2% 23.8% 14.9% 30.0% 60

0.9% 4.9% 20.6% 17.1% 20.7% 35.8% 76

4.8% 7.9% 27.4% 19.0% 18.0% 23.0% 388

16.2% 8.3% 29.1% 16.3% 13.8% 16.3% 464

7.0% 8.5% 25.5% 19.1% 17.2% 22.7% 947

4.3% 3.4% 18.7% 26.7% 4.2% 42.7% 35

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 6

13.0% 9.7% 32.0% 15.5% 12.9% 17.0% 203

2.4% 5.2% 22.3% 20.6% 20.8% 28.7% 558

0.8% 8.3% 17.0% 23.7% 17.2% 33.1% 227

10.2% 7.2% 23.9% 19.2% 16.8% 22.7% 463

3.9% 10.0% 26.4% 13.8% 18.7% 27.2% 362

1.2% 5.7% 26.5% 28.4% 12.3% 25.9% 163



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - a. Hiking/walking

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

16.8% 29.8% 36.4% 9.5% 7.5% 980

15.0% 30.5% 36.2% 8.9% 9.3% 582

18.7% 29.1% 36.6% 10.2% 5.4% 398

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

22.8% 28.6% 44.3% 4.3% 0.0% 60

28.0% 41.6% 20.8% 8.5% 1.1% 75

13.3% 32.3% 36.2% 10.0% 8.3% 387

10.2% 20.7% 38.3% 14.1% 16.7% 458

16.0% 28.0% 38.0% 10.6% 7.4% 941

25.4% 35.6% 27.3% 1.1% 10.6% 33

16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 6

6.9% 21.1% 41.1% 16.0% 14.9% 201

18.1% 40.1% 33.5% 5.8% 2.5% 554

33.1% 30.8% 32.2% 3.0% 1.0% 225

16.0% 26.9% 35.8% 12.4% 8.9% 458

18.1% 33.7% 36.4% 6.5% 5.3% 361

16.7% 31.0% 38.1% 6.9% 7.3% 161



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - b. Horseback riding

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

2.6% 6.0% 16.2% 21.6% 53.7% 966

1.7% 7.2% 15.9% 25.6% 49.5% 570

3.5% 4.8% 16.4% 17.1% 58.2% 396

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

3.1% 4.2% 21.4% 20.3% 51.0% 60

1.9% 8.3% 10.5% 18.9% 60.4% 75

3.5% 6.8% 18.3% 22.3% 49.2% 382

1.1% 5.3% 11.1% 23.3% 59.3% 449

2.8% 6.0% 16.3% 20.4% 54.6% 926

1.2% 8.3% 15.0% 36.6% 38.9% 34

0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 6

2.0% 6.0% 17.1% 20.1% 54.7% 198

1.7% 6.6% 18.5% 23.6% 49.6% 549

4.9% 5.2% 10.9% 21.3% 57.8% 219

1.9% 7.0% 16.2% 19.9% 55.1% 454

4.1% 6.6% 15.6% 23.8% 49.9% 356

1.7% 2.3% 17.2% 22.2% 56.6% 156



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - c. Downhill skiing or snowboarding

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

2.0% 6.0% 15.8% 19.3% 56.9% 971

0.9% 4.4% 15.5% 22.1% 57.1% 575

3.2% 7.7% 16.3% 16.2% 56.7% 396

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

2.2% 9.6% 30.1% 19.4% 38.7% 59

5.4% 14.1% 13.8% 28.9% 37.8% 76

1.5% 3.5% 15.2% 20.8% 58.9% 381

0.5% 1.7% 4.7% 11.2% 81.9% 455

2.2% 5.6% 15.9% 18.6% 57.7% 930

0.0% 6.0% 15.3% 27.0% 51.7% 35

0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 50.0% 6

0.3% 0.5% 7.6% 17.9% 73.7% 196

2.2% 9.4% 20.3% 25.7% 42.5% 549

4.7% 10.7% 24.0% 12.1% 48.5% 226

0.9% 4.5% 13.1% 20.3% 61.1% 453

3.8% 6.7% 12.1% 21.6% 55.8% 357

1.8% 8.7% 29.7% 12.3% 47.5% 161



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - d. Cross-country skiing or snowshoeing

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

2.2% 7.0% 14.2% 14.8% 61.8% 971

1.4% 4.0% 13.7% 17.2% 63.7% 577

3.1% 10.3% 14.7% 12.1% 59.8% 394

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

4.3% 6.3% 11.6% 13.9% 63.9% 60

1.9% 22.6% 20.1% 15.9% 39.5% 76

1.2% 4.9% 14.7% 18.4% 60.8% 381

2.0% 1.9% 12.4% 9.6% 74.2% 454

2.5% 6.1% 14.0% 14.1% 63.2% 931

0.0% 6.3% 14.6% 27.9% 51.2% 34

0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 50.0% 6

0.9% 0.8% 8.8% 10.6% 78.9% 199

1.0% 9.0% 18.9% 21.7% 49.5% 545

6.5% 15.5% 17.1% 12.3% 48.6% 227

2.4% 5.0% 13.3% 13.2% 66.0% 455

2.1% 7.7% 13.0% 18.4% 58.9% 357

2.0% 11.2% 18.6% 12.7% 55.5% 159



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - e. Snowmobiling

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

2.5% 4.6% 12.3% 25.5% 55.1% 979

3.4% 4.8% 13.5% 25.1% 53.2% 580

1.5% 4.3% 11.0% 25.9% 57.3% 399

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 6.5% 9.6% 24.9% 59.0% 60

6.0% 2.2% 16.0% 37.4% 38.4% 76

1.9% 5.6% 15.1% 27.2% 50.2% 386

3.8% 2.5% 8.6% 16.8% 68.2% 457

2.3% 4.5% 12.8% 24.5% 55.9% 938

0.0% 1.2% 11.3% 38.6% 48.9% 35

16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0% 6

3.4% 3.5% 13.3% 20.4% 59.4% 200

2.9% 6.6% 13.8% 33.8% 42.8% 553

0.2% 3.5% 8.2% 22.5% 65.6% 226

0.9% 2.4% 13.0% 29.0% 54.7% 458

3.1% 6.5% 10.5% 21.5% 58.5% 359

6.1% 7.1% 13.4% 22.8% 50.5% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - f. Cultural ceremonies

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.0% 1.5% 8.4% 13.9% 75.1% 965

0.9% 1.5% 6.5% 12.4% 78.8% 572

1.1% 1.6% 10.6% 15.5% 71.1% 393

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

1.0% 0.0% 8.7% 11.1% 79.3% 60

1.6% 0.3% 2.4% 13.5% 82.2% 75

1.4% 3.3% 8.0% 15.8% 71.5% 382

0.0% 1.0% 12.4% 14.0% 72.6% 448

0.5% 0.9% 7.2% 14.3% 77.0% 924

6.0% 8.3% 18.4% 14.6% 52.7% 35

0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 83.3% 6

0.0% 0.2% 5.8% 12.6% 81.4% 191

2.8% 2.4% 11.1% 14.7% 69.0% 548

0.0% 2.5% 9.2% 15.1% 73.2% 226

0.5% 1.7% 10.9% 16.5% 70.5% 451

2.3% 1.4% 6.2% 9.8% 80.2% 355

0.0% 1.4% 5.5% 14.1% 79.0% 159



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - g. Fishing

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

13.7% 26.0% 31.8% 13.2% 15.3% 983

15.4% 29.6% 31.8% 13.2% 10.0% 583

11.9% 21.9% 31.8% 13.2% 21.2% 400

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

13.9% 22.6% 31.3% 15.9% 16.3% 60

27.0% 17.0% 28.2% 16.4% 11.4% 76

10.6% 30.4% 37.1% 12.2% 9.7% 388

10.8% 27.5% 26.5% 10.3% 24.9% 459

12.3% 26.0% 31.4% 13.6% 16.7% 942

27.1% 29.2% 29.6% 7.6% 6.5% 35

16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 6

9.9% 24.6% 38.8% 9.8% 16.8% 203

20.6% 28.5% 23.6% 18.4% 8.9% 555

10.4% 24.7% 31.0% 11.7% 22.2% 225

13.9% 25.9% 34.0% 11.6% 14.6% 461

14.7% 22.8% 31.5% 13.8% 17.1% 360

11.5% 31.7% 26.2% 16.4% 14.3% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - h. Hunting

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

10.6% 22.3% 28.4% 10.4% 28.3% 968

13.5% 29.0% 34.1% 9.6% 13.9% 575

7.4% 14.9% 22.1% 11.3% 44.4% 393

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

11.7% 21.6% 26.8% 8.8% 31.1% 60

13.7% 24.0% 24.2% 8.7% 29.3% 75

11.4% 26.4% 31.4% 10.0% 20.8% 382

6.6% 16.2% 27.9% 13.2% 36.0% 451

9.0% 23.2% 27.8% 10.5% 29.5% 929

19.4% 21.6% 33.8% 6.0% 19.2% 33

33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 6

7.2% 22.6% 32.4% 13.6% 24.2% 195

15.2% 24.2% 27.9% 6.3% 26.3% 547

9.8% 19.3% 22.0% 10.5% 38.5% 226

11.5% 19.5% 26.5% 10.9% 31.6% 448

9.8% 25.9% 27.4% 11.9% 25.1% 359

9.6% 23.6% 35.5% 6.2% 25.1% 161



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - i. Creative arts (photography /drawing/ painting/

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

4.3% 13.4% 24.5% 15.4% 42.4% 976

3.7% 10.2% 22.2% 16.6% 47.4% 579

4.9% 17.0% 27.0% 14.2% 36.9% 397

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

8.6% 7.4% 29.0% 20.1% 34.8% 60

6.7% 22.1% 14.4% 14.6% 42.2% 75

2.3% 16.5% 25.9% 14.1% 41.2% 383

1.9% 9.5% 23.7% 13.5% 51.3% 458

4.1% 12.9% 23.3% 15.9% 43.8% 936

7.8% 17.6% 33.0% 16.4% 25.2% 34

0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0% 6

1.9% 8.4% 22.2% 11.8% 55.7% 199

7.2% 17.3% 24.3% 18.5% 32.8% 552

4.3% 16.9% 28.9% 17.5% 32.4% 225

6.8% 10.6% 27.4% 15.2% 40.0% 456

2.3% 17.5% 22.8% 15.8% 41.6% 358

0.8% 14.0% 19.5% 15.4% 50.3% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - j. Developed camping (at official campground)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

4.0% 14.9% 42.5% 19.1% 19.6% 977

4.2% 11.7% 42.7% 20.4% 21.1% 578

3.7% 18.4% 42.2% 17.7% 17.9% 399

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

5.3% 15.9% 49.7% 14.8% 14.3% 60

0.7% 12.0% 58.3% 20.1% 8.9% 76

5.6% 18.7% 38.5% 20.3% 16.8% 383

2.1% 9.7% 32.6% 20.9% 34.7% 458

2.9% 13.8% 45.0% 19.1% 19.2% 938

11.2% 20.3% 29.5% 20.9% 18.1% 33

16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 33.3% 6

1.4% 7.5% 40.6% 23.0% 27.5% 200

5.9% 17.0% 46.8% 17.9% 12.5% 551

5.9% 25.4% 39.6% 13.8% 15.4% 226

2.4% 13.6% 41.4% 21.1% 21.6% 456

3.7% 14.5% 50.8% 18.1% 13.0% 359

8.9% 19.0% 30.9% 15.8% 25.5% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - k. Dispersed camping (not at official campground)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

5.1% 16.3% 32.2% 23.9% 22.6% 970

4.9% 16.6% 32.3% 24.7% 21.4% 578

5.3% 15.8% 32.0% 22.9% 24.0% 392

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

4.4% 18.2% 35.1% 26.6% 15.7% 59

7.3% 26.0% 40.1% 14.0% 12.6% 75

6.1% 19.3% 26.9% 27.9% 19.9% 383

3.0% 4.7% 32.9% 20.9% 38.5% 453

3.6% 15.3% 34.7% 24.2% 22.2% 929

4.6% 31.7% 17.2% 23.3% 23.1% 35

50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 6

2.0% 8.9% 37.2% 26.9% 25.0% 197

8.4% 21.7% 32.6% 19.0% 18.4% 548

5.9% 22.0% 22.3% 25.4% 24.4% 225

4.1% 13.4% 35.6% 25.2% 21.7% 455

5.7% 18.6% 33.2% 23.5% 19.0% 356

6.8% 20.0% 21.0% 20.8% 31.5% 159



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - l. Viewing wildlife

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

22.3% 40.3% 25.9% 8.2% 3.3% 979

21.9% 39.3% 28.3% 7.0% 3.5% 583

22.7% 41.4% 23.1% 9.6% 3.2% 396

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

17.6% 51.3% 23.7% 6.3% 1.0% 59

28.7% 39.8% 26.8% 1.8% 2.9% 74

23.7% 44.1% 21.8% 8.8% 1.6% 386

21.0% 24.7% 33.5% 12.6% 8.3% 460

20.6% 40.1% 27.0% 8.7% 3.6% 940

36.4% 38.7% 17.3% 6.4% 1.1% 33

33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 6

18.2% 33.7% 30.7% 12.5% 4.8% 200

23.1% 44.5% 23.7% 6.3% 2.4% 554

28.7% 46.3% 20.2% 3.1% 1.8% 225

21.3% 40.2% 22.4% 11.6% 4.5% 459

27.4% 38.9% 29.0% 4.2% 0.6% 358

16.0% 43.1% 30.1% 6.0% 4.8% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - m. Relaxing

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

22.6% 35.3% 29.6% 8.1% 4.3% 977

19.2% 36.7% 30.0% 8.7% 5.4% 577

26.4% 33.8% 29.3% 7.4% 3.1% 400

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

22.9% 37.3% 33.3% 5.6% 1.0% 59

29.3% 36.3% 26.2% 5.1% 3.0% 76

23.8% 38.9% 25.6% 7.1% 4.5% 384

16.9% 27.6% 34.2% 13.5% 7.8% 458

21.1% 34.6% 30.8% 8.6% 4.9% 936

40.8% 25.4% 27.9% 6.0% 0.0% 35

16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6

15.4% 32.5% 32.9% 11.8% 7.4% 197

24.8% 38.1% 27.8% 7.5% 1.8% 554

32.6% 36.3% 26.4% 2.2% 2.4% 226

23.6% 33.6% 28.5% 9.9% 4.3% 458

22.3% 33.6% 35.4% 6.3% 2.3% 355

20.4% 42.8% 22.9% 6.1% 7.8% 164



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - n. Driving for pleasure

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

19.4% 34.5% 31.1% 8.2% 6.8% 979

18.7% 32.0% 33.4% 9.9% 6.1% 581

20.2% 37.3% 28.6% 6.3% 7.6% 398

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

28.6% 27.8% 32.7% 9.9% 1.0% 59

21.2% 35.6% 31.5% 3.8% 7.9% 76

14.1% 40.7% 29.7% 6.5% 9.0% 385

17.8% 30.8% 31.6% 11.6% 8.3% 459

18.6% 32.9% 32.1% 9.2% 7.1% 939

34.8% 39.9% 19.6% 0.0% 5.7% 34

0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 6

18.9% 33.9% 29.0% 10.3% 8.0% 202

25.8% 29.7% 32.4% 7.3% 4.8% 552

10.8% 42.8% 33.2% 5.7% 7.5% 225

25.2% 33.9% 25.9% 8.9% 6.1% 458

17.6% 31.4% 37.8% 8.4% 4.8% 360

6.6% 41.7% 33.7% 5.9% 12.1% 161



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - o. Road bicycling

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.0% 4.2% 15.2% 16.5% 63.2% 974

0.4% 2.5% 17.0% 15.9% 64.2% 580

1.6% 6.1% 13.1% 17.2% 62.0% 394

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

1.4% 5.3% 15.3% 21.3% 56.7% 60

0.0% 9.2% 22.0% 21.4% 47.5% 75

1.3% 2.6% 18.5% 16.4% 61.3% 383

0.6% 2.7% 6.4% 9.4% 80.8% 456

1.1% 4.2% 13.6% 15.9% 65.2% 935

0.0% 5.8% 19.5% 28.9% 45.7% 33

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 6

1.3% 1.6% 8.2% 12.5% 76.4% 199

0.8% 4.4% 18.9% 24.1% 51.8% 548

0.7% 8.5% 22.7% 12.8% 55.3% 227

1.4% 5.2% 13.2% 13.5% 66.8% 456

0.8% 2.4% 19.4% 22.0% 55.4% 358

0.0% 4.7% 13.4% 14.9% 66.9% 160



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - p. Mountain bicycling

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.2% 4.4% 12.7% 14.1% 67.6% 974

1.3% 2.1% 18.6% 15.4% 62.6% 578

1.0% 7.0% 6.2% 12.7% 73.2% 396

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

3.5% 4.1% 14.0% 17.0% 61.4% 60

0.0% 10.0% 21.5% 18.0% 50.5% 76

0.8% 4.4% 14.2% 16.4% 64.1% 381

0.1% 1.5% 4.4% 5.9% 88.1% 457

1.3% 4.4% 11.5% 12.5% 70.3% 933

0.0% 0.0% 11.6% 36.6% 51.8% 35

0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3% 6

0.8% 1.7% 7.4% 9.0% 81.2% 198

2.1% 2.1% 16.4% 22.0% 57.4% 552

0.6% 12.9% 16.9% 11.8% 57.9% 224

1.9% 3.4% 9.6% 11.1% 74.0% 458

0.5% 3.2% 16.4% 21.2% 58.6% 355

0.4% 9.1% 14.6% 10.1% 65.8% 161



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - q. Firewood collecting

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

4.9% 11.4% 26.6% 19.0% 38.1% 979

5.5% 12.6% 27.6% 20.9% 33.5% 580

4.3% 10.0% 25.5% 17.0% 43.2% 399

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

4.3% 12.0% 31.0% 22.6% 30.2% 60

3.1% 20.4% 16.5% 11.2% 48.8% 76

5.1% 12.7% 29.9% 19.4% 33.0% 382

6.1% 4.0% 23.4% 19.7% 46.8% 461

4.4% 9.8% 27.9% 19.1% 38.9% 938

11.9% 14.5% 23.2% 25.1% 25.3% 35

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 6

5.2% 6.9% 29.9% 19.8% 38.2% 201

7.2% 13.5% 23.9% 22.1% 33.3% 553

0.8% 16.4% 24.7% 13.0% 45.1% 225

6.0% 7.4% 31.3% 21.4% 33.9% 461

5.3% 15.0% 21.2% 18.6% 39.8% 356

1.3% 15.7% 23.3% 13.1% 46.6% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - r. Foraging for berries, mushroom, etc.

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

4.0% 9.4% 33.4% 17.2% 35.9% 976

3.5% 8.6% 37.0% 18.7% 32.3% 577

4.5% 10.4% 29.6% 15.7% 39.9% 399

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

4.4% 13.2% 27.1% 19.6% 35.7% 59

3.8% 9.8% 44.6% 17.5% 24.4% 76

3.4% 11.3% 35.5% 13.7% 36.0% 385

4.5% 3.1% 29.8% 20.3% 42.3% 456

2.9% 8.2% 33.5% 17.1% 38.3% 935

16.4% 7.8% 38.5% 13.5% 23.8% 35

0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 6

3.0% 3.3% 37.6% 15.1% 41.0% 198

7.8% 10.3% 32.7% 17.8% 31.5% 552

0.1% 19.3% 27.1% 20.4% 33.2% 226

5.9% 7.7% 36.5% 18.8% 31.0% 455

2.9% 7.3% 30.2% 18.1% 41.5% 359

0.4% 18.0% 30.7% 11.4% 39.6% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - s. Picnicking

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

5.6% 20.0% 45.1% 16.4% 13.0% 982

4.2% 19.2% 46.8% 16.1% 13.7% 583

7.2% 20.8% 43.2% 16.6% 12.3% 399

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

4.3% 21.7% 52.3% 14.0% 7.7% 60

9.4% 21.3% 50.5% 10.8% 8.0% 75

5.6% 24.8% 37.5% 16.5% 15.6% 385

4.7% 10.6% 46.6% 21.3% 16.8% 462

4.3% 18.8% 46.4% 16.9% 13.6% 941

15.4% 33.9% 29.1% 10.7% 11.0% 35

16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 6

3.3% 14.0% 46.5% 18.3% 17.9% 201

8.6% 22.7% 46.7% 13.3% 8.7% 555

5.3% 26.9% 40.0% 17.4% 10.4% 226

7.6% 19.4% 44.8% 14.2% 14.0% 459

3.4% 21.8% 45.8% 17.0% 12.1% 361

4.1% 18.2% 44.5% 21.1% 12.1% 162



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - t. Other (please specify below)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

45.0% 34.3% 19.8% 0.8% 0.0% 67

33.3% 42.4% 23.0% 1.3% 0.0% 41

63.7% 21.6% 14.7% 0.0% 0.0% 26

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

54.8% 30.1% 15.1% 0.0% 0.0% 7

60.2% 38.0% 1.8% 0.0% 0.0% 7

23.0% 45.2% 31.8% 0.0% 0.0% 32

46.4% 7.2% 37.1% 9.3% 0.0% 21

34.6% 40.9% 23.6% 1.0% 0.0% 64

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

35.6% 44.8% 19.7% 0.0% 0.0% 8

56.3% 31.5% 10.4% 1.8% 0.0% 40

36.0% 32.0% 32.0% 0.0% 0.0% 19

65.8% 26.1% 7.9% 0.1% 0.0% 26

28.0% 43.6% 28.4% 0.0% 0.0% 23

46.1% 30.3% 20.8% 2.7% 0.0% 18



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - a. Harvesting timber

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

2.5% 2.7% 6.3% 12.9% 75.5% 986

3.6% 2.1% 7.5% 15.9% 70.9% 584

1.3% 3.5% 5.0% 9.6% 80.6% 402

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 6.6% 5.6% 14.4% 73.3% 59

4.7% 1.9% 6.8% 15.1% 71.5% 75

2.6% 2.5% 5.2% 10.9% 78.8% 386

3.4% 0.1% 8.3% 13.4% 74.8% 466

2.3% 2.0% 6.5% 12.6% 76.7% 945

6.0% 6.0% 7.1% 20.7% 60.3% 35

0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 6

3.9% 0.3% 8.0% 12.6% 75.2% 204

2.1% 4.7% 5.3% 15.8% 72.2% 555

0.5% 4.6% 4.6% 9.4% 80.9% 227

2.0% 2.6% 7.5% 18.6% 69.4% 464

4.0% 2.6% 4.9% 10.1% 78.4% 359

1.2% 3.5% 5.6% 2.5% 87.2% 163



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - b. Mining

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

0.5% 1.1% 2.9% 6.0% 89.5% 982

1.0% 2.0% 3.8% 7.6% 85.6% 580

0.0% 0.0% 2.0% 4.2% 93.8% 402

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 2.2% 1.4% 7.4% 89.0% 59

0.0% 3.9% 5.0% 6.0% 85.2% 75

1.1% 0.1% 3.4% 6.0% 89.3% 385

0.4% 0.0% 2.5% 4.6% 92.4% 463

0.6% 0.6% 2.7% 5.3% 90.7% 941

0.0% 6.0% 0.0% 14.8% 79.3% 35

0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 83.3% 6

1.2% 0.0% 4.5% 3.7% 90.6% 203

0.1% 3.1% 1.4% 8.7% 86.8% 552

0.0% 0.2% 2.2% 6.3% 91.3% 227

0.2% 0.0% 2.8% 7.6% 89.4% 461

1.3% 3.3% 1.7% 5.8% 87.9% 358

0.1% 0.0% 5.5% 1.9% 92.5% 163



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - c. Oil/gas extraction

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.1% 1.0% 0.3% 3.2% 94.4% 978

2.0% 1.8% 0.6% 4.3% 91.3% 580

0.0% 0.1% 0.1% 2.0% 97.8% 398

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 95.2% 59

0.3% 0.5% 0.2% 2.4% 96.6% 75

2.5% 2.1% 0.2% 2.0% 93.3% 382

0.5% 0.5% 0.9% 4.1% 94.0% 462

1.2% 1.1% 0.4% 3.5% 93.8% 938

0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 98.9% 34

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 6

2.1% 1.4% 0.5% 4.8% 91.2% 202

0.5% 1.1% 0.3% 3.3% 94.8% 551

0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 99.7% 225

0.0% 0.1% 0.0% 3.8% 96.1% 457

1.1% 2.0% 0.5% 3.0% 93.4% 357

3.9% 1.7% 0.9% 1.9% 91.5% 164



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - d. Outfitter/guiding

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

0.8% 0.1% 4.0% 8.0% 87.1% 981

1.1% 0.2% 4.5% 10.7% 83.5% 582

0.6% 0.1% 3.3% 5.0% 91.0% 399

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

2.2% 0.0% 4.6% 5.2% 88.0% 59

0.0% 0.0% 4.4% 2.1% 93.5% 75

0.1% 0.4% 4.8% 12.2% 82.6% 384

1.2% 0.0% 1.9% 7.5% 89.3% 463

0.9% 0.2% 4.3% 7.5% 87.2% 940

0.0% 0.0% 2.1% 10.2% 87.8% 35

0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 6

0.6% 0.0% 5.0% 6.2% 88.1% 203

0.1% 0.2% 4.0% 11.6% 84.1% 551

2.3% 0.4% 1.9% 5.8% 89.5% 227

1.6% 0.1% 4.4% 8.7% 85.2% 459

0.0% 0.2% 3.7% 5.1% 91.0% 359

0.1% 0.2% 3.4% 11.2% 85.2% 163



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - e. Other (please specify below)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

54.9% 14.3% 30.1% 0.7% 0.0% 41

45.4% 16.8% 37.3% 0.6% 0.0% 30

80.1% 7.7% 11.2% 1.0% 0.0% 11

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

70.3% 0.0% 29.7% 0.0% 0.0% <5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5

41.9% 17.4% 39.2% 1.4% 0.0% 14

21.3% 38.3% 39.3% 1.1% 0.0% 19

60.5% 15.7% 23.0% 0.8% 0.0% 40

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

9.8% 26.0% 64.3% 0.0% 0.0% 8

81.0% 14.2% 3.6% 1.2% 0.0% 17

69.2% 4.6% 25.5% 0.8% 0.0% 16

55.3% 21.2% 21.9% 1.6% 0.0% 16

65.8% 2.5% 31.7% 0.0% 0.0% 18

28.8% 23.8% 47.3% 0.0% 0.0% 7



Q10. Have there been activities that you wanted to 
do during your visit(s) to local federal public lands 

that you were not able to?

Yes No Total

Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

23.0% 77.0% 960

24.1% 75.9% 570

21.7% 78.3% 390

0.0% 0.0% <5

17.6% 82.4% 56

24.0% 76.0% 75

26.0% 74.0% 382

22.7% 77.3% 447

21.6% 78.4% 923

41.8% 58.2% 31

16.7% 83.3% 6

19.6% 80.4% 190

27.5% 72.5% 544

22.3% 77.7% 226

20.2% 79.8% 441

25.0% 75.0% 355

26.4% 73.6% 164



Q14. We would like to know how you feel about visiting local federal public lands. Please rate how much you think it 
describes your typical experience.  a. I have access to areas of cultural/traditional significance

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.8% 4.3% 27.4% 37.3% 13.1% 16.2% 968

2.0% 5.2% 28.0% 40.0% 9.6% 15.2% 574

1.5% 3.2% 26.7% 34.3% 16.9% 17.3% 394

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

4.6% 7.0% 28.3% 40.4% 10.6% 9.1% 57

0.3% 2.7% 28.1% 21.4% 16.7% 30.8% 76

0.5% 4.0% 28.5% 43.5% 12.4% 11.0% 383

1.9% 3.0% 24.6% 34.1% 14.3% 22.0% 452

2.0% 4.0% 26.7% 37.4% 12.2% 17.7% 927

0.0% 8.0% 32.7% 37.4% 15.1% 6.7% 35

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 6

2.1% 4.9% 23.3% 35.7% 11.6% 22.3% 194

2.1% 5.1% 30.4% 37.0% 10.8% 14.6% 552

0.6% 1.8% 30.4% 40.4% 19.4% 7.4% 222

2.8% 5.2% 22.0% 36.0% 12.6% 21.4% 451

0.6% 3.9% 34.7% 35.6% 14.3% 10.9% 356

1.2% 2.4% 29.2% 43.8% 12.2% 11.2% 161



Q14. We would like to know how you feel about visiting local federal public lands. Please rate how much you think it 
describes your typical experience.  b. I have pleasant interactions with other visitors

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

0.9% 2.2% 19.8% 57.9% 13.5% 5.7% 971

0.2% 2.0% 21.2% 59.4% 11.2% 6.1% 574

1.6% 2.6% 18.2% 56.3% 16.0% 5.3% 397

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

3.3% 1.1% 16.6% 66.0% 10.7% 2.4% 58

0.3% 5.0% 17.5% 48.1% 25.6% 3.6% 76

0.2% 1.2% 20.8% 61.5% 13.3% 3.0% 384

0.1% 3.3% 22.4% 50.9% 9.4% 13.9% 453

1.0% 1.9% 19.7% 56.3% 15.0% 6.1% 930

0.0% 1.1% 27.4% 65.1% 3.2% 3.2% 35

0.0% 16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 6

0.0% 1.9% 19.5% 53.8% 13.4% 11.4% 195

1.7% 3.5% 24.7% 56.9% 10.8% 2.4% 553

1.3% 0.8% 12.7% 67.1% 17.8% 0.3% 223

1.5% 1.6% 20.5% 50.9% 16.5% 9.0% 454

0.3% 1.1% 19.4% 64.4% 11.4% 3.4% 355

0.2% 6.0% 18.5% 65.7% 9.0% 0.5% 162



Q14. We would like to know how you feel about visiting local federal public lands. Please rate how much you think it 
describes your typical experience.  c. I experience conflict with users using different modes of transportation

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

10.4% 29.9% 32.9% 14.9% 4.3% 7.6% 967

11.3% 27.5% 32.3% 16.1% 4.8% 8.0% 573

9.4% 32.4% 33.6% 13.6% 3.7% 7.2% 394

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

15.6% 28.5% 33.7% 13.2% 4.4% 4.6% 59

11.9% 44.8% 25.1% 6.8% 4.3% 7.1% 76

9.0% 32.3% 33.8% 19.3% 2.3% 3.3% 383

6.6% 19.2% 35.3% 14.8% 7.0% 17.0% 449

11.3% 30.3% 31.5% 14.4% 4.3% 8.2% 926

4.8% 24.1% 34.7% 25.9% 6.2% 4.3% 35

0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6

10.7% 21.9% 33.0% 13.9% 4.9% 15.6% 193

9.2% 41.9% 29.1% 14.3% 3.0% 2.7% 550

11.7% 25.9% 38.7% 17.8% 5.2% 0.7% 224

10.8% 23.5% 30.6% 15.4% 6.1% 13.5% 450

10.5% 34.1% 35.0% 15.0% 3.0% 2.4% 355

9.0% 40.4% 35.5% 13.4% 1.5% 0.3% 162



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  a. Rangers patrolling the area

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

22.3% 51.2% 5.9% 20.5% 976

22.6% 48.4% 7.8% 21.3% 577

22.1% 54.4% 3.9% 19.7% 399

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

32.3% 47.9% 2.2% 17.6% 59

19.2% 57.5% 11.2% 12.0% 76

17.4% 54.5% 6.4% 21.7% 384

22.2% 45.9% 5.5% 26.4% 457

22.2% 50.8% 5.5% 21.5% 935

31.5% 44.3% 6.0% 18.2% 35

0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 6

19.0% 45.5% 7.7% 27.8% 196

26.0% 53.6% 5.1% 15.2% 556

22.7% 58.2% 3.8% 15.3% 224

26.7% 47.1% 3.8% 22.3% 458

21.9% 49.2% 7.5% 21.4% 356

11.0% 66.4% 8.9% 13.8% 162



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  b. Trails for all terrain vehicles

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

24.0% 40.2% 9.5% 26.4% 978

28.1% 43.3% 10.4% 18.2% 578

19.4% 36.7% 8.5% 35.5% 400

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

19.0% 48.3% 6.4% 26.3% 59

21.8% 40.5% 12.9% 24.9% 76

30.0% 40.6% 7.2% 22.1% 385

20.8% 31.9% 13.6% 33.7% 458

22.0% 40.1% 10.0% 27.9% 937

35.0% 43.2% 7.0% 14.8% 35

50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 6

25.4% 35.9% 8.3% 30.3% 198

28.4% 42.9% 7.1% 21.6% 556

14.3% 43.8% 15.3% 26.6% 224

19.8% 39.6% 11.6% 29.0% 459

25.8% 42.0% 7.7% 24.5% 357

32.5% 38.3% 6.7% 22.4% 162



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  c. Areas open to snow 

machines

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

12.0% 39.8% 8.8% 39.4% 979

12.9% 44.3% 8.5% 34.2% 577

10.9% 34.8% 9.2% 45.1% 402

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

11.3% 41.2% 8.6% 38.8% 59

11.2% 31.2% 12.5% 45.1% 76

14.7% 45.1% 4.1% 36.2% 385

9.0% 35.4% 13.9% 41.6% 459

10.6% 41.0% 8.8% 39.6% 938

12.6% 40.8% 6.2% 40.4% 35

50.0% 0.0% 16.7% 33.3% 6

9.9% 39.3% 8.0% 42.8% 199

13.8% 45.1% 5.8% 35.4% 557

13.0% 32.5% 15.1% 39.5% 223

8.8% 37.8% 11.2% 42.1% 459

10.6% 43.6% 7.6% 38.1% 358

23.2% 38.2% 4.1% 34.4% 162



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  d. Accessible (e.g., for 

wheelchairs) sites

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

24.3% 28.0% 1.1% 46.5% 975

22.6% 31.6% 0.1% 45.7% 577

26.3% 24.1% 2.2% 47.4% 398

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

21.6% 31.8% 2.2% 44.4% 59

26.4% 26.9% 0.0% 46.7% 76

22.7% 27.7% 1.6% 48.1% 383

28.0% 25.8% 0.1% 46.1% 457

23.6% 27.6% 0.7% 48.2% 935

35.1% 24.7% 0.0% 40.1% 34

16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 6

26.4% 24.3% 0.0% 49.4% 197

24.9% 28.4% 1.6% 45.1% 554

19.7% 34.5% 2.4% 43.4% 224

28.4% 24.1% 0.0% 47.5% 455

23.2% 33.2% 1.7% 41.9% 358

14.9% 29.8% 3.0% 52.2% 162



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  e. Bathrooms

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

21.2% 63.3% 1.7% 13.9% 971

16.9% 68.3% 0.7% 14.1% 574

25.8% 57.7% 2.7% 13.7% 397

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

18.2% 73.2% 1.0% 7.6% 59

10.1% 74.2% 4.8% 10.9% 75

19.5% 65.2% 1.5% 13.8% 382

32.5% 45.0% 0.9% 21.6% 455

21.6% 62.1% 1.2% 15.1% 931

23.9% 67.9% 1.0% 7.1% 34

0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 6

27.3% 52.1% 1.3% 19.2% 197

18.4% 67.5% 2.7% 11.4% 551

13.9% 77.4% 0.7% 8.0% 223

25.4% 56.8% 1.8% 16.0% 455

19.1% 67.6% 0.8% 12.4% 354

12.8% 73.6% 2.9% 10.7% 162



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  f. Trails for mountain bikers

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

11.0% 37.4% 3.9% 47.8% 972

12.7% 46.2% 6.0% 35.1% 575

9.0% 27.8% 1.6% 61.6% 397

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

9.2% 40.9% 0.0% 49.8% 58

14.7% 42.9% 4.4% 38.0% 76

12.9% 40.0% 3.9% 43.1% 384

7.4% 27.1% 7.0% 58.5% 454

10.2% 37.4% 3.3% 49.1% 932

10.9% 39.2% 11.0% 39.0% 34

33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 6

10.5% 30.0% 4.4% 55.2% 198

11.3% 41.1% 3.7% 43.9% 552

11.2% 45.5% 3.3% 40.0% 222

13.6% 31.6% 2.1% 52.7% 455

8.5% 43.9% 5.8% 41.9% 356

8.0% 41.9% 5.3% 44.8% 161



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  g. Travel information on forest 

websites to plan for trips

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

13.7% 52.4% 0.8% 33.0% 978

13.3% 53.8% 1.4% 31.5% 577

14.2% 50.9% 0.2% 34.7% 401

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

18.5% 54.2% 0.0% 27.4% 59

14.2% 73.2% 1.1% 11.6% 76

12.7% 50.0% 1.1% 36.2% 385

10.7% 43.0% 0.9% 45.4% 458

13.2% 51.6% 0.8% 34.3% 938

23.5% 49.8% 1.0% 25.7% 34

0.0% 83.3% 0.0% 16.7% 6

9.7% 42.3% 0.2% 47.8% 200

17.0% 55.4% 1.5% 26.2% 555

16.2% 67.2% 0.9% 15.7% 223

15.0% 45.2% 0.3% 39.5% 458

11.5% 57.6% 0.7% 30.2% 358

14.2% 63.8% 2.5% 19.5% 162



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  h. Other (please specify below)

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

52.6% 0.7% 40.1% 6.6% 39

54.2% 1.3% 33.0% 11.6% 26

50.6% 0.0% 49.4% 0.0% 13

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% <5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

79.1% 0.0% 20.9% 0.0% 22

15.4% 2.4% 60.2% 22.1% 15

36.6% 1.0% 53.6% 8.9% 37

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% <5

23.6% 0.0% 57.8% 18.7% 8

22.5% 2.7% 74.7% 0.0% 20

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11

18.1% 0.0% 62.4% 19.5% 17

60.7% 1.7% 37.6% 0.0% 14

87.4% 0.0% 12.6% 0.0% 8



Q16. For each of the following, please indicate if you feel that there are NOT ENOUGH, 
an ADEQUATE AMOUNT, TOO MUCH, or DONT KNOW.  a. Designated wilderness 

(preserved wildlands)

Not enough
Adequate 

amount Too much Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

26.0% 43.2% 14.2% 16.6% 1049

21.9% 49.7% 18.5% 10.0% 616

30.4% 36.8% 9.9% 22.9% 432

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

32.0% 41.9% 9.9% 16.1% 65

33.2% 36.2% 18.4% 12.2% 80

22.7% 48.6% 14.8% 13.8% 412

21.5% 40.3% 14.8% 23.4% 492

24.7% 44.2% 13.3% 17.8% 1003

37.8% 33.1% 17.9% 11.2% 39

28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 7

21.4% 43.7% 14.8% 20.2% 229

23.3% 44.6% 12.2% 19.9% 593

40.4% 39.7% 16.2% 3.7% 227

28.3% 38.7% 10.6% 22.4% 499

26.2% 44.6% 18.8% 10.4% 379

19.0% 53.9% 16.6% 10.5% 171



Q16. For each of the following, please indicate if you feel that there are NOT ENOUGH, 
an ADEQUATE AMOUNT, TOO MUCH, or DONT KNOW.  b. Wildfire suppression 

activities i.e. management to put out wildfires

Not enough
Adequate 

amount Too much Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

36.5% 32.4% 5.6% 25.5% 1049

40.1% 35.9% 6.9% 17.0% 617

33.0% 29.0% 4.3% 33.7% 431

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

35.4% 32.9% 6.1% 25.6% 64

35.7% 31.4% 7.5% 25.3% 79

36.2% 34.5% 6.0% 23.2% 412

38.4% 29.6% 3.5% 28.5% 494

37.5% 31.8% 4.9% 25.8% 1003

29.8% 34.4% 9.2% 26.6% 39

28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 7

37.8% 29.0% 3.3% 29.9% 230

34.7% 34.8% 6.5% 24.0% 592

36.9% 35.7% 8.8% 18.6% 227

36.8% 29.3% 4.5% 29.3% 499

36.6% 35.9% 7.7% 19.8% 380

35.5% 35.3% 5.1% 24.2% 170



Q16. For each of the following, please indicate if you feel that there are NOT ENOUGH, 
an ADEQUATE AMOUNT, TOO MUCH, or DONT KNOW.  c. Wildfire mitigation 

activities i.e. management to prevent wildfires

Not enough
Adequate 

amount Too much Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

49.3% 24.3% 2.5% 23.9% 1052

56.7% 24.8% 3.3% 15.2% 615

42.2% 23.8% 1.6% 32.3% 436

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% <5

46.4% 28.0% 2.0% 23.6% 64

51.7% 25.3% 3.3% 19.7% 80

53.8% 20.2% 2.4% 23.6% 414

44.4% 26.1% 2.6% 26.9% 494

47.4% 24.3% 2.8% 25.5% 1006

65.8% 22.0% 0.0% 12.2% 39

57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 7

44.8% 23.7% 4.0% 27.4% 230

51.0% 23.9% 1.7% 23.4% 595

56.0% 26.0% 0.5% 17.5% 227

45.9% 23.5% 2.4% 28.2% 500

52.6% 25.3% 1.4% 20.7% 382

53.6% 24.6% 4.5% 17.4% 170



Q22. Would you or any member of your household 
prefer to receive information about public lands, 
services, etc. in languages other than English?

Yes No Total

Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Gender_wt Total

Male

Female

Other

Age_wt 18-34

35-44

45-64

65+

Race_wt White

American Indian

Other

Educ_wt HS diploma or less

Some college or AA degree

Bachelors degree or more

HHInc_wt LT $50,000

$50,000-$99,999

$100,000+

1.4% 98.6% 1051

0.7% 99.3% 618

2.1% 97.9% 432

0.0% 100.0% <5

4.0% 96.0% 66

0.2% 99.8% 78

0.6% 99.4% 414

0.7% 99.3% 493

0.9% 99.1% 1005

6.0% 94.0% 39

0.0% 100.0% 7

0.4% 99.6% 236

2.1% 97.9% 585

2.3% 97.7% 230

2.0% 98.0% 499

1.2% 98.8% 378

0.0% 100.0% 174



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
a. Protecting water quality

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.0% 2.6% 4.0% 30.0% 63.5% 333

0.0% 0.4% 8.7% 28.9% 62.0% 298

0.0% 5.0% 8.1% 29.0% 57.8% 313

0.0% 0.3% 11.4% 24.6% 63.7% 193

0.3% 8.1% 15.5% 36.8% 39.3% 225

0.8% 4.4% 7.8% 27.6% 59.4% 231

0.0% 0.6% 14.7% 22.9% 61.8% 163

0.0% 0.3% 10.9% 22.9% 65.9% 202

0.0% 0.3% 9.0% 26.8% 63.9% 372

0.4% 0.3% 12.4% 31.8% 55.1% 338



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
b. Providing recreation opportunities

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.0% 4.7% 22.5% 34.3% 38.6% 334

0.0% 2.3% 24.0% 30.4% 43.2% 298

1.4% 9.7% 13.8% 36.7% 38.4% 313

0.2% 0.8% 19.0% 37.7% 42.3% 194

0.8% 10.1% 29.5% 42.9% 16.8% 224

0.8% 8.6% 27.2% 26.7% 36.6% 232

0.0% 2.7% 11.8% 41.2% 44.2% 161

0.0% 2.7% 13.3% 41.0% 43.0% 200

0.1% 1.4% 17.3% 38.2% 43.0% 371

0.0% 2.0% 20.9% 32.2% 44.9% 337



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
c. Protecting air quality

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

2.9% 1.3% 12.4% 33.1% 50.3% 328

3.4% 0.8% 13.8% 31.8% 50.2% 296

2.6% 5.1% 12.7% 29.6% 50.0% 309

0.1% 3.2% 18.5% 28.0% 50.3% 192

2.2% 7.5% 27.2% 27.1% 36.0% 223

1.5% 7.2% 16.7% 25.1% 49.5% 225

0.1% 5.2% 19.6% 24.6% 50.5% 160

0.1% 4.0% 16.1% 24.9% 55.0% 199

1.1% 2.6% 15.4% 30.6% 50.4% 369

3.3% 2.9% 17.1% 31.8% 44.9% 336



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
d. Providing income for the tourist industry

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

6.3% 18.7% 33.2% 30.7% 11.0% 326

13.4% 13.4% 32.2% 30.9% 10.1% 288

7.4% 18.1% 35.1% 24.5% 14.9% 307

8.6% 19.1% 32.1% 28.8% 11.5% 189

12.5% 20.9% 36.3% 22.0% 8.4% 225

9.6% 25.2% 30.4% 24.9% 10.0% 229

8.2% 26.2% 27.0% 29.1% 9.5% 162

8.8% 25.6% 26.4% 29.7% 9.5% 197

8.6% 20.7% 30.4% 29.5% 10.8% 364

13.3% 14.1% 29.9% 32.9% 9.9% 332



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
e. Providing income for the natural resource extraction industries (oil /gas /coal /minerals)

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

28.7% 15.5% 15.4% 23.9% 16.4% 330

22.8% 14.9% 24.5% 18.0% 19.7% 296

25.2% 16.6% 21.3% 21.3% 15.5% 308

21.7% 8.3% 32.9% 20.0% 17.1% 193

19.4% 21.4% 28.2% 23.8% 7.2% 226

25.2% 14.0% 21.5% 23.9% 15.4% 230

21.1% 13.1% 23.1% 25.2% 17.5% 161

25.1% 10.3% 29.8% 20.3% 14.6% 201

22.8% 11.5% 24.4% 22.3% 19.0% 371

21.0% 13.2% 26.8% 19.2% 19.7% 337



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
f. Providing income for the timber industry

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

14.0% 10.2% 25.5% 23.9% 26.3% 332

10.4% 7.3% 27.3% 26.9% 28.1% 298

12.9% 14.8% 26.1% 24.9% 21.3% 309

6.0% 8.4% 19.1% 36.5% 30.0% 192

16.4% 25.1% 27.8% 20.3% 10.4% 224

12.8% 11.8% 18.7% 34.5% 22.2% 231

7.2% 6.9% 14.3% 38.9% 32.6% 160

6.5% 10.6% 17.5% 39.5% 25.9% 200

9.1% 4.2% 23.4% 33.4% 29.9% 371

7.6% 5.7% 24.8% 30.4% 31.5% 338



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
g. Protecting rare and endangered plant and animal species

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.6% 4.2% 25.5% 30.4% 36.3% 331

1.5% 8.2% 31.5% 26.7% 32.0% 296

8.2% 8.7% 21.0% 26.2% 35.8% 312

1.4% 14.3% 24.2% 25.4% 34.7% 191

3.7% 17.2% 22.1% 21.6% 35.5% 225

9.0% 7.8% 17.8% 29.5% 35.9% 229

2.5% 13.3% 27.3% 18.0% 38.9% 163

2.0% 12.6% 27.5% 19.5% 38.5% 201

2.2% 11.6% 26.0% 25.6% 34.7% 370

2.7% 10.1% 33.4% 23.5% 30.3% 338



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
h. Protecting wildlife habitat

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.4% 3.2% 8.7% 36.7% 51.0% 330

0.1% 1.3% 15.3% 33.3% 50.0% 297

3.5% 7.7% 10.9% 29.8% 48.1% 310

0.6% 5.2% 19.4% 25.2% 49.7% 194

0.7% 7.4% 18.5% 26.2% 47.2% 222

3.1% 7.4% 16.2% 25.3% 48.0% 230

0.0% 5.2% 16.0% 30.2% 48.6% 163

0.1% 4.1% 15.0% 28.0% 52.7% 202

0.3% 3.5% 12.5% 33.6% 50.1% 372

0.8% 3.7% 18.0% 32.7% 44.8% 337



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
i. Knowing that in the future I will have the option to visit a primitive or wilderness area of my choice

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

4.3% 7.8% 14.0% 26.8% 47.2% 334

4.9% 5.9% 12.5% 25.1% 51.5% 298

11.0% 7.1% 16.2% 23.7% 41.9% 312

6.5% 5.7% 21.8% 13.6% 52.3% 194

5.1% 10.5% 19.4% 29.3% 35.8% 226

7.0% 7.7% 23.8% 19.9% 41.6% 231

6.0% 7.4% 17.3% 16.7% 52.7% 164

6.6% 4.6% 17.3% 16.4% 55.0% 202

5.5% 7.0% 15.8% 19.7% 52.0% 373

5.7% 7.4% 15.6% 21.2% 50.2% 339



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
j. Providing spiritual inspiration

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

22.4% 18.4% 18.0% 18.8% 22.4% 323

26.1% 20.4% 14.4% 17.8% 21.4% 292

24.6% 16.4% 22.3% 14.3% 22.4% 307

24.9% 22.0% 16.3% 12.6% 24.1% 193

24.6% 24.7% 21.0% 16.8% 12.8% 224

21.1% 21.1% 15.9% 20.5% 21.3% 225

29.0% 17.4% 23.3% 13.7% 16.6% 163

24.1% 20.7% 20.5% 12.1% 22.6% 203

26.0% 21.7% 17.3% 16.0% 19.0% 368

26.9% 22.1% 15.3% 14.9% 20.9% 334



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
k. Knowing that future generations will have primitive or wilderness areas

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.4% 7.2% 9.7% 28.3% 51.5% 333

1.3% 7.1% 7.7% 28.5% 55.4% 298

6.7% 7.4% 17.1% 23.8% 45.0% 312

2.2% 6.5% 15.9% 17.7% 57.6% 193

0.9% 11.4% 15.1% 36.9% 35.7% 226

6.6% 5.8% 14.9% 24.1% 48.5% 229

3.8% 8.7% 13.1% 17.0% 57.4% 163

2.1% 6.1% 14.3% 19.6% 57.9% 203

2.1% 7.5% 10.9% 23.2% 56.3% 372

2.8% 8.6% 11.0% 29.1% 48.5% 338



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
l. Just knowing that primitive or wilderness areas exist

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

7.5% 6.1% 14.6% 27.3% 44.6% 330

3.4% 6.6% 15.0% 31.5% 43.5% 297

10.7% 7.7% 13.4% 26.6% 41.5% 312

4.8% 3.3% 22.8% 27.1% 42.1% 194

5.3% 10.0% 23.6% 31.5% 29.5% 226

8.3% 8.7% 15.5% 27.1% 40.5% 228

7.9% 4.7% 23.0% 18.4% 46.0% 163

5.5% 3.2% 20.6% 22.4% 48.3% 202

5.1% 6.5% 17.4% 25.6% 45.4% 372

6.8% 7.0% 16.6% 29.3% 40.4% 338



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
m. Providing scenic beauty

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

4.2% 3.8% 16.9% 33.5% 41.4% 331

4.4% 3.9% 17.6% 32.0% 42.2% 296

3.3% 5.4% 24.1% 31.5% 35.7% 312

0.8% 3.6% 25.8% 34.1% 35.7% 190

1.0% 9.1% 24.5% 34.6% 30.8% 223

3.8% 4.4% 23.4% 29.0% 39.4% 229

1.2% 6.5% 20.0% 42.2% 30.1% 161

0.9% 4.1% 18.8% 40.8% 35.4% 200

2.1% 4.0% 17.6% 36.8% 39.5% 368

4.5% 4.7% 14.2% 41.6% 34.9% 337



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
n. Preserving natural areas for scientific study

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

9.7% 11.2% 20.7% 29.5% 29.0% 332

11.7% 13.1% 19.7% 23.4% 32.1% 298

8.7% 15.2% 17.9% 34.7% 23.4% 311

7.1% 20.0% 28.8% 19.2% 24.8% 194

4.1% 15.0% 28.6% 33.5% 18.7% 224

10.6% 13.9% 26.9% 23.6% 25.0% 230

6.4% 17.6% 35.0% 18.6% 22.3% 164

7.3% 17.5% 26.6% 20.7% 27.9% 203

8.9% 14.6% 26.0% 20.9% 29.6% 373

12.2% 13.3% 23.0% 24.4% 27.1% 340



Q2. How important do you believe each of the following is as a purpose of your local, federal public lands?  
o. Other (Please specify below)

Not at all 
important

Slightly 
important

Moderately 
important Very important

Extremely 
important Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 94.1% 39

0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 95.8% 34

0.0% 0.0% 0.2% 7.6% 92.3% 33

0.0% 0.0% 0.0% 14.2% 85.8% 22

0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 88.9% 13

0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 97.2% 17

0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 23

0.0% 0.0% 0.0% 14.0% 86.0% 25

0.0% 0.0% 0.0% 14.6% 85.4% 42

0.0% 0.0% 0.0% 12.3% 87.7% 47



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  a. Closing underused campgrounds

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

15.9% 33.2% 29.3% 14.0% 7.6% 330

16.0% 36.4% 28.0% 12.9% 6.7% 296

22.9% 31.3% 25.2% 13.4% 7.2% 309

20.9% 35.6% 30.0% 9.9% 3.6% 193

7.4% 26.5% 47.5% 18.3% 0.4% 222

15.3% 27.4% 35.6% 15.5% 6.1% 230

29.5% 31.8% 29.6% 7.2% 1.9% 163

19.0% 38.6% 30.7% 9.6% 2.0% 202

16.2% 37.5% 30.0% 11.1% 5.2% 369

19.9% 35.4% 25.7% 14.3% 4.7% 335



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  b. Requiring permits to recreate in very popular areas

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

17.5% 26.9% 14.6% 29.9% 11.1% 333

15.8% 29.3% 12.5% 32.1% 10.3% 298

20.8% 25.2% 15.4% 27.5% 11.1% 311

18.0% 32.4% 9.3% 33.4% 7.0% 193

8.6% 21.3% 38.1% 29.7% 2.4% 222

16.7% 23.4% 19.7% 31.4% 8.8% 229

23.8% 29.2% 12.2% 31.0% 3.8% 161

19.1% 30.0% 10.7% 33.1% 7.1% 199

18.5% 30.7% 10.8% 32.8% 7.2% 369

21.9% 28.3% 13.5% 29.2% 7.2% 336



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  c. Introducing parking fees

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

29.4% 34.6% 18.3% 14.8% 3.0% 331

28.4% 35.0% 15.7% 15.4% 5.5% 297

27.4% 27.7% 27.5% 15.8% 1.6% 310

37.5% 25.6% 15.5% 15.8% 5.5% 192

16.9% 37.2% 29.1% 14.2% 2.6% 224

31.1% 26.2% 22.7% 16.6% 3.3% 228

44.4% 22.2% 20.7% 10.9% 1.8% 159

38.3% 23.6% 17.2% 16.7% 4.1% 197

34.3% 30.6% 15.9% 14.9% 4.3% 367

33.8% 32.0% 17.4% 12.3% 4.5% 333



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  d. Introducing camping fees

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

18.9% 28.0% 17.8% 31.3% 3.9% 332

16.7% 31.7% 20.9% 23.1% 7.6% 296

16.1% 24.2% 21.3% 36.3% 2.1% 310

24.3% 31.6% 12.9% 24.1% 7.0% 191

7.9% 24.6% 31.9% 32.3% 3.2% 225

21.1% 18.6% 17.4% 38.3% 4.6% 232

32.4% 33.9% 18.2% 13.6% 1.9% 159

26.6% 32.0% 13.4% 22.1% 5.7% 197

23.2% 33.7% 16.7% 20.9% 5.5% 367

24.0% 31.6% 19.9% 18.6% 5.9% 334



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  e. Allowing more outfitters and guides

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

18.6% 23.9% 31.3% 17.9% 8.3% 332

14.6% 22.5% 31.5% 19.2% 12.2% 297

21.7% 27.4% 26.5% 17.5% 6.9% 312

19.6% 18.5% 31.2% 22.7% 8.1% 192

12.8% 14.6% 46.8% 23.9% 2.0% 224

24.9% 25.0% 29.8% 15.3% 5.0% 233

13.1% 16.8% 46.4% 15.9% 7.8% 162

17.2% 17.0% 39.5% 20.5% 5.9% 200

16.9% 18.7% 36.0% 18.0% 10.4% 371

13.8% 19.4% 34.6% 19.9% 12.3% 335



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  f. Maintaining underused trails less frequently

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

6.3% 19.8% 34.6% 33.6% 5.7% 333

6.5% 19.7% 36.5% 32.2% 5.2% 298

3.7% 18.0% 38.8% 34.1% 5.4% 312

11.0% 32.1% 22.0% 30.2% 4.7% 194

3.1% 19.9% 49.6% 26.2% 1.2% 223

3.5% 22.3% 34.4% 35.8% 3.9% 233

9.2% 31.2% 17.3% 34.8% 7.4% 163

9.6% 34.0% 21.1% 30.1% 5.1% 202

8.5% 26.7% 28.0% 32.3% 4.5% 372

7.2% 24.3% 28.6% 34.7% 5.2% 336



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  g. Increasing thinning of forests near communities

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.3% 9.6% 15.3% 42.7% 29.1% 330

1.5% 8.0% 13.8% 46.6% 30.1% 295

5.7% 14.1% 19.8% 35.1% 25.2% 311

9.5% 11.1% 13.2% 39.9% 26.4% 193

9.3% 27.2% 30.3% 19.7% 13.4% 223

7.8% 11.0% 15.2% 45.9% 20.1% 232

9.3% 9.9% 11.5% 32.4% 36.8% 161

9.7% 11.6% 12.7% 36.1% 29.9% 200

4.3% 9.5% 13.7% 43.4% 29.1% 369

4.0% 6.1% 13.1% 42.4% 34.5% 333



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  h. Harvesting dead trees following natural wildfire, beetle kill, or other natural 

disturbance

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.0% 2.2% 4.7% 33.1% 57.0% 333

2.4% 2.3% 3.7% 32.1% 59.6% 299

3.1% 0.8% 4.8% 35.2% 56.1% 312

2.2% 1.2% 6.5% 26.5% 63.7% 195

0.6% 0.5% 11.3% 56.0% 31.6% 226

1.1% 1.5% 7.7% 30.7% 59.0% 231

2.8% 0.2% 5.5% 22.2% 69.3% 164

2.2% 0.2% 6.7% 24.6% 66.3% 203

1.8% 1.6% 4.2% 31.2% 61.2% 373

2.0% 1.9% 1.9% 27.9% 66.2% 337



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  i. Using prescribed fires for fire prevention near communities

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.7% 6.6% 11.4% 49.9% 28.5% 330

1.7% 7.0% 9.2% 48.6% 33.5% 297

2.5% 6.5% 16.6% 43.9% 30.5% 309

3.6% 5.6% 16.6% 42.2% 32.0% 194

3.5% 2.1% 28.5% 45.2% 20.6% 226

3.2% 4.8% 14.9% 46.2% 30.8% 231

5.6% 9.2% 13.8% 37.0% 34.3% 164

4.4% 7.9% 13.3% 37.9% 36.5% 203

3.6% 8.4% 13.4% 43.4% 31.3% 372

4.6% 9.7% 9.1% 43.3% 33.3% 335



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  j. Using prescribed fires for maintaining forest health in areas farther away from 

communities

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.9% 8.2% 13.0% 42.4% 32.5% 330

3.6% 7.3% 17.8% 35.7% 35.5% 296

2.8% 8.1% 16.7% 41.7% 30.7% 310

3.0% 7.3% 17.9% 41.1% 30.7% 192

3.0% 3.9% 19.3% 51.7% 22.0% 224

2.5% 7.0% 15.4% 46.2% 28.9% 232

4.4% 8.4% 10.0% 41.0% 36.2% 162

3.2% 7.4% 10.5% 43.3% 35.5% 201

4.0% 8.5% 15.2% 40.2% 32.1% 370

5.5% 8.3% 13.8% 40.9% 31.5% 335



Q3. Please rate your level of support or opposition for the following management options for managing 
local federal public lands.  k. Allowing natural wildfires to burn if they dont threaten peoples lives or 

property

Strongly 
oppose Oppose

Neither oppose 
or support Support

Strongly 
support Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

14.0% 16.9% 17.2% 26.9% 25.0% 332

14.0% 20.8% 22.4% 22.7% 20.2% 298

10.0% 17.6% 16.4% 29.8% 26.3% 312

17.8% 22.6% 15.8% 28.1% 15.7% 195

6.2% 16.4% 29.5% 41.3% 6.7% 225

13.4% 22.2% 14.0% 31.5% 19.0% 232

21.8% 15.4% 22.3% 16.7% 23.9% 164

18.1% 16.4% 22.4% 24.0% 19.1% 203

18.3% 18.4% 20.7% 23.6% 19.0% 373

18.4% 23.1% 19.6% 18.1% 20.8% 336



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  a. Wildlife encounter (e.g. bear, lion, snake, etc.)

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

43.8% 41.7% 14.6% 334

53.4% 33.1% 13.5% 301

40.8% 43.1% 16.1% 315

50.2% 29.1% 20.8% 194

65.5% 30.4% 4.0% 224

37.7% 45.7% 16.7% 233

52.5% 33.9% 13.7% 163

54.5% 29.7% 15.7% 203

52.8% 31.6% 15.5% 374

59.1% 31.6% 9.3% 339



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  b. Bad weather

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

60.1% 34.5% 5.5% 331

70.2% 26.1% 3.8% 300

58.9% 33.5% 7.6% 309

69.0% 25.1% 5.9% 193

64.6% 31.3% 4.0% 223

51.1% 35.7% 13.3% 231

73.8% 24.6% 1.7% 161

72.8% 21.0% 6.2% 201

71.8% 24.6% 3.6% 373

74.6% 22.7% 2.7% 338



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  c. May get lost

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

71.8% 20.3% 7.9% 330

75.8% 17.1% 7.1% 298

66.7% 23.4% 9.9% 312

76.6% 19.4% 4.1% 195

69.8% 24.4% 5.9% 222

64.2% 26.4% 9.4% 231

77.5% 21.3% 1.2% 163

81.2% 17.4% 1.4% 204

78.3% 17.3% 4.4% 374

78.6% 18.3% 3.1% 338



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  d. Poor road conditions

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

36.9% 45.6% 17.5% 330

38.9% 44.0% 17.1% 296

35.6% 49.6% 14.8% 312

42.6% 42.2% 15.2% 194

39.8% 53.9% 6.3% 223

33.7% 48.0% 18.2% 231

45.7% 41.2% 13.1% 163

44.1% 43.9% 12.0% 203

43.6% 41.3% 15.1% 372

43.8% 43.0% 13.2% 336



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  e. Poor trail conditions

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

42.3% 40.2% 17.5% 333

44.3% 37.0% 18.7% 299

44.2% 41.5% 14.3% 312

47.0% 40.6% 12.4% 195

47.6% 46.4% 6.0% 224

46.3% 41.6% 12.1% 231

49.2% 40.5% 10.3% 163

48.2% 42.2% 9.6% 203

49.8% 36.3% 13.9% 375

44.1% 39.4% 16.5% 338



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  f. Run out of gas or supplies in remote area

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

67.7% 24.6% 7.7% 334

71.7% 23.0% 5.3% 301

57.1% 33.0% 10.0% 313

65.7% 27.7% 6.7% 196

57.2% 34.7% 8.1% 221

60.9% 28.0% 11.1% 232

64.5% 28.8% 6.6% 164

66.9% 28.3% 4.9% 204

69.7% 23.6% 6.6% 377

75.7% 20.4% 3.9% 340



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  g. Lack of cell phone coverage

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

58.6% 29.4% 11.9% 333

59.9% 28.8% 11.3% 299

56.8% 27.7% 15.4% 313

57.0% 31.1% 12.0% 195

56.7% 31.5% 11.8% 221

59.1% 28.5% 12.4% 232

58.1% 28.9% 13.1% 162

53.7% 34.5% 11.8% 203

55.3% 32.3% 12.4% 375

63.1% 27.8% 9.1% 337



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  h. Needing emergency services

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

39.5% 47.7% 12.8% 334

44.6% 41.2% 14.2% 299

31.7% 52.2% 16.1% 313

37.4% 47.1% 15.5% 193

34.3% 47.3% 18.5% 221

36.7% 51.6% 11.7% 231

31.3% 54.6% 14.1% 162

38.5% 47.2% 14.3% 200

40.2% 45.4% 14.5% 373

46.5% 43.1% 10.3% 336



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  i. Forest fire

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

36.2% 45.8% 18.0% 332

44.7% 35.5% 19.8% 300

39.5% 40.0% 20.6% 312

44.9% 33.3% 21.8% 195

56.3% 25.1% 18.6% 222

38.9% 40.7% 20.4% 230

32.6% 43.4% 24.0% 164

40.7% 38.4% 20.9% 204

43.3% 36.8% 19.9% 375

44.5% 40.8% 14.7% 339



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  j. Poor air quality

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

50.4% 32.2% 17.3% 330

51.8% 30.3% 17.9% 297

50.3% 26.5% 23.2% 313

54.8% 22.2% 22.9% 193

63.0% 15.5% 21.5% 222

52.1% 28.9% 19.0% 228

54.9% 21.8% 23.3% 163

54.6% 21.9% 23.5% 203

52.8% 27.5% 19.7% 370

59.5% 26.3% 14.2% 337



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  k. Shooting (not at a range)

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

49.4% 33.5% 17.1% 335

57.7% 26.7% 15.6% 301

49.7% 26.2% 24.0% 314

56.6% 25.6% 17.7% 196

60.8% 22.9% 16.3% 223

56.5% 26.7% 16.8% 232

59.7% 25.1% 15.2% 163

56.0% 27.8% 16.2% 203

59.4% 24.4% 16.2% 376

67.8% 19.4% 12.9% 339



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  l. Crime

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

44.3% 34.4% 21.3% 330

46.8% 31.4% 21.8% 295

45.9% 28.6% 25.6% 309

49.4% 25.0% 25.7% 190

50.1% 25.3% 24.6% 223

47.8% 25.3% 26.9% 229

44.3% 39.0% 16.8% 161

50.7% 28.6% 20.7% 199

49.0% 30.2% 20.8% 370

51.9% 31.9% 16.2% 332



Q4. Do you have any safety concerns about visiting local federal 
public lands?  m. Other? (please specify below)

Not at all 
concerned

Moderately 
concerned Very concerned Total

Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.0% 19.4% 80.6% 20

0.0% 4.3% 95.7% 14

0.0% 23.2% 76.8% 18

0.0% 13.3% 86.7% 6

0.0% 57.3% 42.7% 7

0.0% 15.0% 85.0% 7

2.5% 0.0% 97.5% 6

2.5% 8.4% 89.1% 7

0.6% 3.7% 95.7% 15

0.5% 2.4% 97.0% 19



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  a. People in my local community have been involved in decisions about land management

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

7.3% 15.6% 22.9% 34.7% 10.3% 9.2% 337

7.9% 17.4% 23.5% 33.9% 6.2% 11.2% 302

5.8% 17.9% 27.3% 27.1% 11.2% 10.7% 315

7.3% 14.7% 32.0% 28.8% 7.1% 10.1% 195

10.0% 17.8% 33.1% 22.5% 4.7% 12.0% 225

7.8% 16.3% 27.3% 26.0% 9.7% 13.1% 233

6.0% 15.1% 29.1% 37.1% 7.0% 5.7% 164

7.1% 15.4% 27.3% 34.3% 9.3% 6.6% 204

7.8% 16.4% 27.2% 33.1% 4.5% 11.0% 377

6.8% 16.9% 31.2% 30.8% 6.8% 7.5% 340



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  b. Land management decisionsbalance the concerns of most people in my community

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

10.1% 23.3% 24.3% 27.5% 4.2% 10.7% 335

9.9% 20.2% 25.9% 27.4% 4.8% 11.9% 301

11.1% 17.8% 32.8% 24.9% 5.6% 7.8% 314

6.2% 17.9% 31.5% 30.8% 3.0% 10.6% 193

8.9% 20.1% 34.2% 23.6% 3.9% 9.2% 225

6.3% 18.9% 27.0% 28.3% 2.7% 16.7% 230

3.4% 22.4% 33.4% 28.8% 8.4% 3.7% 164

6.9% 18.3% 29.2% 34.1% 5.1% 6.4% 204

6.7% 22.6% 27.7% 26.6% 5.2% 11.3% 376

8.6% 26.1% 27.0% 25.5% 5.3% 7.5% 340



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  c. Land managers in my area do a good job communicating with the public

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

4.9% 23.5% 32.4% 25.4% 7.6% 6.2% 335

5.3% 28.4% 28.7% 22.9% 7.9% 6.9% 302

8.9% 21.1% 34.1% 20.0% 7.3% 8.5% 313

11.4% 21.0% 32.7% 20.4% 8.3% 6.2% 195

10.3% 18.3% 37.0% 20.9% 3.9% 9.6% 225

4.7% 22.0% 35.3% 19.7% 9.0% 9.3% 232

15.5% 18.7% 36.3% 19.5% 4.3% 5.6% 165

13.5% 21.7% 30.9% 23.8% 3.7% 6.4% 205

9.1% 24.2% 32.0% 21.7% 6.4% 6.7% 377

10.7% 25.1% 31.8% 22.2% 5.5% 4.6% 340



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  d. I trust local land managers to make proper decisions about land management

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

8.9% 29.8% 30.0% 20.6% 4.2% 6.4% 335

11.4% 23.5% 30.4% 23.0% 3.8% 7.9% 302

10.0% 27.1% 30.3% 18.2% 11.2% 3.1% 312

12.0% 18.7% 31.4% 26.1% 6.3% 5.5% 195

10.3% 17.6% 31.0% 26.1% 4.5% 10.5% 224

6.7% 29.3% 23.6% 25.8% 8.0% 6.6% 232

14.6% 17.7% 37.0% 25.7% 2.5% 2.6% 164

16.0% 14.3% 37.8% 24.2% 2.1% 5.7% 204

11.4% 20.9% 31.2% 24.7% 3.9% 8.0% 377

12.6% 22.0% 35.0% 20.9% 3.8% 5.7% 340



Q5. These questions ask for your opinion about management of local federal public lands. Please indicate the extent to 
which you agree or disagree.  e. Land management decisions balance the concerns of both local communities and national 

interests

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree No opinion Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

12.5% 27.2% 31.8% 15.7% 4.6% 8.1% 335

10.6% 22.6% 36.1% 17.1% 4.3% 9.4% 302

10.9% 26.0% 32.3% 20.0% 6.7% 4.1% 313

8.9% 19.4% 31.2% 24.7% 8.1% 7.7% 195

6.1% 19.5% 36.4% 21.6% 5.0% 11.4% 224

10.4% 26.7% 21.3% 28.6% 3.3% 9.7% 231

14.1% 22.0% 34.0% 17.2% 9.0% 3.6% 165

11.4% 21.4% 32.8% 21.2% 8.4% 4.9% 205

9.2% 24.0% 34.0% 20.2% 4.7% 7.9% 377

13.0% 25.0% 35.4% 13.3% 7.3% 6.0% 339



Q6. Have you ever visited your local federal public 
lands?

Yes No Total

Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

94.3% 5.7% 338

93.2% 6.8% 303

93.1% 6.9% 317

92.0% 8.0% 196

74.8% 25.2% 225

89.7% 10.3% 234

95.2% 4.8% 166

96.5% 3.5% 205

94.5% 5.5% 378

95.9% 4.1% 342



Q7. Please tell us how many times you have visited your local federal public lands in the past 12 months? Do not count visits 
that include commuting through public lands and working in public lands.

0 times 1 time 2 to 4 times 5 to 10 times 11 to 30 times
More than 30 

times Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

5.6% 4.7% 15.6% 22.9% 19.7% 31.6% 325

10.2% 2.8% 15.7% 22.1% 19.9% 29.3% 291

5.7% 4.7% 25.8% 18.3% 19.6% 25.9% 301

10.3% 3.4% 25.5% 16.0% 18.5% 26.4% 188

6.0% 20.4% 38.9% 16.1% 10.4% 8.1% 185

7.3% 4.4% 31.9% 21.2% 20.3% 14.9% 218

6.6% 8.6% 12.9% 21.0% 11.0% 39.9% 160

7.5% 7.7% 17.9% 17.4% 19.9% 29.6% 200

8.0% 5.0% 18.8% 20.3% 18.9% 29.0% 361

5.5% 5.2% 19.2% 19.0% 19.9% 31.2% 330



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - a. Hiking/walking

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

30.3% 26.4% 31.6% 3.5% 8.3% 325

25.4% 25.9% 34.8% 4.1% 9.8% 292

16.2% 31.4% 38.7% 9.7% 4.0% 295

13.3% 39.3% 32.2% 9.2% 6.0% 187

4.6% 21.8% 41.3% 19.1% 13.2% 186

18.8% 30.5% 33.9% 11.4% 5.4% 214

18.9% 39.3% 32.3% 6.1% 3.4% 159

15.3% 41.1% 33.6% 5.0% 5.0% 198

20.7% 31.5% 33.5% 6.1% 8.2% 360

20.0% 32.4% 35.3% 4.8% 7.4% 329



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - b. Horseback riding

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.1% 9.3% 19.0% 15.5% 53.1% 320

4.1% 5.9% 14.2% 20.4% 55.5% 286

2.8% 10.6% 20.5% 16.8% 49.3% 294

2.4% 2.0% 11.1% 27.0% 57.5% 179

1.8% 0.5% 15.0% 24.8% 57.9% 184

1.6% 8.4% 22.8% 13.9% 53.3% 211

0.3% 3.4% 15.6% 26.7% 54.0% 156

2.4% 2.5% 13.2% 27.4% 54.6% 192

2.0% 2.9% 11.5% 24.5% 59.2% 350

4.3% 4.6% 11.6% 25.1% 54.4% 324



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - c. Downhill skiing or snowboarding

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

2.2% 9.8% 19.8% 17.3% 50.8% 319

2.2% 9.6% 17.1% 18.5% 52.6% 289

2.8% 9.9% 14.3% 16.5% 56.4% 292

1.6% 3.7% 20.9% 13.5% 60.3% 182

0.1% 3.2% 5.7% 29.4% 61.6% 185

1.1% 3.9% 22.0% 13.6% 59.5% 210

1.7% 0.9% 21.3% 16.1% 60.0% 156

1.5% 3.5% 17.5% 16.5% 61.0% 194

1.1% 5.5% 19.3% 17.0% 57.1% 355

3.0% 7.4% 19.0% 16.5% 54.1% 328



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - d. Cross-country skiing or snowshoeing

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.4% 12.1% 17.7% 10.5% 56.3% 320

1.3% 11.8% 14.3% 12.0% 60.6% 287

3.5% 9.8% 14.5% 11.0% 61.2% 295

1.6% 9.0% 18.5% 10.1% 60.8% 181

0.1% 0.0% 7.8% 23.4% 68.7% 185

0.6% 6.5% 13.1% 12.8% 67.1% 213

1.8% 6.3% 25.4% 15.7% 50.8% 157

1.5% 8.5% 21.5% 12.0% 56.5% 194

1.7% 10.7% 17.9% 11.1% 58.5% 351

2.8% 8.5% 14.9% 15.4% 58.4% 324



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - e. Snowmobiling

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

4.9% 4.9% 11.6% 20.9% 57.7% 324

5.5% 6.7% 7.5% 17.3% 63.0% 290

2.4% 3.9% 10.7% 28.8% 54.2% 298

3.2% 3.8% 17.2% 20.5% 55.2% 183

0.7% 3.7% 9.8% 33.6% 52.1% 187

2.4% 6.3% 12.6% 18.8% 60.0% 214

1.3% 4.8% 23.4% 28.5% 42.1% 155

3.4% 3.8% 15.4% 24.4% 53.1% 194

4.0% 3.5% 14.0% 21.3% 57.2% 354

4.4% 3.0% 11.9% 20.6% 60.2% 327



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - f. Cultural ceremonies

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.3% 0.8% 7.8% 17.7% 73.4% 317

0.0% 0.4% 8.8% 14.3% 76.5% 285

1.8% 2.3% 7.6% 17.5% 70.7% 292

0.0% 0.1% 14.6% 12.1% 73.2% 182

2.0% 3.6% 5.1% 16.1% 73.3% 183

1.6% 0.1% 9.9% 13.0% 75.4% 211

0.0% 0.0% 9.2% 9.0% 81.8% 155

0.0% 0.1% 12.9% 11.2% 75.9% 195

0.0% 0.3% 9.9% 12.7% 77.1% 351

0.0% 0.2% 7.7% 12.7% 79.4% 323



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - g. Fishing

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

16.5% 19.5% 28.8% 16.0% 19.2% 323

15.0% 24.7% 25.3% 16.9% 18.1% 289

16.2% 21.2% 36.5% 11.0% 15.2% 296

13.0% 30.9% 34.6% 9.1% 12.4% 186

4.9% 25.7% 29.7% 18.3% 21.5% 187

9.4% 13.2% 48.8% 10.9% 17.7% 215

19.9% 36.1% 24.4% 5.0% 14.6% 159

15.4% 32.4% 27.4% 11.2% 13.6% 199

15.6% 29.0% 26.3% 12.6% 16.5% 359

16.7% 33.7% 24.2% 15.1% 10.4% 328



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - h. Hunting

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

17.5% 14.8% 23.3% 8.7% 35.8% 323

13.3% 17.0% 30.7% 11.2% 27.7% 288

11.9% 14.1% 28.0% 12.4% 33.6% 295

7.1% 31.1% 31.8% 6.2% 23.8% 184

4.3% 23.9% 35.1% 10.8% 25.9% 180

13.3% 15.8% 28.2% 10.8% 31.9% 214

9.1% 42.6% 16.0% 2.7% 29.6% 156

6.4% 30.8% 27.6% 7.2% 28.0% 197

8.9% 27.0% 27.7% 8.3% 28.1% 355

9.3% 27.4% 29.5% 10.2% 23.5% 325



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - i. Creative arts (photography /drawing/ painting/

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

6.6% 16.2% 23.9% 20.3% 32.9% 323

4.6% 13.9% 24.4% 21.6% 35.6% 288

6.2% 17.5% 24.6% 14.0% 37.6% 298

7.4% 12.1% 22.6% 17.4% 40.5% 184

0.2% 6.9% 17.7% 16.4% 58.8% 185

6.3% 10.5% 22.3% 18.8% 42.1% 216

8.1% 9.7% 29.4% 6.0% 46.9% 157

7.2% 12.1% 25.8% 11.4% 43.5% 195

5.9% 11.7% 25.2% 15.8% 41.4% 355

2.3% 15.8% 23.6% 16.7% 41.7% 324



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - j. Developed camping (at official campground)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

4.5% 19.4% 42.4% 13.5% 20.2% 321

4.7% 18.9% 33.6% 19.9% 22.9% 287

2.5% 15.9% 50.4% 14.3% 17.0% 295

0.2% 18.6% 44.1% 22.1% 14.9% 183

2.3% 12.2% 36.0% 27.1% 22.3% 185

1.8% 10.9% 52.3% 16.5% 18.4% 214

3.0% 11.7% 50.3% 19.4% 15.5% 158

2.4% 17.7% 38.5% 21.8% 19.7% 197

2.4% 16.1% 42.0% 20.2% 19.3% 354

7.0% 16.5% 37.0% 20.9% 18.6% 327



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - k. Dispersed camping (not at official campground)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

6.6% 22.6% 32.7% 15.3% 22.8% 321

6.5% 26.6% 29.5% 13.6% 23.8% 285

5.0% 15.0% 32.5% 24.2% 23.2% 296

2.9% 17.9% 34.8% 24.7% 19.6% 184

1.9% 7.9% 25.5% 33.8% 30.9% 183

5.6% 15.0% 30.9% 23.7% 24.8% 215

4.3% 9.8% 52.8% 22.2% 10.9% 156

5.2% 15.2% 38.2% 22.5% 18.9% 194

3.6% 18.8% 36.5% 19.3% 21.8% 353

7.3% 23.9% 38.5% 11.8% 18.5% 323



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - l. Viewing wildlife

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

30.8% 41.2% 20.4% 3.9% 3.8% 319

25.6% 40.7% 21.8% 8.2% 3.6% 285

26.4% 39.3% 25.3% 6.5% 2.4% 297

25.7% 45.1% 21.7% 6.9% 0.6% 185

8.3% 34.5% 38.6% 12.7% 5.9% 187

23.2% 37.4% 30.0% 5.9% 3.5% 215

33.0% 37.8% 20.8% 8.1% 0.2% 161

26.8% 40.0% 23.7% 9.0% 0.5% 198

25.2% 42.3% 23.6% 6.1% 2.8% 354

20.9% 49.1% 19.6% 7.1% 3.3% 324



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - m. Relaxing

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

31.2% 34.7% 26.2% 6.2% 1.9% 322

28.5% 39.6% 22.8% 7.4% 1.7% 288

26.0% 33.4% 31.0% 8.3% 1.2% 300

20.6% 53.5% 19.3% 3.5% 3.1% 183

7.6% 26.4% 42.9% 12.2% 10.9% 186

21.7% 33.2% 34.4% 4.1% 6.6% 214

25.5% 43.6% 26.0% 4.0% 0.9% 154

23.7% 46.5% 22.8% 6.3% 0.7% 193

25.0% 43.9% 22.7% 5.3% 3.1% 352

26.1% 40.4% 25.5% 6.6% 1.4% 325



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - n. Driving for pleasure

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

15.8% 36.0% 33.8% 8.1% 6.2% 325

12.7% 41.0% 35.2% 3.5% 7.5% 288

22.0% 34.6% 28.6% 11.5% 3.2% 299

31.5% 38.6% 21.9% 2.9% 5.1% 183

2.8% 28.9% 46.2% 8.3% 13.7% 184

17.3% 35.3% 34.4% 8.2% 4.9% 215

33.7% 32.6% 20.6% 7.1% 6.0% 159

30.2% 38.2% 21.2% 6.7% 3.7% 196

23.0% 37.0% 29.7% 3.3% 7.0% 356

18.2% 41.1% 29.1% 3.8% 7.8% 326



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - o. Road bicycling

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

1.2% 6.9% 18.0% 18.1% 55.7% 320

1.5% 5.5% 16.4% 17.5% 59.2% 284

0.3% 5.8% 14.2% 19.5% 60.1% 295

1.6% 2.8% 17.4% 13.8% 64.5% 182

0.5% 3.3% 12.7% 12.3% 71.2% 185

0.0% 4.3% 14.4% 25.0% 56.2% 216

2.1% 3.7% 21.1% 9.6% 63.5% 158

1.7% 3.2% 21.1% 16.3% 57.7% 195

1.9% 4.9% 17.5% 14.8% 60.9% 351

1.3% 4.7% 17.0% 12.5% 64.4% 323



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - p. Mountain bicycling

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.5% 7.5% 16.9% 14.8% 60.2% 318

0.6% 7.1% 22.0% 12.6% 57.7% 284

0.4% 4.4% 6.9% 17.3% 71.0% 296

4.1% 1.5% 17.2% 8.5% 68.7% 183

0.0% 3.0% 9.0% 16.1% 71.9% 187

0.0% 0.6% 8.0% 17.3% 74.2% 215

4.9% 5.3% 16.8% 9.3% 63.6% 157

3.9% 4.0% 20.3% 8.2% 63.6% 196

2.7% 4.9% 20.1% 10.3% 62.0% 351

0.7% 5.6% 21.2% 11.1% 61.4% 323



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - q. Firewood collecting

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

4.3% 13.5% 28.4% 22.3% 31.5% 322

3.7% 17.4% 28.4% 21.8% 28.7% 287

5.5% 10.3% 23.5% 18.3% 42.4% 296

5.3% 11.6% 35.2% 16.0% 31.9% 184

3.4% 3.0% 14.9% 18.5% 60.3% 186

3.7% 7.9% 20.9% 25.4% 42.1% 216

7.5% 14.7% 44.9% 14.4% 18.5% 158

4.8% 11.9% 36.6% 17.5% 29.2% 197

4.7% 12.9% 34.6% 20.7% 27.1% 356

4.5% 18.8% 36.2% 16.6% 23.9% 328



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - r. Foraging for berries, mushroom, etc.

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

3.7% 12.6% 37.9% 16.1% 29.7% 322

4.1% 14.5% 40.0% 21.3% 20.2% 288

2.8% 6.0% 26.4% 20.1% 44.8% 296

2.7% 13.0% 45.3% 16.7% 22.3% 182

2.7% 3.3% 14.3% 15.1% 64.6% 185

2.9% 6.5% 29.5% 20.4% 40.8% 214

5.6% 18.8% 52.8% 10.3% 12.4% 158

3.0% 16.3% 44.4% 19.0% 17.4% 195

4.3% 14.1% 45.0% 17.0% 19.6% 354

7.0% 14.1% 49.0% 16.0% 13.9% 326



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - s. Picnicking

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

4.6% 27.6% 42.3% 15.9% 9.7% 325

3.3% 24.1% 54.4% 10.7% 7.5% 290

6.4% 24.7% 40.1% 19.2% 9.5% 300

3.6% 22.9% 53.7% 13.0% 6.8% 184

3.2% 8.4% 45.0% 22.1% 21.3% 185

3.6% 11.6% 51.5% 15.7% 17.7% 216

8.0% 22.9% 47.2% 11.1% 10.8% 158

5.8% 22.2% 51.6% 11.8% 8.6% 197

4.1% 24.2% 50.6% 11.3% 9.9% 357

5.8% 26.1% 49.0% 10.8% 8.4% 327



Q8. How often, if at all, do you participate in recreational activities on local federal public lands? Please tell 
us how often you participate on local federal lands. - t. Other (please specify below)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

29.3% 37.6% 33.1% 0.0% 0.0% 39

30.3% 43.5% 26.1% 0.1% 0.0% 32

51.7% 27.1% 21.2% 0.0% 0.0% 19

40.3% 49.2% 10.4% 0.2% 0.0% 12

0.0% 11.4% 60.6% 28.0% 0.0% <5

25.4% 48.8% 25.9% 0.0% 0.0% 10

71.1% 26.6% 2.3% 0.0% 0.0% 12

72.1% 20.1% 7.7% 0.1% 0.0% 13

40.2% 32.0% 27.6% 0.1% 0.0% 30

27.2% 45.5% 27.3% 0.1% 0.0% 33



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - a. Harvesting timber

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

1.7% 2.4% 5.9% 11.7% 78.3% 324

2.3% 2.6% 5.6% 13.4% 76.1% 291

2.7% 2.7% 5.9% 12.9% 75.8% 296

1.6% 4.9% 7.9% 16.6% 69.0% 188

0.1% 0.5% 3.4% 7.5% 88.5% 188

3.0% 2.7% 4.2% 15.5% 74.6% 217

5.4% 7.1% 14.2% 15.2% 58.0% 160

2.1% 5.0% 9.8% 15.8% 67.3% 200

1.9% 3.4% 8.0% 15.9% 70.8% 361

3.0% 0.8% 9.1% 14.8% 72.3% 331



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - b. Mining

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.3% 0.2% 2.8% 9.3% 87.4% 321

0.4% 0.2% 2.5% 9.4% 87.5% 289

1.3% 1.7% 1.1% 5.4% 90.5% 295

0.0% 0.0% 4.6% 2.6% 92.8% 187

0.1% 2.4% 0.7% 3.0% 93.8% 188

0.0% 0.2% 4.8% 4.9% 90.2% 216

0.0% 0.1% 7.4% 7.0% 85.5% 159

0.0% 0.1% 4.0% 4.9% 91.0% 200

0.3% 0.1% 4.1% 6.6% 88.8% 359

0.3% 0.1% 2.6% 9.3% 87.7% 329



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - c. Oil/gas extraction

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.0% 0.1% 0.1% 5.4% 94.4% 320

0.0% 0.1% 0.2% 6.0% 93.8% 289

0.3% 0.2% 0.0% 3.5% 96.0% 290

0.0% 0.4% 0.2% 4.3% 95.2% 186

4.7% 1.1% 0.8% 0.5% 92.9% 188

0.0% 3.0% 0.6% 3.2% 93.2% 215

0.0% 0.4% 0.0% 4.0% 95.6% 159

0.0% 0.3% 0.0% 3.2% 96.5% 198

0.0% 0.3% 0.2% 5.5% 94.0% 359

0.0% 0.0% 0.1% 4.2% 95.7% 330



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - d. Outfitter/guiding

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

2.6% 0.0% 5.2% 5.7% 86.4% 322

1.1% 0.0% 7.6% 7.6% 83.7% 288

2.5% 0.3% 3.3% 6.2% 87.7% 296

0.0% 0.0% 4.7% 10.2% 85.1% 186

0.1% 0.2% 0.5% 11.8% 87.3% 186

0.0% 0.0% 7.8% 4.4% 87.8% 217

0.0% 0.0% 3.2% 13.5% 83.3% 158

0.0% 0.0% 5.1% 10.9% 84.1% 197

0.0% 0.0% 5.8% 7.7% 86.5% 358

0.1% 0.0% 4.5% 7.0% 88.5% 328



Q9. How often, if at all, do you participate in income generating activities on local federal public lands? 
Please tell us how often you participate on local federal lands. - e. Other (please specify below)

Very often = at 
least once a 

week
Often = at least 
once a month

Sometimes = at 
least once a 

year

Rarely = at 
least once in 

my lifetime Never Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

44.1% 3.3% 52.0% 0.6% 0.0% 18

46.9% 8.4% 43.4% 1.3% 0.0% 14

62.3% 0.5% 37.3% 0.0% 0.0% 15

25.1% 68.9% 0.8% 5.2% 0.0% 7

47.5% 52.5% 0.0% 0.0% 0.0% <5

30.8% 47.5% 20.2% 1.5% 0.0% 11

94.4% 2.4% 1.1% 2.1% 0.0% 6

94.9% 2.4% 0.5% 2.1% 0.0% 5

27.0% 41.1% 28.7% 3.1% 0.0% 13

17.6% 11.2% 71.1% 0.0% 0.0% 13



Q10. Have there been activities that you wanted to 
do during your visit(s) to local federal public lands 

that you were not able to?

Yes No Total

Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

18.7% 81.3% 314

18.0% 82.0% 280

22.0% 78.0% 286

24.2% 75.8% 180

19.8% 80.2% 183

21.9% 78.1% 212

24.2% 75.8% 157

21.3% 78.7% 194

19.9% 80.1% 349

23.9% 76.1% 320



Q14. We would like to know how you feel about visiting local federal public lands. Please rate how much you think it 
describes your typical experience.  a. I have access to areas of cultural/traditional significance

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

2.1% 3.6% 22.2% 41.1% 13.1% 17.9% 322

2.1% 2.0% 29.8% 40.4% 7.8% 17.8% 287

1.4% 5.2% 22.0% 38.0% 17.6% 15.8% 295

2.7% 4.4% 20.6% 37.1% 15.4% 19.8% 182

0.2% 2.6% 27.6% 39.8% 13.5% 16.3% 182

1.3% 3.5% 27.0% 28.2% 19.1% 20.9% 213

3.6% 9.0% 26.6% 33.5% 7.4% 19.9% 155

2.9% 6.7% 25.0% 37.2% 10.6% 17.6% 191

1.8% 5.0% 26.9% 36.7% 7.8% 21.8% 354

2.0% 3.8% 34.1% 38.4% 6.3% 15.4% 325



Q14. We would like to know how you feel about visiting local federal public lands. Please rate how much you think it 
describes your typical experience.  b. I have pleasant interactions with other visitors

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.8% 1.7% 13.8% 63.2% 15.1% 5.3% 323

0.9% 2.8% 17.9% 62.7% 11.0% 4.7% 288

0.1% 2.8% 20.3% 53.2% 15.9% 7.7% 297

2.5% 2.9% 13.8% 62.1% 11.4% 7.4% 184

0.2% 1.8% 20.0% 62.3% 8.1% 7.6% 181

1.4% 1.9% 14.7% 58.0% 14.2% 9.8% 215

3.1% 1.8% 17.4% 58.2% 18.0% 1.4% 155

2.4% 2.8% 16.3% 62.1% 14.0% 2.3% 193

2.2% 2.1% 15.5% 59.4% 15.1% 5.6% 355

0.0% 3.1% 20.3% 60.6% 13.6% 2.3% 327



Q14. We would like to know how you feel about visiting local federal public lands. Please rate how much you think it 
describes your typical experience.  c. I experience conflict with users using different modes of transportation

Strongly 
disagree Disagree

Neither agree 
or disagree Agree Strongly agree Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

14.7% 34.0% 21.5% 19.3% 5.2% 5.3% 320

16.2% 29.1% 30.7% 16.7% 2.3% 5.1% 286

8.5% 35.1% 25.7% 17.2% 4.1% 9.4% 296

5.4% 35.9% 31.1% 12.8% 4.2% 10.7% 184

10.7% 29.7% 39.6% 8.0% 5.5% 6.6% 181

7.1% 30.8% 29.4% 15.2% 3.2% 14.2% 215

7.4% 31.8% 33.7% 15.6% 5.9% 5.7% 154

7.8% 31.7% 37.6% 13.6% 4.2% 5.0% 192

12.7% 33.1% 27.8% 14.5% 4.2% 7.7% 354

14.7% 27.0% 37.6% 14.8% 2.4% 3.4% 325



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  a. Rangers patrolling the area

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

27.5% 48.9% 4.7% 18.8% 324

22.4% 51.3% 6.1% 20.2% 290

24.6% 49.9% 6.9% 18.7% 296

22.3% 54.3% 6.7% 16.8% 185

14.0% 54.0% 2.4% 29.5% 185

22.3% 50.1% 3.5% 24.1% 214

22.5% 53.9% 4.8% 18.8% 156

20.8% 57.8% 6.0% 15.4% 194

23.5% 50.6% 6.4% 19.5% 356

22.7% 51.1% 9.3% 16.9% 328



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  b. Trails for all terrain vehicles

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

21.9% 39.2% 14.9% 24.0% 325

22.5% 35.9% 12.8% 28.8% 291

21.3% 41.6% 12.8% 24.3% 297

26.3% 39.6% 4.8% 29.3% 184

19.9% 44.7% 5.1% 30.3% 185

20.8% 34.8% 10.7% 33.8% 215

31.5% 42.8% 3.2% 22.5% 155

26.4% 38.8% 4.4% 30.3% 193

26.7% 37.3% 6.9% 29.1% 356

31.0% 35.0% 9.8% 24.1% 328



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  c. Areas open to snow 

machines

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

11.8% 40.6% 13.9% 33.7% 324

9.7% 36.8% 11.4% 42.0% 289

11.2% 38.6% 13.5% 36.7% 298

13.7% 36.6% 5.8% 43.9% 185

11.7% 42.8% 2.9% 42.6% 185

11.6% 35.0% 5.6% 47.8% 215

16.5% 42.3% 7.4% 33.8% 157

15.2% 35.9% 7.8% 41.1% 195

12.0% 38.3% 7.0% 42.6% 356

11.3% 38.2% 8.1% 42.4% 328



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  d. Accessible (e.g., for 

wheelchairs) sites

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

24.7% 24.2% 0.1% 51.1% 326

26.6% 23.1% 0.1% 50.1% 289

26.1% 26.4% 0.1% 47.4% 297

30.4% 31.4% 0.0% 38.1% 183

19.0% 37.1% 0.1% 43.8% 183

22.6% 25.2% 0.0% 52.1% 215

27.0% 21.2% 3.2% 48.6% 155

27.3% 28.6% 2.4% 41.7% 192

27.4% 23.2% 0.1% 49.3% 355

23.1% 26.2% 1.8% 48.8% 328



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  e. Bathrooms

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

18.5% 70.3% 0.1% 11.0% 324

19.0% 60.0% 4.9% 16.1% 289

22.8% 65.8% 1.0% 10.4% 294

27.0% 56.0% 5.8% 11.2% 181

19.6% 58.1% 0.5% 21.8% 183

19.2% 67.3% 1.1% 12.3% 212

21.9% 63.2% 0.9% 14.0% 156

26.7% 56.0% 5.5% 11.7% 193

22.2% 61.3% 3.5% 13.0% 355

17.0% 68.2% 4.1% 10.7% 328



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  f. Trails for mountain bikers

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

9.3% 46.5% 3.5% 40.8% 321

7.3% 42.8% 3.1% 46.8% 287

9.4% 36.0% 5.0% 49.6% 295

18.3% 25.7% 1.0% 54.9% 184

13.8% 37.7% 1.9% 46.6% 184

6.6% 34.7% 5.3% 53.4% 213

17.7% 32.3% 2.6% 47.3% 157

15.3% 27.7% 1.5% 55.6% 195

14.4% 34.2% 2.4% 49.0% 354

9.5% 42.9% 3.5% 44.0% 325



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  g. Travel information on forest 

websites to plan for trips

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

12.8% 56.7% 0.7% 29.7% 326

11.5% 50.8% 1.4% 36.3% 291

12.4% 53.7% 0.3% 33.6% 297

17.1% 42.7% 1.0% 39.2% 185

10.4% 59.8% 1.6% 28.2% 183

15.6% 53.1% 1.1% 30.2% 215

16.7% 46.1% 0.3% 36.9% 157

14.4% 46.1% 0.5% 39.0% 195

14.1% 48.6% 1.0% 36.3% 358

12.4% 52.5% 0.9% 34.1% 330



Q15. For each of the following, please indicate if you feel that there are TOO FEW, an 
ADEQUATE AMOUNT, TOO MANY, or DONT KNOW.  h. Other (please specify below)

Too few
Adequate 

amount Too many Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

54.4% 0.0% 45.6% 0.0% 20

26.9% 0.0% 73.1% 0.0% 14

89.9% 0.0% 10.1% 0.0% 9

27.3% 0.0% 58.8% 13.9% 8

70.3% 29.7% 0.0% 0.0% <5

66.9% 0.0% 33.1% 0.0% 13

9.3% 0.0% 63.9% 26.8% 9

39.5% 0.0% 42.3% 18.1% 9

7.0% 0.0% 79.0% 14.1% 18

57.6% 0.0% 42.4% 0.0% 16



Q16. For each of the following, please indicate if you feel that there are NOT ENOUGH, 
an ADEQUATE AMOUNT, TOO MUCH, or DONT KNOW.  a. Designated wilderness 

(preserved wildlands)

Not enough
Adequate 

amount Too much Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

32.3% 42.1% 12.2% 13.4% 331

31.6% 43.5% 9.0% 15.9% 295

28.8% 37.1% 16.1% 18.0% 309

24.1% 47.1% 13.5% 15.2% 190

23.9% 46.6% 9.0% 20.5% 222

27.3% 37.5% 17.1% 18.1% 230

22.3% 45.3% 21.3% 11.0% 163

28.1% 45.7% 14.9% 11.3% 198

27.8% 46.3% 10.7% 15.3% 368

23.3% 46.9% 17.7% 12.1% 336



Q16. For each of the following, please indicate if you feel that there are NOT ENOUGH, 
an ADEQUATE AMOUNT, TOO MUCH, or DONT KNOW.  b. Wildfire suppression 

activities i.e. management to put out wildfires

Not enough
Adequate 

amount Too much Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

45.3% 26.1% 7.5% 21.1% 332

51.9% 23.8% 4.0% 20.3% 298

28.6% 34.6% 8.9% 28.0% 309

56.5% 29.5% 3.2% 10.9% 190

22.0% 32.2% 3.3% 42.5% 222

41.8% 27.9% 5.9% 24.4% 231

40.7% 39.0% 9.9% 10.5% 160

44.4% 36.9% 6.5% 12.3% 197

50.1% 28.1% 2.8% 18.9% 368

49.0% 32.1% 4.0% 14.9% 338



Q16. For each of the following, please indicate if you feel that there are NOT ENOUGH, 
an ADEQUATE AMOUNT, TOO MUCH, or DONT KNOW.  c. Wildfire mitigation 

activities i.e. management to prevent wildfires

Not enough
Adequate 

amount Too much Don't know Total

Row N % Row N % Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

56.9% 18.6% 2.1% 22.5% 335

60.6% 17.4% 2.3% 19.7% 300

46.0% 25.6% 1.0% 27.3% 313

65.3% 20.3% 0.8% 13.5% 190

32.2% 26.8% 5.9% 35.1% 224

53.7% 19.1% 0.5% 26.7% 231

55.3% 23.6% 0.9% 20.2% 158

58.5% 23.5% 0.8% 17.1% 196

59.9% 18.4% 2.0% 19.7% 368

58.6% 24.6% 2.8% 14.0% 336



Q22. Would you or any member of your household 
prefer to receive information about public lands, 
services, etc. in languages other than English?

Yes No Total

Row N % Row N %
Unweighted 

Count

Beaverhead Dearlodge 1

Bitterroot 1

Custer Gallatin 1

Flathead 1

Grasslands 1

Helena-Lewis and Clark 1

Idaho Panhandle 1

Kootenai 1

Lolo 1

Nez Perce Clearwater 1

0.4% 99.6% 327

1.3% 98.7% 295

0.4% 99.6% 309

3.6% 96.4% 189

1.5% 98.5% 227

2.8% 97.2% 225

0.0% 100.0% 164

3.6% 96.4% 202

0.9% 99.1% 370

1.3% 98.7% 336



 

C1 
 

8. Other Issues That 
MDT Should Address 

Open-Ended Questions 
 



Q11 Activity 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Access, unspecified

Access roads

ATV, Motorcycle, off-road, 
etc access

Mountain biking, bicycling 
access

Arrowhead collecting

Backpacking

Campfires

Camping

Firewood cutting, harvest 
wood

Fishing

Foraging berries, 
mushrooms, etc

Hiking, walking

Horseback riding, packing

Hunting

Picnic

Rafting, floating, boating

Rock-hounding, metal 
detecting, prospecting

Scheduled events, talks, 
activities

Shooting

Snowmobile

Visit specific area, such as 
an archaeological site, 
McDonald Pass, landmarks

Picking up deadfall, dead 
and dying timber

Grazing livestock

Commune with nature, 
escape from people

Mining

Build a fence

Caving, spelunking

Fireworks

Drone use

Trapping

10 .9 5.1 5.1

28 2.6 14.3 19.4

41 3.9 20.9 40.3

5 .5 2.7 43.0

1 .1 .4 43.3

0 .0 .1 43.4

3 .2 1.3 44.7

6 .6 3.2 47.9

7 .6 3.4 51.3

15 1.4 7.5 58.9

4 .4 2.0 60.9

21 1.9 10.5 71.4

6 .6 3.1 74.5

10 .9 4.8 79.4

1 .1 .5 79.9

3 .2 1.3 81.2

2 .2 .8 82.0

0 .0 .1 82.1

0 .0 .2 82.4

1 .1 .4 82.8

6 .6 3.0 85.7

5 .4 2.4 88.2

0 .0 .1 88.3

2 .1 .8 89.1

8 .8 4.1 93.2

0 .0 .1 93.2

1 .1 .6 93.8

0 .0 .1 93.9

5 .4 2.4 96.3

3 .2 1.3 97.6

3 .3 1.6 99.1



Q11 Activity 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Illegal hunting activities, ex. 
Spotlighting coyotes, hunt 
endangered species

Kids playing ball in 
campground

View wildlife

RV dump

Total

Missing System

Total

3 .3 1.6 99.1

1 .1 .3 99.4

1 .1 .4 99.8

0 .0 .2 100.0

198 18.4 100.0

879 81.6

1077 100.0

Q11 Activity 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Access, unspecified

Access roads

ATV, Motorcycle, off-road, 
etc access

Mountain biking, bicycling 
access

Camping

Firewood cutting, harvest 
wood

Fishing

Foraging berries, 
mushrooms, etc

Hiking, walking

Horseback riding, packing

Hunting

Rafting, floating, boating

Swimming

Commune with nature, 
escape from people

Mining

Spiritual use

Trapping

Illegal hunting activities, ex. 
Spotlighting coyotes, hunt 
endangered species

Building a cabin

1 .1 1.0 1.0

4 .3 6.8 7.8

2 .2 4.2 12.0

1 .1 2.3 14.2

10 1.0 19.0 33.2

7 .7 12.9 46.1

7 .7 13.6 59.7

0 .0 .3 60.0

1 .1 1.9 61.8

6 .5 10.8 72.6

2 .2 4.1 76.7

1 .1 1.2 77.9

0 .0 .1 78.0

1 .1 1.6 79.5

1 .1 1.7 81.3

3 .2 4.9 86.2

5 .4 8.8 95.0

1 .0 1.0 95.9

2 .2 4.0 99.9

0 .0 .1 100.0



Q11 Activity 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

View wildlife

Total

Missing System

Total

0 .0 .1 100.0

55 5.1 100.0

1022 94.9

1077 100.0

Q11 Activity 3

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Access roads

ATV, Motorcycle, off-road, 
etc access

Fishing

Foraging berries, 
mushrooms, etc

Hiking, walking

Hunting

Rafting, floating, boating

Snowmobile

Total

Missing System

Total

1 .0 3.4 3.4

2 .2 16.0 19.4

5 .4 29.3 48.7

0 .0 1.0 49.7

1 .1 6.5 56.2

5 .4 30.9 87.1

1 .1 6.1 93.2

1 .1 6.8 100.0

16 1.4 100.0

1061 98.6

1077 100.0



Q12 Reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Road, trail gated, locked, 
blocked, lack of or restricted 
access not specified, just 
access

Road, trail gated, locked by 
private land owners

Closed, no specifics

Campground closed, Forest 
Service cabins closed

Did not have permit, pass, 
lottery pass, etc

Hazardous conditions other 
than fire, thin ice, Mother 
Nature real or perceived

Illegal or dangerous 
activities by other people, 
drinking, crime, drugs, etc

Illegal, regulations prohibit 
activity, area closed to 
specified activity, other than 
specified elsewhere

Lack of handicap access

Overcrowded campground, 
Campground full, not 
enough sites

Overcrowding in general

Personal limitations, 
disability, time restrictions

Poor hunting, poor fishing

Price, can’t afford, lack of 
money, gas

Trapping, trap locations 
safety concerns

Unmaintained roads, trails, 
deadfall across trails

Wildfire closures, wildfire 
danger, wildfire restrictions

Lack of information, locating 
public land, activity 
schedules

28 2.6 14.4 14.4

8 .7 4.1 18.4

8 .8 4.1 22.5

2 .2 1.1 23.6

13 1.2 6.7 30.4

9 .8 4.4 34.8

5 .5 2.5 37.2

28 2.6 13.9 51.1

1 .1 .4 51.6

1 .1 .4 52.0

5 .5 2.8 54.7

9 .8 4.6 59.3

1 .1 .6 59.9

1 .1 .5 60.4

0 .0 .1 60.5

17 1.6 8.7 69.2

11 1.0 5.6 74.8

1 .1 .5 75.3

0 .0 .0 75.4



Q12 Reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

No facilities, other than 
outhouses

Closed roads or trails 
specific to ATV, Four-
wheel, dirt bike, ORV

Government shutdown

No ranger led programs 
available

Other users objected

Overgrazing by livestock, 
presence of livestock

Would damage habitat

No reason given

Total

Missing System

Total

0 .0 .0 75.4

40 3.7 20.3 95.7

0 .0 .1 95.8

0 .0 .0 95.8

5 .5 2.5 98.3

0 .0 .1 98.4

1 .0 .3 98.7

3 .2 1.3 100.0

198 18.4 100.0

879 81.6

1077 100.0

Q12 Reason 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Road, trail gated, locked, 
blocked, lack of or restricted 
access not specified, just 
access

Road, trail gated, locked by 
private land owners

Hazardous conditions other 
than fire, thin ice, Mother 
Nature real or perceived

Illegal or dangerous 
activities by other people, 
drinking, crime, drugs, etc

Lack of timber sales

No outhouse, or not 
cleaned

Overcrowded campground, 
Campground full, not 
enough sites

Personal limitations, 
disability, time restrictions

0 .0 1.5 1.5

0 .0 1.4 2.9

0 .0 2.6 5.5

1 .1 8.4 13.9

0 .0 1.4 15.3

0 .0 .3 15.6

1 .1 13.6 29.2

1 .1 13.4 42.6

2 .2 17.5 60.1



Q12 Reason 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Unmaintained roads, trails, 
deadfall across trails

Wildfire closures, wildfire 
danger, wildfire restrictions

Lack of information, locating 
public land, activity 
schedules

No facilities, other than 
outhouses

Closed roads or trails 
specific to ATV, Four-
wheel, dirt bike, ORV

Total

Missing System

Total

2 .2 17.5 60.1

0 .0 3.4 63.4

1 .1 13.1 76.5

1 .1 11.3 87.8

1 .1 12.2 100.0

9 .9 100.0

1068 99.1

1077 100.0

Q12 Reason 3

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Hazardous conditions other 
than fire, thin ice, Mother 
Nature real or perceived

Missing System

Total

1 .1 100.0 100.0

1076 99.9

1077 100.0



Q13 Place 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No specific location or 
ambiguous directions or 
spelling

National Parks, general or 
unspecified

Public lands, unspecified

Waterways, Rivers, Lakes, 
unspecified

Non-federal land

Absarokas

Bangtails

Beartooth Wildernessor 
Mountains

Beaverhead-Deerlodge 
National Forest

Belts, unspecified Big or 
Little

Big Horn Mountains

Bear Gulch

Big Hole River, Big Hole 
Area

Bitterroot River

Blackfoot river

Bob Marshall Wilderness 
Complex, general

Buffalo Hump

Bull River, North Fork

Canyon Ferry

Coeur d’Alene River

Gifford Pinchot National 
Forest

Crooked river

Crystal Lake  unspecified 
location

Custer National Forest

Flathead NF or unspecified

Gallatin Canyonor  River

Georgetown Lake

Glacier NP

Gold Bug Hot Springs

Helena National Forest

4 .4 1.5 1.5

0 .0 .0 1.5

12 1.1 4.0 5.5

3 .3 1.0 6.4

1 .1 .4 6.8

0 .0 .1 6.9

2 .2 .8 7.6

0 .0 .1 7.7

0 .0 .0 7.7

0 .0 .1 7.9

1 .1 .4 8.3

0 .0 .1 8.4

1 .1 .3 8.7

2 .2 .6 9.3

1 .1 .3 9.5

2 .2 .6 10.1

5 .4 1.6 11.7

4 .4 1.3 13.1

0 .0 .1 13.2

6 .5 1.9 15.0

0 .0 .0 15.1

1 .1 .4 15.4

1 .1 .3 15.7

1 .1 .2 15.9

1 .1 .2 16.1

0 .0 .1 16.2

0 .0 .1 16.2

21 2.0 7.1 23.4

1 .1 .3 23.7

6 .5 2.0 25.7

5 .4 1.6 27.3



Q13 Place 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Horseshoe Lake

Hyalite Reservoir

Antelope Basin

Badlands NP

Koocanusa

Lake Como

Lake Mary Ronan

Madison River

Missouri River

Oro Grande river

North Fork Clearwater

Payette NF, Western half

Pioneer Mountains

Red Lodge area

Ross Creek Cedars

Salmon River, Main and 
Middle Fork

Seeley Lake

Selway River Area

Shoshone National Forest

Shoshone River, North Fork

Smith River

St Joe Forest Unit, River

Stillwater River

Theodore Roosevelt ND

Thompson Chain of Lakes

Tongue River, Reservoir

Black Hills NF

West Fork Bitterroot

Bass Creek

Yellowstone NP

Bear Paw Mountains

Benbow

Lolo NF

Bitterroot Selway NF

Black Lake

5 .4 1.6 27.3

0 .0 .0 27.3

3 .2 .9 28.2

1 .1 .3 28.5

7 .6 2.4 30.8

18 1.6 6.0 36.8

0 .0 .1 36.9

1 .1 .3 37.2

1 .1 .3 37.5

2 .2 .7 38.2

1 .1 .4 38.6

1 .1 .4 38.9

0 .0 .0 38.9

0 .0 .2 39.1

0 .0 .0 39.1

0 .0 .0 39.2

0 .0 .0 39.2

0 .0 .0 39.3

0 .0 .0 39.3

1 .1 .4 39.7

1 .1 .3 40.0

2 .2 .6 40.6

3 .3 .9 41.5

0 .0 .0 41.5

1 .0 .2 41.7

3 .3 1.1 42.8

4 .4 1.3 44.1

4 .3 1.2 45.4

1 .1 .2 45.6

32 3.0 10.9 56.5

0 .0 .1 56.5

1 .1 .2 56.7

5 .5 1.7 58.4

6 .5 1.9 60.3

1 .1 .2 60.5

0 .0 .0 60.5



Q13 Place 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Beck lake area

Blodgett

Bowman Lake

Bumble Bee

Burgdorf Creek

Kootenai NFor  Yaakor  
Cabinets

Cave mountain 
campground

Chain of lakes

Chief Joseph

Clark Fork

Clark’s Fork

CMR Charles M Russell 
NWR

Confederate bay

Crow Peak

Dead Swede

Deer Creek

Devil’s bathtub

Dickey Lake

Dry Wolf Creek

Duck Creek Fishing Access

East Fork Reservoir

Echo lake

Elk Fork Campground

Fish Creek Campground

Fish trap

Fort Peck

Four Corners

Freezeout Lake WMA

Garrison Dam

Grahams Island

Grand Canyon

Grand Teton

Grant Pass

Grasslands unspecified

Great Burn area

0 .0 .0 60.5

10 .9 3.4 64.0

1 .1 .3 64.3

1 .1 .3 64.6

0 .0 .0 64.6

7 .6 2.3 66.9

0 .0 .0 67.0

1 .1 .2 67.2

0 .0 .0 67.2

0 .0 .0 67.3

1 .1 .4 67.6

0 .0 .1 67.7

0 .0 .1 67.9

1 .1 .3 68.2

0 .0 .0 68.2

0 .0 .2 68.4

4 .4 1.4 69.7

0 .0 .0 69.8

2 .2 .7 70.5

0 .0 .0 70.5

0 .0 .1 70.6

5 .4 1.6 72.2

1 .0 .2 72.4

0 .0 .1 72.5

0 .0 .0 72.5

2 .2 .7 73.2

0 .0 .1 73.3

0 .0 .0 73.3

0 .0 .1 73.5

0 .0 .1 73.6

2 .2 .7 74.3

0 .0 .0 74.3

0 .0 .1 74.3

1 .1 .2 74.5

1 .0 .2 74.7

3 .3 .9 75.7



Q13 Place 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Hansen Dam

Heart Butte

Missouri Breaks

Hells canyon Highland 
Mountains

Whitecloud Wilderness

Imnaha River

Iron Lake

Island Park

James Kipp

Keyhole Reservoir

Kilbrennan

Lake Metegoshe

lake Sacagawea

Lemhi County federal lands

Little Missouri Grasslands

Little Sleeping Child

Lochsa River

Loop Creek

McCullough Peaks

Salmon Challis NF

Medicine Wheel

Medora

Minneopa Lake

Mission Mountains

Mount Rushmore

Murphy lake

McGregor Lake 
campground

Big Horns

Pablo Reservoir

Panther Creek Idaho

Red Fish lake Idaho

River of No Return 
Wilderness

Russian River

Sandy lake

3 .3 .9 75.7

1 .1 .3 76.0

3 .2 .9 76.8

0 .0 .0 76.9

0 .0 .0 76.9

1 .1 .4 77.3

0 .0 .0 77.3

1 .0 .2 77.5

1 .1 .3 77.7

0 .0 .1 77.8

0 .0 .1 77.8

0 .0 .1 77.9

1 .1 .3 78.2

0 .0 .1 78.3

5 .4 1.6 79.9

1 .1 .4 80.3

1 .1 .4 80.7

1 .1 .4 81.1

1 .1 .3 81.4

3 .2 .9 82.3

0 .0 .1 82.3

0 .0 .0 82.4

1 .1 .3 82.6

0 .0 .0 82.6

5 .5 1.8 84.4

1 .1 .3 84.8

5 .4 1.6 86.4

0 .0 .1 86.5

2 .2 .8 87.3

0 .0 .0 87.3

0 .0 .1 87.4

0 .0 .1 87.5

0 .0 .0 87.5

1 .1 .4 87.9

0 .0 .0 87.9



Q13 Place 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Savage

Shadehill

Silver Lake Saltese

Smith Lake

Snake River

Judith river

Spearfish canyon

Spotted Eagle Miles city

Strawberry Lake

Sully’s hill Fort Totten

Lewis and Clark NF

Swan Valley

Sweetwater

Thompson River

Tin Cup Road

Tom Miner Trailhead

Tucannon River

Vermillion

Wallace lake

Williams Lake

Warm Springs Campground

Woodhawk

Yellowtail

Lake Audubon

Lake Ashtabula

Total

Missing System

Total

0 .0 .0 87.9

0 .0 .1 88.0

0 .0 .0 88.0

5 .4 1.6 89.6

0 .0 .0 89.6

0 .0 .0 89.6

5 .4 1.6 91.3

5 .4 1.6 92.9

4 .4 1.4 94.3

0 .0 .0 94.3

0 .0 .1 94.4

0 .0 .0 94.5

0 .0 .1 94.5

0 .0 .0 94.5

1 .1 .4 94.9

5 .4 1.6 96.5

1 .1 .3 96.8

0 .0 .0 96.8

1 .1 .2 97.0

1 .1 .3 97.4

3 .3 .9 98.3

0 .0 .0 98.3

0 .0 .1 98.5

4 .4 1.3 99.8

1 .1 .2 100.0

295 27.4 100.0

782 72.6

1077 100.0



Q13 Place 1 reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid ATVs, motorcycles, off-
roaders, too many or off 
designated roads, etc

Bears, too many bears, 
presence of bears

Campground closed

Campsites filled with long 
term campers or non-
present campers

Commercial outfitter 
conflicts, too many outfitters  
boating, hunting, etc

Conflict with other users, 
other than specified in other 
response options

Fees required, unable or 
unwilling to pay cost, 
admission should be free

Fishing poor, no fish

General disruptive, 
disrespectful of land or 
other people, inconsiderate 
people, unsafe people

Lack of ungulates, Hunting 
poor, no elk or deer or 
moose

Illegal activities such as 
theft, drinking or driving, 
crime, drugs, marijuana 
growers, etc

Inaccessible for disabilities, 
Lack of handicap access

Littering, pollution  specific 
water pollution listed as  47

Lack of information, locating 
public land

Lake disappears, pond 
drained, lake destroyed

Logging closure, logging 
debris, conflict with 
Logging, mining

Out of state or country 
users, too many, too many 
non-locals

6 .5 2.0 2.0

2 .2 .6 2.6

3 .3 1.0 3.6

0 .0 .1 3.7

5 .5 1.7 5.4

0 .0 .0 5.4

0 .0 .0 5.4

10 .9 3.3 8.7

1 .1 .4 9.0

2 .2 .6 9.7

10 1.0 3.5 13.1

1 .1 .5 13.6

1 .1 .2 13.9

0 .0 .0 13.9

1 .1 .4 14.2

1 .1 .5 14.7

2 .1 .5 15.2

16 1.5 5.5 20.8



Q13 Place 1 reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Overcrowded campground, 
Campground full, not 
enough sites

Overcrowding in general

Permit, pass, lottery pass, 
reservations, lease needed  
and not obtained

Personal limitations, 
disability, time restrictions, 
age, no longer live near 
area

Private land owner conflict, 
access denied

Public employees, lack of, 
need more

Regulations too restrictive, 
too many regulations, too 
much FS patrol

Roads closed, locked, 
blocked, lack of or restricted 
access, or access issue 
private land owner conflict 
over access

Roads not maintained

Shooting, too much, safety 
concern

Trails not maintained, 
deadfall across trails

Trapping, trap locations 
safety concerns

Water weeds, algae, water 
pollution, poisoned lake

Wildfire closures, wildfire 
danger, smoke concerns

Wildfire damage

Wildlife closures

Wolves, too many, 
presence of wolves

Unspecified reason, 
unclassifiable  usually 
crowding is implied by way 
question is written

16 1.5 5.5 20.8

140 13.0 47.5 68.3

1 .1 .5 68.8

7 .7 2.5 71.2

0 .0 .1 71.3

0 .0 .0 71.4

4 .4 1.4 72.7

25 2.3 8.6 81.3

12 1.1 4.2 85.5

6 .6 2.0 87.5

5 .5 1.7 89.2

0 .0 .0 89.2

1 .1 .4 89.6

0 .0 .1 89.7

2 .2 .7 90.4

5 .4 1.6 92.0

0 .0 .1 92.1

17 1.5 5.6 97.7

6 .5 1.9 99.6



Q13 Place 1 reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Motorized watercraft 
interferes with other uses

Campsite not near water

Closure, unknown if road, 
camp, or other type

Too much 
commercialization

Too many roads

Total

Missing System

Total

6 .5 1.9 99.6

1 .1 .3 99.9

0 .0 .0 100.0

0 .0 .0 100.0

0 .0 .0 100.0

295 27.4 100.0

782 72.6

1077 100.0

Q13 Place 1 reason 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid ATVs, motorcycles, off-
roaders, too many or off 
designated roads, etc

Bears, too many bears, 
presence of bears

Campground closed

Commercial outfitter 
conflicts, too many outfitters  
boating, hunting, etc

Conflict with other users, 
other than specified in other 
response options

Dogs not allowed in area or 
off leash

Dogs: Nuisance dogs, 
uncontrolled dogs

Fees required, unable or 
unwilling to pay cost, 
admission should be free

Fishing poor, no fish

General disruptive, 
disrespectful of land or 
other people, inconsiderate 
people, unsafe people

Lack of ungulates, Hunting 
poor, no elk or deer or 
moose

2 .2 3.8 3.8

0 .0 .1 3.9

0 .0 .1 4.0

0 .0 .2 4.2

0 .0 .2 4.3

0 .0 .1 4.4

1 .1 1.0 5.4

6 .5 9.2 14.6

2 .2 2.7 17.4

9 .9 15.4 32.8

0 .0 .7 33.5

2 .2 3.9 37.3



Q13 Place 1 reason 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Illegal activities such as 
theft, drinking or driving, 
crime, drugs, marijuana 
growers, etc

Littering, pollution  specific 
water pollution listed as  47

Logging closure, logging 
debris, conflict with 
Logging, mining

No outhouse, or not 
cleaned

Out of state or country 
users, too many, too many 
non-locals

Overcrowded campground, 
Campground full, not 
enough sites

Overcrowding in general

Permit, pass, lottery pass, 
reservations, lease needed  
and not obtained

Personal limitations, 
disability, time restrictions, 
age, no longer live near 
area

Private land owner conflict, 
access denied

Regulations too restrictive, 
too many regulations, too 
much FS patrol

Roads closed, locked, 
blocked, lack of or restricted 
access, or access issue 
private land owner conflict 
over access

Roads not maintained

Water weeds, algae, water 
pollution, poisoned lake

Wildfire closures, wildfire 
danger, smoke concerns

Wolves, too many, 
presence of wolves

2 .2 3.9 37.3

5 .5 9.0 46.3

0 .0 .1 46.3

1 .1 1.9 48.2

1 .1 1.7 49.9

0 .0 .3 50.2

7 .7 11.9 62.1

2 .2 3.6 65.7

3 .2 4.2 69.9

6 .5 9.5 79.4

0 .0 .2 79.7

3 .3 4.5 84.2

1 .1 1.0 85.2

0 .0 .4 85.6

0 .0 .6 86.2

1 .1 2.1 88.3

6 .6 10.4 98.6



Q13 Place 1 reason 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Motorized watercraft 
interferes with other uses

Campsite not near water

Total

Missing System

Total

6 .6 10.4 98.6

1 .1 1.4 100.0

60 5.6 100.0

1017 94.4

1077 100.0

Q13 Place 1 reason 3

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Campground closed

Fishing poor, no fish

General disruptive, 
disrespectful of land or 
other people, inconsiderate 
people, unsafe people

Littering, pollution  specific 
water pollution listed as  47

Out of state or country 
users, too many, too many 
non-locals

Overcrowded campground, 
Campground full, not 
enough sites

Overcrowding in general

Wolves, too many, 
presence of wolves

Total

Missing System

Total

0 .0 2.8 2.8

0 .0 2.7 5.5

2 .2 19.4 24.9

4 .4 33.3 58.2

5 .4 38.1 96.4

0 .0 1.2 97.6

0 .0 1.3 98.9

0 .0 1.1 100.0

13 1.2 100.0

1064 98.8

1077 100.0



Q13 Place 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid No specific location or 
ambiguous directions or 
spelling

Non-federal land

Beartooth Wildernessor 
Mountains

Belts, unspecified Big or 
Little

Big Hole River, Big Hole 
Area

Bitterroot River

Garnet

Clearwater River

Boulder River

Flathead Lake

Glacier NP

Hungry Horse Reservoir

Lake Como

Mill Creek

Missouri River

Meadow Creek

Salmon River, Main and 
Middle Fork

Yellowstone NP

Bitterroot Selway NF

Burnt Knowor Macgruder

Tie Flume

Grand Teton

Owen Creek

Missouri Breaks

Iron Lake

Lochsa River

Salmon Challis NF

Strawberry hills Miles city

Basin Lake

Lost Creek

Rainy Creek MT

Total

Missing System

Total

1 .1 2.2 2.2

5 .4 10.1 12.3

0 .0 .3 12.6

0 .0 .1 12.7

0 .0 .2 12.9

0 .0 .4 13.3

0 .0 .5 13.8

0 .0 .1 13.9

0 .0 .3 14.2

1 .1 1.3 15.4

3 .3 6.0 21.5

5 .4 10.1 31.6

2 .2 3.7 35.2

0 .0 .7 35.9

0 .0 .9 36.8

5 .4 10.1 46.9

1 .1 2.4 49.2

0 .0 .2 49.4

6 .5 11.6 61.0

5 .4 10.1 71.1

0 .0 .1 71.3

0 .0 .1 71.4

0 .0 .3 71.7

1 .1 2.0 73.7

1 .1 1.3 75.1

0 .0 .1 75.1

1 .1 2.5 77.7

5 .4 10.1 87.8

1 .1 2.0 89.8

5 .4 10.1 99.9

0 .0 .1 100.0

48 4.4 100.0

1029 95.6

1077 100.0



Q13 Place 2 reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid ATVs, motorcycles, off-
roaders, too many or off 
designated roads, etc

Bears, too many bears, 
presence of bears

Conflict with other users, 
other than specified in other 
response options

Inaccessible for disabilities, 
Lack of handicap access

Out of state or country 
users, too many, too many 
non-locals

Overcrowded campground, 
Campground full, not 
enough sites

Overcrowding in general

Permit, pass, lottery pass, 
reservations, lease needed  
and not obtained

Personal limitations, 
disability, time restrictions, 
age, no longer live near 
area

Regulations too restrictive, 
too many regulations, too 
much FS patrol

Roads closed, locked, 
blocked, lack of or restricted 
access, or access issue 
private land owner conflict 
over access

Roads not maintained

Wildfire closures, wildfire 
danger, smoke concerns

Unspecified reason, 
unclassifiable  usually 
crowding is implied by way 
question is written

Motorized watercraft 
interferes with other uses

Total

Missing System

0 .0 .3 .3

0 .0 .4 .7

1 .1 3.5 4.2

0 .0 .1 4.3

0 .0 .4 4.7

5 .4 12.4 17.0

16 1.5 40.8 57.8

0 .0 .6 58.4

1 .1 2.9 61.2

2 .2 5.6 66.8

5 .5 13.7 80.5

6 .6 15.5 96.0

1 .1 1.9 97.9

0 .0 .5 98.4

1 .1 1.6 100.0

39 3.6 100.0

1038 96.4

1077 100.0



Q13 Place 2 reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Total 1077 100.0

Q13 Place 2 reason 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Campsites filled with long 
term campers or non-
present campers

Conflict with other users, 
other than specified in other 
response options

Fees required, unable or 
unwilling to pay cost, 
admission should be free

Overcrowding in general

Private land owner conflict, 
access denied

Trails not maintained, 
deadfall across trails

Wildfire closures, wildfire 
danger, smoke concerns

Total

Missing System

Total

5 .4 73.6 73.6

0 .0 .5 74.1

0 .0 7.5 81.6

0 .0 .8 82.4

0 .0 1.0 83.4

1 .1 11.3 94.7

0 .0 5.3 100.0

7 .6 100.0

1070 99.4

1077 100.0

Q13 Place 2 reason 3

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Fishing poor, no fish

Wildfire damage

Total

Missing System

Total

0 .0 31.9 31.9

1 .1 68.1 100.0

1 .1 100.0

1076 99.9

1077 100.0



Q13 Place 3

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Meeteetse Dome

Seeley Lake

Twin Creeks Campground

Blodgett

Overwhich Trail

Williams Lake

Total

Missing System

Total

0 .0 3.5 3.5

1 .1 39.9 43.5

0 .0 19.0 62.5

0 .0 10.7 73.2

0 .0 4.3 77.6

0 .0 22.4 100.0

2 .1 100.0

1075 99.9

1077 100.0

Q13 Place 3 reason 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Overcrowding in general

Roads closed, locked, 
blocked, lack of or restricted 
access, or access issue 
private land owner conflict 
over access

Unspecified reason, 
unclassifiable  usually 
crowding is implied by way 
question is written

Motorized watercraft 
interferes with other uses

Total

Missing System

Total

0 .0 26.9 26.9

0 .0 22.4 49.4

0 .0 10.7 60.1

1 .1 39.9 100.0

2 .1 100.0

1075 99.9

1077 100.0

Q13 Place 3 reason 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid General disruptive, 
disrespectful of land or 
other people, inconsiderate 
people, unsafe people

Missing System

Total

0 .0 100.0 100.0

1077 100.0

1077 100.0



Q13 Place 3 reason 3

Frequency Percent

Missing System 1077 100.0

Q17 Issue 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Access in general, 
unspecified or 
unclassifiable

Too many roads or trails 
closed, open roads

Access for ATV and 
motorcycle, etc

Cost; All land should be 
open to public free of cost 
Cost too high

Disabled and elderly access 
on closed roads and trails

Hunting access, general

Private landowners blocking 
access points

Roads for miners and 
loggers

Not enough roads closed

Maintain roads

Permit etc system 
complaint

ATV, etc, too many, in 
restricted areas

Enforcement, more law 
enforcement rangers, 
stricter fines and 
punishment, not enough 
enforcement

Littering, trash, drug 
paraphernalia, and dog 
feces, not safe, fine should 
be really harsh, promote 
stewardship

Multiple use, unspecified

No-wake waterways to 
support canoeing and 
kayaking, safe swimming 
and kayaking areas, fishing

7 .7 3.0 3.0

5 .4 1.8 4.8

3 .2 1.0 5.8

0 .0 .1 5.9

4 .4 1.7 7.6

1 .1 .3 7.9

14 1.3 5.4 13.3

1 .1 .4 13.7

6 .6 2.4 16.1

7 .7 2.8 18.9

6 .5 2.4 21.3

8 .8 3.4 24.6

1 .1 .3 25.0

17 1.6 7.0 31.9

0 .0 .1 32.0

1 .1 .4 32.4

2 .2 .8 33.2



Q17 Issue 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Out of state recreationists 
vs local

Overcrowding

Poaching

Shooting, dangers of

Mentality that public land is 
“mine” rather than “ours”

Limit pack animals in 
wilderness

Vandalism

Hiker vs horse

No, or less, grazing should 
be allowed

Not enough grazing with 
livestock

Hog farm waste polluting 
area

Overgrazing

No mining and other 
extractive enterprises on or 
near federal lands, limit to 
private land

More trails

Trail maintenance needed

Too many wilderness or 
wilderness study areas

Endangered or threatened 
species, more attention 
given to: grizzly bears, 
wolverines, lynx, etc

Too many large carnivores

Not enough feed or habitat 
for wildlife

Herbivore overpopulation 
horses

People come first

Protect non-harmful 
animals

Better management 
practices

2 .2 .8 33.2

4 .3 1.4 34.6

10 .9 3.9 38.5

5 .4 1.8 40.3

0 .0 .2 40.4

0 .0 .1 40.5

1 .1 .4 41.0

1 .1 .4 41.4

1 .0 .2 41.6

1 .1 .5 42.0

1 .1 .4 42.4

0 .0 .2 42.6

1 .1 .3 42.9

5 .4 1.9 44.8

6 .5 2.4 47.2

1 .1 .3 47.5

0 .0 .0 47.5

2 .1 .6 48.1

0 .0 .1 48.1

0 .0 .1 48.3

0 .0 .1 48.3

1 .1 .3 48.7

13 1.2 5.1 53.7

6 .6 2.4 56.1



Q17 Issue 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Dead and dying timber, 
removal

Fire Suppression doesnt 
happen fast enough, put out 
immediately, less or no let it 
burn

Global warming or climate 
change exists, proliferation 
of diseased forests

Lawsuit decrease, too many 
Less litigation

Local economic benefit

Mitigation as an excuse to 
increase logging and clear 
cutting on public lands 
again

Mitigation and prevention, 
not enough

Let fires burn, if not 
threatening structures

Remove or log Beetle kill, 
control pine beetle

Thinning, selective harvest, 
not enough

Timber harvest and sales in 
general need to increase, 
not enough

Toxic air, smoke from fires 
and prescribed burns

General concern about fires

Concern over human 
causes of fire, campfires

Use science

Harvest sustainably

No logging

Competitive pricing of 
timber sales

Firefighting equipment 
availability

Control, Federal lands 
should be put into private 
sector

6 .6 2.4 56.1

15 1.4 6.2 62.3

1 .1 .3 62.6

3 .3 1.2 63.9

3 .2 1.0 64.9

1 .1 .3 65.2

2 .1 .6 65.8

1 .1 .2 66.0

4 .4 1.7 67.8

4 .4 1.8 69.5

11 1.0 4.3 73.8

1 .1 .5 74.3

0 .0 .0 74.4

0 .0 .1 74.5

1 .0 .2 74.7

0 .0 .2 74.9

0 .0 .0 74.9

1 .1 .5 75.3

0 .0 .1 75.4

0 .0 .1 75.5

6 .5 2.2 77.8



Q17 Issue 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Control, federal lands 
should not be turned over to 
state or private 
management

Control, give land to State 
or local

Cut corruption and waste

Funding, seriously 
underfunded; need bigger 
budgets

Harassed by Forest 
Services officials who think 
the USFS public land 
belongs to them and not the 
general public

Hire local, more seasonal 
jobs made available, need 
more employees

Communication in planning, 
and Information hard to find 
information about public 
lands

Noxious weeds control

More local decisions, less 
federal, less non-local, less 
federal “overreach”

Complaint about single 
federal employee like 
rangers with personal 
mandate to change the past 
history of area

Regulation, too much, too 
much law enforcement

Too many employees, 
unsupervised workforce; 
forest service personnel 
burning the clock, lazy

General positive comment, 
good work, they have an 
impossible job

General negative comment, 
ex: you wouldn’t listen 
anyways

Better maintenance, more, 
ex: bathrooms

6 .5 2.2 77.8

3 .2 1.0 78.8

1 .1 .3 79.0

1 .1 .6 79.6

0 .0 .0 79.6

0 .0 .0 79.6

13 1.2 5.3 84.9

5 .5 1.9 86.9

12 1.1 4.9 91.8

0 .0 .1 91.8

1 .1 .6 92.4

2 .2 .7 93.1

5 .5 2.0 95.0

2 .2 .7 95.8

1 .1 .5 96.2

0 .0 .0 96.2



Q17 Issue 1

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Less concessionaire run 
areas

Camp spots too small

Increasing encroachment: 
effects on wildlife, islanding 
of wilderness

Too much influence from 
environmental groups

More concessionaire run 
areas, facilities, amenities, 
etc

Infringement on landowner 
or allotment property rights, 
attempt to curtail business 
development outside of 
land

Historic and prehistoric 
sites not protected 
adequately

Total

Missing System

Total

0 .0 .0 96.2

0 .0 .1 96.3

5 .4 1.9 98.2

1 .1 .5 98.7

1 .1 .3 99.1

2 .2 .9 99.9

0 .0 .1 100.0

250 23.2 100.0

827 76.8

1077 100.0



Q17 Issue 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Too many roads or trails 
closed, open roads

Access for ATV and 
motorcycle, etc

Cost; All land should be 
open to public free of cost 
Cost too high

Disabled and elderly access 
on closed roads and trails

Private landowners blocking 
access points

Not enough roads closed

ATV, etc, too many, in 
restricted areas

Enforcement, more law 
enforcement rangers, 
stricter fines and 
punishment, not enough 
enforcement

Littering, trash, drug 
paraphernalia, and dog 
feces, not safe, fine should 
be really harsh, promote 
stewardship

Multiple use, unspecified

Out of state recreationists 
vs local

Overcrowding

Loose dogs

Shooting, dangers of

Mentality that public land is 
“mine” rather than “ours”

No, or less, grazing should 
be allowed

Not enough grazing with 
livestock

Raise price of grazing 
public lands

Need more mining

Trail maintenance needed

Too many large carnivores

6 .6 11.7 11.7

0 .0 .1 11.7

1 .1 1.3 13.0

0 .0 .6 13.7

1 .0 1.0 14.7

0 .0 .6 15.3

2 .2 3.5 18.7

2 .2 4.4 23.2

0 .0 .5 23.7

2 .2 4.2 27.9

0 .0 .8 28.7

0 .0 .5 29.2

0 .0 .5 29.7

1 .1 1.1 30.8

0 .0 .1 30.8

4 .4 8.1 38.9

1 .1 2.2 41.2

0 .0 .5 41.6

0 .0 .6 42.3

0 .0 .5 42.8

0 .0 .1 42.9

1 .1 1.4 44.3



Q17 Issue 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Concern about wildlife 
being killed due to 
encroachment and attack in 
their land

Legal protection of person 
defending oneself from 
predators

Not enough game

Better management 
practices

Dead and dying timber, 
removal

Fire Suppression doesnt 
happen fast enough, put out 
immediately, less or no let it 
burn

Global warming or climate 
change exists, proliferation 
of diseased forests

Lawsuit decrease, too many 
Less litigation

Local economic benefit

Mitigation as an excuse to 
increase logging and clear 
cutting on public lands 
again

Mitigation and prevention, 
not enough

Prescribed burning, not 
enough, use fire as tool

Thinning, selective harvest, 
not enough

Timber harvest and sales in 
general need to increase, 
not enough

Toxic air, smoke from fires 
and prescribed burns

Drug manufacturing or 
growing on federal lands

Control, federal lands 
should not be turned over to 
state or private 
management

Control, give land to State 
or local

1 .1 1.4 44.3

0 .0 .1 44.4

0 .0 .2 44.6

0 .0 .3 44.9

2 .1 2.8 47.7

2 .2 3.4 51.0

0 .0 .1 51.2

0 .0 .8 52.0

1 .1 1.0 53.0

3 .2 4.8 57.8

2 .2 3.5 61.3

0 .0 .6 61.9

5 .4 8.9 70.7

6 .5 10.9 81.6

1 .1 1.1 82.7

0 .0 .8 83.5

0 .0 .2 83.8

5 .4 8.9 92.7

0 .0 .2 92.9



Q17 Issue 2

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Cut corruption and waste

Invasive species control

Regulation, too much, too 
much law enforcement

Too many employees, 
unsupervised workforce; 
forest service personnel 
burning the clock, lazy

Need for Knowledgeable 
employees

Too much influence from 
environmental groups

Total

Missing System

Total

0 .0 .2 92.9

0 .0 .1 93.0

0 .0 .2 93.3

0 .0 .3 93.5

1 .1 1.8 95.3

3 .2 4.7 100.0

54 5.0 100.0

1023 95.0

1077 100.0

Q17 Issue 3

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid Disabled and elderly access 
on closed roads and trails

Roads for fighting fires

Roads for miners and 
loggers

ATV, etc, too many, in 
restricted areas

Littering, trash, drug 
paraphernalia, and dog 
feces, not safe, fine should 
be really harsh, promote 
stewardship

Not enough grazing with 
livestock

Ranchers are stewards of 
land

Elk should be managed for 
hunting only

Better management 
practices

Fire Suppression doesnt 
happen fast enough, put out 
immediately, less or no let it 
burn

0 .0 1.9 1.9

0 .0 .8 2.7

0 .0 .3 3.0

2 .2 11.8 14.7

1 .1 3.2 18.0

1 .1 3.0 21.0

0 .0 .4 21.3

1 .1 6.3 27.7

1 .1 5.0 32.7

1 .1 7.3 40.0

0 .0 1.5 41.5



Q17 Issue 3

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid

Lawsuit decrease, too many 
Less litigation

Mitigation and prevention, 
not enough

Timber harvest and sales in 
general need to increase, 
not enough

Toxic air, smoke from fires 
and prescribed burns

Replanting need

Use science

Regulation and FS ability to 
fine if harvesting rules 
broken

Harvest sustainably

Total

Missing System

Total

0 .0 1.5 41.5

0 .0 1.6 43.1

1 .1 3.7 46.8

4 .4 21.6 68.4

0 .0 1.2 69.6

3 .2 13.9 83.4

1 .1 4.1 87.5

2 .2 12.5 100.0

18 1.7 100.0

1059 98.3

1077 100.0
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8. Other Issues That 
MDT Should Address 
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